SUNX)

AMPLIFICATORE
PER FIBRE OTTICHE

Rilevamento stabile nel tempo

Tempo di risposta selezionabile

FX-300

Elevate prestazioni

Facile da utilizzare,
Molteplici funzioni
facilmente programmabili

“

Conforming to -
UL Recognition

EMC Directive

Lenti ottiche per un rilevamento su distanze elevate

Nei comuni sensori a fibra ottica, la
quantita di luce proiettata dal diodo
emettitore tende a ridursi nel tempo per
effetto del deterioramento dell’emettito-
re stesso.

Questo problema viene affrontato inte-
grando nei sensori un circuito APC
(Auto Power Control), che € in grado di
rilevare la riduzione dell’intensita lumi-
nosa e compensarla con un aumento di
corrente al diodo emettitore, con la con-
seguente stabilizzazione della capacita
di rilevamento. Tuttavia, anche se il cir-
cuito APC ¢ un efficace metodo per
correggere i livelli di emissione lumino-
sa, il continuo incremento del livello di
corrente elettrica, necessario per com-
pensare la luminosita, determina una
riduzione della vita operativa del senso-
re.

Le fibre ottiche serie FX-300 propongo-
no un’alternativa all’adozione del circui-
to APC: esse, infatti, sono dotate di un
nuovissimo “LED a quattro elementi
chimici”, studiato appositamente per
ridurre praticamente a zero il deteriora-
mento del diodo emettitore e quindi di
garantire livelli stabili di luce emessa
senza dover operare frequenti tarature
o adottare dispositivi con circuiti APC
che ridurrebbero la vita elettrica del
sensore stesso.

Dipendentemente dall’'utilizzo del sensore
e possibile selezionare quattro livelli di
velocita della risposta:

FAST per rilevamenti veloci, LONG per
rilevamenti a lunghe distanze, S-D per
rilevamenti di piccoli oggetti e STD per
applicazioni normali.

Tempi di risposta selezionabili

Es: FX301 con fibra FTB8

LONG 1,100mm
Modalita Long range tempo di risposta 2 ms
STD 530 mm

Modalita Standard range tempo di risposta 250 us
FAST 400 mm

Modalita alta velocita tempo di risposta 150 us

S-D[_J180 mm
Modalita S-D intensita ridotta tempo di risposta 250 s

% Lamodalita S-D & impostabile solamente nel modello con emissione a LED rosso.

Taglio contemporaneo di due fibre

Per migliorare
la stabilita e
possibile utiliz-
zare la nuova
taglierina con
due alloggia-
menti che con-
sente di taglia-
re simultanea-
mente due fi-
bre ottiche alla
medesima lun-
ghezza.

Taglierina

;Collettore

SUNX)

Le fibre ottiche serie FX-300 rappresen-
tano il primo tentativo in campo indu-
striale di inserire una lente di accoppia-
mento asferica direttamente all'interno
dellamplificatore. Questa lente porta al
massimo ['efficienza dell’emissione di
luce, e di conseguenza il campo di rile-
vamento si estende notevolmente. Nelle
fibre ottiche con diametro sottile e ultra-
sottile, il cui impiego si € diffuso notevol-
mente negli ultimi tempi per effetto della
miniaturizzazione dei componenti elet-
tronici, il campo di rilevamento & stato
aumentato del 50% rispetto alle presta-
zioni raggiunte precedentemente con
altri amplificatori.

Fibre tradizionali (senza lente)

Fibra

Emettitore luminoso

Prestazioni inferiori a causa della dispersione
e della perdita della luce emessa

FX-301 (sistema con lente di accoppia-
mento asferica incorporata)

Fibra .
Lente di accop-
piamento asferica

Lefficienza della luce emessa é sfruttata al massimo, in
quanto la luce viene totalmente focalizzata dalla lente
nella fibra

10/2006

207



FX-300

Design flessibile adatto per
qualsiasi ambito di utilizzo

Facile installazione affiancata
di max. 16 sensori

Confezione ecologica .« oo

Il corpo dellamplificatore € identico sia
per 'unita principale, sia per l'unita
secondaria del sensore. Questa carat-
teristica, che semplifica, tra Ialtro, la
gestione in inventario e la manutenzio-
ne, facilita soprattutto il montaggio
affiancato dei sensori, in quanto il fun-
zionamento come unita principale o
secondaria dipende soltanto dal colle-
gamento dei corrispondenti cavi, rispet-
tivamente a 3 e ad 1 conduttore.

Connettore
secondario

/ CN-71-C[]

Connettore _—"

principale
CN-73-C[]

E possibile collegare fino a 16 sensori
affiancati, senza un cablaggio eccessivo
grazie al cavo di uscita ad unica linea
delle unita secondarie. Inoltre, i cavi
delle unita sia principali, sia secondarie
sono dotati di un connettore “sliding”,
che pud essere rimosso semplicemente
estraendole dopo aver rilasciato il bloc-
co, senza bisogno di cambiare posizione
al corpo principale dell’amplificatore.
Queste caratteristiche permettono di
realizzare una configurazione a piu sen-
sori che riduce al minimo lingombro e la

manutenzione.
Connettore
Sliding

In rispetto alle leggi che salvaguardano I'am-
biente, la Sunx impiega dei sacchetti realiz-
zati in polietilene biodegradabile che in caso
di incendio non inquinano 'ambiente.

Sacchetto in polietilene

Facilita di utilizzo grazie al modo NAVI

I modo NAVI adotta sei indicatori per visualizzare le funzioni basilari del’amplificatore. La modalita di funzionamento corrente &
immediatamente verificabile, e anche un utilizzatore inesperto non si trovera in difficolta.

Modalita di rilevamento, il display

visualizza I'intensita di luce incidente. soglia.

PREMERE

PREMERE

Modalita per la selezione di ulteriori

funzioni avanzate. della funzione Timer.

«

PREMERE

Due selettori per funzioni distinte

Per il funzionamento sono necessari soltanto il selettore jog e il tasto MODE. Il
tasto MODE permette di attivare o disabilitare le modalita di funzionamento, men-
tre il selettore jog permette di accedere alle funzioni piu particolari disponibili per
ciascuna modalita e di cambiare i valori delle impostazioni apprese automatica-
mente.

Tasto MODE Selettore jog

=~ ¥

Premendo il seletto-
re si confermano le
selezioni effettuate.

SUNX)

Facendo scorrere il
selettore vengono atti-
vate le funzioni sele-
zionabili.

Premendo il tasto si attivano
o disattivano le modalita di
funzionamento.

TEACH

Modalita di impostazione del livello di

TIMER

Modalita di attivazione o disattivazione

Modalita per la regolazione precisa
del livello della soglia.

»

PREMERE

A4 PREMERE
L/D ON

Modalita di selezione funzionamento
uscita. Impulso luce/impulso buio.

«

PREMERE

208 10/2006



Quattro differenti sorgenti luminose

Facile trasferimento delle impo-
stazioni

FX-300

Disponible la funzione di timer

Oltre all’emissione a LED rosso, gli ampli-
ficatori sere FX300 sono disponibili con
LED Verde, Blu e Infrarosso, per soddisfa-
re maggiormente le esigenze applicative
richieste.

Tramite un sistema di comunicazione
ottica, le impostazioni possono essere
copiate da un amplificatore e salvate
direttamente in tutti gli altri installati alla
sua destra, rendendo piu agevole ope-
razioni quali la riconfigurazione.

Finestra di

comunicazione /
controllo

Impostazione diretta attraverso gli ingressi numerici

La serie FX300 & equipaggiata con la
funzione di timer che pud essere impo-
stata in tre modalita:

ON-delay, OFF-delay, ONE shot.

Rilevamento | ﬂ\_
ON-delay ™
=

ONE SHOT _F:|T T :|T_

T1 : Tempo impostato

OFF-delay

Ciascuna funzione pud essere impostata direttamente semplicemente inserendo il corrispondente codice a 4 cifre, selezionato
dalla relativa tabella. Quando I'impostazione non & effettuata con questa funzione, il codice esistente viene automaticamente varia-

to (se le impostazioni selezionate non sono incluse nella tabella, verra visualizzato “---").

Questa funzione consente inoltre di recuperare impostazioni che sono state involontariamente variate semplicemente digitando il

codice corretto.

Prima cifra:

impostazione tempo di risposta

e isteresi

Seconda cifra:

impostazione impulso luce/
impulso buio e modo display

L Quarta cifra: impostazione timer

Terza cifra:

impostazione regolazione fine e timer

Inversione del display digitale

[ Tabella codici delle impostazioni]

Codice Prima cifra \ Seconda cifra Terza cifra \Quarta cifra
diretto \Tempodirisposta] Isteresi mpusoluce/ . b ot vistezazve | Adjust lock Timer |Impostazione del imer
4 STD  |H-02(standard) L-ON Cifra ON OFF OFF
h STD  |H-03 (alto) L-ON % ON Ritardo disecciiazioe| 1 mis
2 STD  |H-01(basso)| L-ON |Massimomantenuto ON Ritardo eccitazione| 3 ms
i LONG |H-02 (standard) L-ON |Minimo mantenuto ON ONE SHOT| 5ms
A LONG |H-03 (alto) D-ON Cifra OFF OFF 10 ms
5 LONG |H-01 (basso)| D-ON % OFF  |Riadodiseecitazione| 30 ms
b FAST  |H-02(standard) D-ON  |Massimomanteno| OFF  |Ritardoeccitazione| 50 ms
1 FAST |H-03 (alto) D-ON  |Minimomantento|  OFF  |ONE SHOT| 100 ms
3 FAST  |H-01 (basso) 300 ms
5 S-D  |H-02 (standard) 500 ms

Connettore sliding

La visualizzazione del display pu® essere capovolta per una lettura da piu lati.

Inizialmente la funzione & impostata su OFF.

“Turn” non attivato

“Turn” attivato

Il connettore sliding & disponibile con tre
differenti lunghezze del cavo: 1m, 2m o
5m.

Connessione diretta con PLC
14 B AIPLC
5m Lunghezza cavo
14 ‘

SUNX)

10/2006

209



FX-300

APPLICAZIONI

Rilevamento oggetti

I modello standard FX301 con sorgente
luminosa a LED rosso a quattro elementi
chimici viene utilizzato per rilevamenti stabi-
li per lunghi periodi di tempo.

Rilevamento bordo

Il modello con emissione a LED infrarosso
€ lideale per applicazioni in ambienti sog-
getti a illuminazioni variabili ed intense,
esso include un sistema di autoapprendi-
mento che permette di settare la soglia di
intervento senza fermare il ciclo produttivo.

Rilevamento di oggetti semitrasparenti

I modello con emissione a LED blu € ideale
per il rilevamento di oggetti semitrasparenti.

\FX-301B

Rilevamento componenti

Per migliorare il rilevamento di piccoli oggetti
e possibile entrando nel menu program-
mazione PRO, decrementare l'isterisi evitan-
do errori di rilevamento.

Rilevamento di tacche colorate

Il modello con emissione a LED verde riesce
a distinguere distintamente le tacche colora-
te rosse su sfondo giallo, che sarebbe diffi-
coltoso con il modello a LED rosso.

Giallo

\FX-301G

Rosso _—~

Rilevamento tacca su supporto tra-
sparente

Quando si deve rilevare una tacca su un
supporto trasparente vi € la possibilita di
ridurre 'intensita di emissione della luce per
evitare che 'amplificatore vada in saturazio-
ne: funzione S-D.

3

'

210

SUNX)

10/2006



MODELLI DISPONIBILI

FX-300

\ Il connettore & da ordinare separatamente

) . . . Connettori adattabili
Tipo Aspetto Codice Emissione Uscita T Codi T
Ipo odice ungnhezza cavo
EX-301 NPN a transistor _
con collettore aperto = _72.
LED rosso e cap ® | CN73-C1 | 1im
a transistor Q@
FX-301P con collettore aperto 8
&)
NPN a transistor £
FX-301B LED bl con collettore aperto g' CN-73-C2 2m
u 2
PNP a transistor ]
ko) = =
-‘E FX-301BP con collettore aperto 2
j
g i ] CN-73-C5 5m
& NPN a transistor o
2 FX-301G LED verd con collettore aperto
verde
FX-301GP PNP a transistor °
con collettore aperto E CN-71-C1 1m
NPN a transistor 2
FX-301H con collettore aperto 8
LED infrarosso PNP & transist S
a transistor 3
FX-301HP con collettore aperto & CN-71-C2 2m
(4]
% FX-301-HS NPN a transistor I
% LED con collettore aperto 'a;:
> r0sso 4 S | CN-71-C5 | 5m
< - _ PNP a transistor Q
= FX-301P-HS con collettore aperto ©
2 CN-74-C1 Im
©
2
NPN a transistor £
FX-305 con collettore aperto ;5; CN-74-C2 | 2m
S
S <
S S CN-74-C5 | 5m
o o
@ o
© LED rosso =
=3 =
§ S CN-72-C1 | 1m
IS
. E
PNP a transistor 8
FX-305P con collettore aperto f CN-72-C2 2m
S
[}
g CN-72-C5 5m
o

SUNX)

10/2006

211



FX-300

MODELLI DISPONIBILI

Connettori sliding
Per FX-301(-HS)/B/G/H \ Il connettore & da ordinare separatamente \

Connettore principale

Connettore secondario
+ CN-71-C[] /

Tipo Codice Descrizione + CN-73-C[J

CN-73-C1 Lunghezza: 1 m

Connettore . 3-ili con sezione da 0.15 mm?, connettore ad una estremita

(3-fili) CN-73-C2 Lunghezza: 2 m Diametro esterno: ¢3.0 mm
CN-73-C5 Lunghezza: 5 m
CN-71-C1 Lunghezza: 1 m

Connettore . 1-filo con sezione da 0.15 mm?, connettore ad una estremita

(1-filo) CN-71-C2  |Lunghezza:2m Diametro esterno: $3.0 mm
CN-71-C5 Lunghezza: 5m

Per FX-305 \ Il connettore & da ordinare separatamente \

Connettore principale

Connettore secondario
+ CN-72-C[] /

Tipo Codice Descrizione « CN-74-C[]

CN-74-C1 Lunghezza: 1 m

Connettore A . 4-ili con sezione da 0.15 mm?, connettore ad una estremita

(4-fili) CN-74-C2 Lunghezza: 2 m Diametro esterno: ¢3.0 mm
CN-74-C5 Lunghezza: 5 m
CN-72-C1 Lunghezza: 1 m

Connettore X 2-fili con sezione da 0.15 mm?, connettore ad una estremita

(2-fili) CN-72-C2 Lunghezza: 2 m Diametro esterno: ¢3.0 mm
CN-72-C5 Lunghezza: 5m

Piastre terminali \ La piastra terminale & da ordinare separatamente

Aspetto

Codice

Descrizione

MS-DIN-E unita.

Piastre da utilizzare quando piu amplificatori
vengono collegati tra di loro per assicurare
un'installazione sicura e precisa tra le varie

Da applicare solo su guida DIN.

Set di 2 pezzi

ACCESSORI
Staffa di montaggio
Tipo Codice Descrizione « MS-DIN-2
Barra DIN MS-DIN-2 | Staffa di montaggio per amplificatore
Protezione ermetica ) - . ) . .
per finestra di FX-MB1 10 set di 2 protezioni ermetiche per le finestre di comunicazione
e e una per il connettore.
Protezioni ermetiche

* FX-MB1

Finestra di
comunicazione

Connettore

SUNX)

212

10/2006



CARATTERISTICHE TECNICHE

FX-300

Standard
] Alta . .
Tipo - . Doppia soglia
LED rosso LED blu LED verde |LED infrarosso| velocita
8 |Uscita NPN FX-301 FX-301B FX-301G FX-301H | FX-301-HS FX-305
=)
Dati 8 |UscitaPNP [ FX-301P FX-301BP | FX-301GP | FX-301HP |FX-301P-HS FX-305P

Tensione di alimentazione

Dal1l2a24VDC*10%

Ripple max. P-P 10 %

Assorbimento nominale

<LED rosso e infrarosso>
Modealita standard: 960 mW (Corrente assorbita max. 40 mAa 24 V)
Modalita ECO: max. 600 mW (Corrente assorbita max. 25 mAa 24 V)

<LED blu e verde>
Modealita standard: 720 mW (Corrente assorbita max. 30 mAa 24 V)
Modalita ECO: max. 600 mW (Corrente assorbita max. 18 mAa 24 V)

Uscita

<Uscita NPN>

<Uscita PNP>

NPN transistor con collettore aperto
« Corrente max. 100 mA (50 mA, se 5 o pit amplificatori sono collegati in cascata)
« Tensione applicata max. 30 V DC (tra l'uscita e 0 V)
« Tensione residua max. 1.5V a 100 mA (a 50 mA, se 5 o piu amplificatori sono collegati in cascata)

PNP transistor con collettore aperto
« Corrente max. 100 mA (50 mA, se 5 o pit amplificatori sono collegati in cascata)
« Tensione applicata max. 30 V DC (tra l'uscita e + V)
« Tensione residua max. 1.5V a 100 mA (a 50 mA, se 5 o pit amplificatori sono collegati in cascata)

<Uscita NPN>
NPN a transistor con collettore aperto 2 uscite
« Corrente max. 50 mA a uscita (*1)
« Tensione applicata max. 30 V DC (tra l'uscitae 0 V.
« Tensione residua max. 1.5V a 50 mA (*1)

<Uscita PNP>
PNP a transistor con collettore aperto 2 uscite
« Corrente max. 50 mA a uscita (*1)
« Tensione applicata max. 30 V DC (tra l'uscita e +V)
« Tensione residua max. 1.5V a 50 mA (*1)

Funzionamento uscita

Impulso luce / Impulso buio selezionabile con il jog switch

Protezione contro i cortocircuiti

Presente

Tempo di risposta

Max. 65 us [H-SP (solo per LED rosso)], Max. 150 us (FAST),
Max. 250 us [STD / S-D (solo per LED rosso)],
Max. 2 ms (LONG), selezionabili con il jog switch

Max. 35 s (H-SP),
Max. 150 s (FAST),
Max. 250 s (STD/SD),
Max. 2 ms (LONG),

selezionabili con il jog swich

Max. 65 us (H-SP), Max. 150 us (FAST),
Max. 250 us (STD), Max. 700 us (STDF),
Max. 2.5 ms (LONG), Max. 4.5 ms (U-LG),
selezionabili con il jog switch

Impostazione della sensibilita

Apprendimento a 2 livelli / Apprendimento a una soglia /
Apprendimento manuale / Apprendimento automatico

Modalita std: Apprendimento a 2 livelli/ Apprendimento a una soglia
Apprendimento manuale / Apprendimento automatico
Modalita a Comparazione a finestra: Apprendimento (1-fvello / 2-ivelli/ 3-ivell)

Indicatore di funzionamento

LED arancione (acceso quando 'uscita € attiva)

Indicatore di stabilita

LED verde (acceso in condizione di ricezione totale o interruzione totale di luce

Indicatore MODE

RUN: LED verde, TEACH - ADJ - L/D ON - TIMER - PRO: LED giallo

Display digitale

Display LED rosso a 7 segmenti a 4 cifre

Regolazione fine della sensibilita

Presente

Funzione Timer

Presente con funzioni di ritardo all’eccitazione, diseccitazione, ad impulso
selezionabili con il jog switch, oppure escludibile.

Temporizzazione da 1 ms a 9999 ms per i tipi a LED rosso
Temporizzazione da 0.5 ms a 500 ms per i tipi a LED blu, verde e infrarosso

Presente con funzioni di ritardo all’eccitazione
diseccitazione, ad impulso selezionabili con il jog switch
oppure escludibile. Temporizzazione uscita 1 da 1 ms a 9999 ms
Temporizzazione uscita 2 da 1 ms a 500 ms

Presente (solo per il LED rosso)(*2) Presente (2) Presente (2)
Selezione emissione luce FAST. STD, LONG: 4 livelli. H-SP: 3 livelli, S-D: 2 livel FAST, STD, LO.NG:z_tI\ve\I} FAST: ST_D, $TDF, LONG, U-LG: 4 livelli
H-SP, S-D: 2 livelli H-SP: 3 livelli

Presente (si possono collegare affiancati fino a 4
sensori. In modalita U-LG si possono collegare finc
a 8, mentre in modalita H-SP solo 2 sensori)(*4)
Da— 10 a+55 °C (da 4 a 7 amplificatori collegati in cascata: da— 10 a+ 50 °C, da 8 a 16 amplificatori collegati in cascata: da — 10 a+ 45 °C
(senza formazione di ghiaccio o condensa), Immagazzinamento: da —20 a+ 70 °C

Presente (si possono collegare affiancati fino a 4 sensori. In
modalita H-SP invece si possono collegare solo 2 sensori)(*3)

Funzione automatica anti
mutue interferenze

Temperatura ambiente

Umidita ambientale Da 35 to 85 % RH, Immagazzinamento: da 35 a 85 % RH

Luce ambiente Sulla superficie ricevente: 10,000 ¢x, Lampada a incandescenza: 3,000 ¢x

Rigidita dielettica 1,000 V AC per un minuto tra l'involucro e tutti i terminali (*5)

Resistenza di isolamento 20 MQ con 250 V DC tra l'involucro e tutti i terminali (*5)

Condizioni ambientali

Resistenza alle vibrazioni Ampiezza 0.75 con frequenza da 10 al150 Hz, per 2 ore nelle tre direzioni X, Y e Z

Resistenza agli urti Accelerazione 98 m/s? (circa 10 G) per 5 volte nelle tre direzioni X, Y e Z

LED rosso LED verde |LED infrarosso| LED rosso LED rosso

Sorgente emettitore LED blu

Involucro: ABS termoresistente, Coperchio: Policarbonato, Tasto MODE: Acrilico, Jog switch: ABS termoresistente (FX-301B/G/H: Acrilico}

Materiale

Connessione Connettore sliding (*6)

Prolunghe fino a 100 m (50 m per 5 unita, 20 m da 9 a 16 unita), con cavo da 0.3 mm?, o di maggior sezione

Circa20g

Estensione cavo

Peso

(*1) 50 mA per uscita, 25 mA se piu di 5 amplificatori sono collegati in cascata.

(*2) Lemissione della luce puo essere bloccata (emission halt) in tutti i modelli.

(*3) Quando il sensore viene alimentato, I'attivazione delle emissioni vengono automaticamente regolate in modo da evitare interferenze tra di loro.
(*4) Quando viene impostata la funzione anti interferenze ‘i~ il numero di amplificatori affiancabili raddoppia, ma attenzione raddoppia anche il tempo di uscita.

(*5) I valori indicati in tabella relativamente alla rigidita dielettrica e resistenza di isolamento sono riferiti al solo amplificatore.

(*6) Il cavo di collegamento dell’amplificatore da ordinare separatamente scegliendo tra i seguenti modelli.

Connettore principale (3-fili) per FX-301(P)(-HS): CN-73-C1 (lunghezza 1 m), CN-73-C2 (lunghezza 2 m), CN-73-C5 (lunghezza 5 m)

Connettore secondario (1-filo) per FX-301(P)(-HS): CN-71-C1 (lunghezza 1 m), CN-71-C2 (lunghezza 2 m), CN-71-C5 (lunghezza 5 m)
Connettore principale (4-fili) per FX-305(P): CN-74-C1 (lunghezza 1 m), CN-74-C2 (lunghezza 2 m), CN-74-C5 (lunghezza 5 m)

Connettore secondario (2-fili) per FX-305(P): CN-72-C1 (lunghezza 1 m), CN-72-C2 (lunghezza 2 m), CN-72-C5 (lunghezza 5 m)

SUN.
10/2006

213



FX-300

SCHEMI DI COLLEGAMENTO

FX-301(-HS) uscita NPN

Colore cavo

S
. a | (Marrone) +V (*1)
s )
% | (Nero) Uscita +_1 dai12a24vDC
g 0 —™ +10%
3| I %7 100 mA max. (*2)
© (BlU) OV (*1)

Circuito interno «<—o— Circuito utente

(*1) Il connettore secondario non contiene i conduttori +V (Marrone) e 0V (Blu).
(*2) 50 mA max, se piu di 5 amplificatori sono collegati tra di loro.

Legenda... D : Diodo di protezione contro l'inversine di polarita
Zp: Diodo zener di assorbimento sovratensioni
Tr: Uscita a transistor NPN

FX-301P(-HS) uscita PNP

Colore cavo

| (Marrone) +V (*1)

©
2 J [ %o
s | 100mA max (2) +_ da12a24vDC
-‘% Tr 7 (Nero) Uscita —T £10%
s
D | Bl 0V (1)

Circuito interno <—o— Circuito utente

(*1) Il connettore secondario non contiene i conduttori +V (Marrone) e 0 V (Blu).
(*2) 50 mA max., se piu di 5 amplificatori sono collegati tra di loro.

Legenda ... D : Diodo di protezione contro I'inversine di polarita
Zp: Diodo zener di assorbimento sovratensioni
Tr: Uscita a transistor PNP

MODALITA D’USO

FX-305 Uscita NPN
Color code of quick-connection cable
I’
ID \ (Marrone) +V (*1)
@ <
§ Tr1 (Nero) Uscita 1 - i
g ; +_1 121024 vDC
Q T2 % 2o | (Bianco) Uscita 2 50 mA max. (*2) _"™+10%
=1 I
g { % 7oz | 50 mA max. (*2)
[ (Blu)OV (1)

Circuito interno «<—o6— Circuito utente

(*1) Il connettore secondario non contiene i conduttori + V (Marrone) e 0 V (Blu).
(*2) 25 mA max., se piu di 5 amplificatori sono collegati tra di loro.

Legenda ... D: Diodo di protezione contro I'inversine di polarita
Zp1, Zp2: Diodo zener di assorbimento sovratensioni
Tr1, Tr2 : Uscita a transistor NPN

FX-305P Uscita PNP

Colore cavo

I'4
(Marrone) +V (1)

50 mA max. (*2)

{L ?Zm

|
|
& Zo2| (Nero) Uscita 1
T
|

50mA max. (2) +J_ da12a24VDC

- ™ t+10%
Carico
Gl T

(Bianco) Uscita 2

Circuito sensore
)
=

»

>
D

(Blu) 0 V (*1)

Circuito interno «<—é— Circuito utente

(*1) Il connettore secondario non contiene i conduttori + V (Marrone) e 0 V (Blu).
(*2) 25 mA max., se piu di 5 amplificatori sono collegati tra di loro.

Legenda ... D: Diodo di protezione contro I'inversine di polarita
Zp1, Zp2: Diodo zener di assorbimento sovratensioni
Tr1, Trz : Uscita a transistor PNP

Questi prodotti non sono componenti di sicurezza e
non devono pertanto essere utilizzati come dispositivi
a garanzia della sicurezza personale. Essi sono
comuni sensori per il rilevamento di oggetti.

Descrizione frontalino

Indicatore L/D ON (Giallo)
Indicatore TIMER (Giallo)

Indicatore di funzionamento Indicatore di stabilita
(Arancione)(*1) (Verde)(*2)

[3] PUSH [TIMODE

=

=
=
=

0

W=
D
D
=

+ A@»

RUN

TEAC)

ADJ
Modalita RUN (Verde)

Modalita TEACH (Giallo)
Modalita ADJ (Giallo)

Indicatore modalita
PRO (Giallo)

Display digitale (Rosso)

Jog switch

(*1) FX-305(P); Indicatore di uscita 1 (Arancione)
(*2) FX-305(P); Indicatore di uscita 2 (Arancione)

Tasto MODE

SUNX)

214

Procedura di accensione

* Quando l'amplificatore viene alimentato, si attiva la procedura di
verifica della comunicazione, dopo di che il display torna nelle
condizioni iniziali [la spia verde accesa su RUN e il display mostra
I'attuale intensita di luce misurata).

* Quando viene premuto il tasto MODE, il modo di funzionamento
cambia seguendo il diagramma qui sotto.

Alimentazione ON

Verifica porta di comunicazione circa 1 sec.

Pressione
tasto MODE

RUN PRO
3

Pressione
tasto MODE Y

[ TEACH

Pressione _
tasto MODE y Pressione tasto MODE

Regolazione soglia ADJ —>|:|L/ D ON :?s?i?:satizslgai
Pressione tasto MODE

Per confermare le impostazioni premere il selettore Jog.
Se il tasto MODE viene premuto per piu di 2 sec., il sensore ritorna in
modalita RUN.

Solo per FX-305(P)

FX-305 ¢ equipaggiato con due uscite indipendenti.

Pressione tasto MODE

Funzioni di
TIMER temporizzazione
A

10/2006



FX-300

DIMENSIONI (Unita: mm)

FX-301[] .
FX-305[] Amplificatore
482 12 .,
26.3
Indicatore dell'uscita 83 —» 25 0.7
(*1)(Arancione)
Q@lﬂr]
Indicatore di stabilita %
(r2)(verde) Tasto MODE
Display digitale (Rosso) Jog switch

comunicazione J— 7
Parte

_ . 10 3_,, 64.5 3.3
T Finestra di 278,
emettitore

30.5 b

1
7 10.5
ricevitore ) .
! - Q
T 7
3 3.95
135 36.5
Supporto per guida DIN
(*1) FX-305[: Indicatore uscita 1 (Arancione)
(*2) FX-305[: Indicatore uscita 2 (Arancione)
(*3) FX-301[: 3-pin, FX-305[: 4-pin
CN-73-CL] . : CN-71-CL] . :
CN-74-C[ Connettore principale (Opzionale) CN-72-C[] Connettore secondario (Opzionale)
* Lunghezza (L) 5 * Lunghezza (L) 5
Codice Lunghezza (mm) (IIZ) T Codice Lunghezza (mm) L “2 T
CN-73/74-C1 1,000 Q\j@ﬁ) —2 CN-71/72-C1 1,000 :ITWH .
CN-73/74-C2 2,000 —1_J 43 cav0 AN CN-71/72-C2 2,000 Iy s3cav0 TN
CN-73/74-C5 5,000 7»( 6 ) CN-71/72-C5 5,000 14 3 s
2554 F( 14 H ( 2.9 )J.‘ . T( )* ( 2.9 ) (‘ )
] ( 12 ) 105 I _ : 1= |
v vy = | & —
" 2.54 [}
o2 | 7 L] 37.} ' . AN 3J
e 10| NEZAN 10 7.2
(*1) CN-74-C[] solo 186, (*1) CN-72-C[] solo 136
(*2) CN-74-C[1: 4-conduttori (*2) CN-72-C[I: 2-conduttori
MS-DIN-2 Staffa di montaggio (Opzionale) MS-DIN-E Piastra terminale (Opzionale)
216y 2.75
5.2 16 o, 3.2
] =" I
65 =T O & toy 10 Viti M3 (lunghezza 18 mm)
S | 5 v
¥ 32 [ o L] ] I 5.6 Dado per viti M3
0.4 2 B —
1.8
L P e I
T art o3
2-432 e 27 H‘

Materiale: Acciaio al carbonio laminato a freddo (SPCC)

Materiale: Policarbonato

SUNX)

10/2006 215




FX-300

FIBRE OTTICHE APPLICABILI

FX-305 / FX-301 (a LED rosso) distanze di rilevamento

Versioni a sbarramento

= — ool

Cli amplificatori FX-305 e FX-301(-HS) hanno differenti campi di rilevamento.
FX-305: H-SP, FAST, STD, STDF, LONG, U-LG (no modalita S-D)
FX-301(-HS): S-D, H-SP, FAST, STD, LONG (no modalita STDF o U-LG)

H:U-LG :FAST |Oggetto Lunghezza i di
. Testa sensore . . [0 99 - .
Tl (mm) Campo di rilevamento (mm)(*1) =% S mnmo b e Codce
[:STD rilevabile B2 s
Lenti applicabili 1,600 400 0.04
pm [J o ————> 700 180 -
530 R25 mm
Lenti applicabili M4
P > e FT-FM2
Manicotto 90 mm M4 %0 1,000 15%80 $0.03 mm Fibra
oo 200 — 0ggetto opaco R25 mm| FT-FM2S
$1.48 200
Manicotto 40 mm Ma 2m Sleeve
el FT-FM2S4
< $1.48
= - A
Lenti applicabili 750 200
" e = % e A FT-ws
00— 350 100 ggetto op -
290
Lenti applicabili M4 650 900 10%30 $0.04 mm
- 400 110 oggetto opaco FT-P80
320 Flessibile
Lenti applicabili M4 900 230 $0.05 mm
- 650 %(1)8 oggetto opaco| 1M FT-P81X
% Tubo flessibile 320
g Lenti applicabili M4 0 550 0 140 $0.04 mm S
= —_— 250 80 oggetto opaco| 2 m - FT-P60
g 190 Flessibile
< g Lenti applicabil wa 530740 75 190 $0.04 mm R25 mm
S |ls . 320 80 oggetto opaco| 2 m FT-R80
¢ < 230
e}
[ Lenti applicabili 1,000 280 $0.03 mm
(eccetto FX-LE2) M3 780 150 .
500 130 oggetto opaco FT-T80
400 R25 mm
M3
e FT-NFM2
Manicotto 90 mm 3 276100 55 100 $0.025 mm Fibra
== 200 =49 oggetto opaco R25 mm| FT-NFM2S
o $0.88 140 o
= Manicotto 40 mm V3 Sleeve
I FT-NFM254
$0.88
220 55)
M3
160 25 R1 mm
man o i— 100 an $0.02 mm - FT-W4
80 = = oggetto opaco
O 250 30 FT-P40
150 B35 -
100 Flessibile
[=)
S £ con lent 19,500 §10,000 . Q
52| . o 19500 3,500 S amto opaco R25 M| Er_EmoL
S S — 19,500 3,800 ggetio op 10m -
55 514,000

(*1) Il campo di rilevamento potrebbe diminuire anche del 20% se le fibre accorciabili non vengono tagliate correttamente.
(*2) L’oggetto minimo rilevabile & riferito agli amplificatori con 'emissione a LED rosso.

216

SUNX)

10/2006



FIBRE OTTICHE APPLICABILI

FX-300

FX-305 / FX-301 (a LED rosso) distanze di rilevamento

Versioni a sbarramento

o — ooy

Gli amplificatori FX-305 e FX-301(-HS) hanno differenti campi di rilevamento
FX-305: H-SP, FAST, STD, STDF, LONG, U-LG (no modalita S-D)
FX-301(-HS): S-D, H-SP, FAST, STD, LONG (no modalitd STDF o U-LG mode),

W:U-LG : FAST | Oggetto min.| Lunghezza |Raggio
. Testa sensore L : o - ) : aggyl .
Tipo (mm) Campo di rilevamento (mm) (*1) B SNE B HSP lrilevabile  |fibra di Codice
I :STD (*2) = Accore. |Curvatura
Con lenti. Cavo lungo 1,500 420
di rilevamento $3 1,200 200 #0.02 mm FT-WS8L
— ] 750 210 oggetto opaco -
- 780 200
#3 570 90 $0.05 mm S
340 100 oggetto opaco FT-WS3
290
Con lenti. Cavo lungo 2,000 580
di rilevamento $25 1,600 170 #0.02 mm FT-SEM2L
— 600 280 oggetto opaco -
800 R25 mm
0 $25 760 150 -
N 500 130 2m FT-SFM2
e 400 $0.03 mm
750 200 oggetto opaco
$25
350570 9(ioo FT-WS8
290
$15 400 100 $0.025 mm
: 270 55 .
— > 200 49 oggetto opaco R25mm| FT-SNFM2
140 s
n $15 160 25
A s > FT-WS4
g 80 $0.02 mm
= 350 90 oggetto opaco
= ¢#15 280 40 1im
8 f— ] b [ Je— 160 42 FT-P2
2 120
[] 100 30
5 - #1 80 Els $0.02mm | 500 Flessibile
5 mm
£ls 50 17 oggetto opaco FT-PS1
g 40
5 | 2 | biametro fascio 20 8
£ | B | sizsmm 025 43 lmig 3 500 mm FT.E12
o [——= 13 13 =
% Il manicotto pub essere piegato $0.02 mm
© |Diametro fascio 0.4 ¢3 130 8 36 oggetto opaco
@ 1 1m
£ Fls FT-E22
s
2,350 800 $0.05 mm
2,000 340 .
1,400 350 oggetto opaco FT-v10
1,000 LS
140 2m
2 & FT-SFM2SV2
I5 R25 mm
K] 125
o 6 tm FT-v22
g $0.02 mm
g 60 oggetto opaco
2 25
24 27 FT-V41
30 2m
" FT-WV42
1l manicotto puo essere piegato
(*1) Il campo di rilevamento potrebbe diminuire anche del 20% se le fibre accorciabili non vengono tagliate correttamente.
(*2) L'oggetto minimo rilevabile € riferito agli amplificatori con 'emissione a LED rosso.
SUNX) o1

10/2006



FX-300

FIBRE OTTICHE APPLICABILI

FX-305 / FX-301 (a LED I'OSSO) distanze di rilevamento Gli amplificatori FX-305 e FX-301(-HS) hanno differenti campi di rilevamento.
FX-305: H-SP, FAST, STD, STDF, LONG, U-LG (no modalita S-D)
Versioni a sbarramento Fﬂ@@m}m — mﬂ@@ﬂh FX-301(-HS): S-D, H-SP, FAST, STD, LONG (no modalita STDF 0 U-LG)
W U-LG :FAST |Oggetto Lunghezza ik
8 Testa sensore - 3 : H- A : Raggio di .
Vo (mm) Campo di rilevamento (mm)(*1) mSooF m oSS minimo b Ol Codice
H:STD rilevabile (*2)| EZ: aurible
Rilevamento i 3,500 850 0.08 mm
dallalo 5% 2,500 400 gggetto opaco G| FT-WZ8H
1,600 410
W3 X H8X D12 1,200
3,100 § 1,000 $0.03 mm
o d ? §5780 424%0 0ggetto opaco FT-z8H
1,400 Flessibile
Rilevamento 2,100 500 40.05 mm
) laterale 1,500 200 y R1mm
8 | & | waxHi2xDs8 950 210 oggetio opaco| . FT-WZ8E
S8 700
2| g 1,850 600 4003mm | 2M
g8 511,600 250 0ggetto opaco FT-Z8E
o 950 280
800 Flessibile
Rilevamento 950 240 $0.04 mm
frontale 700 100 oggetto opac R1 mm
W8.5 X H12 X D3 420 120 ggetio opaco FT-WZ8
300 $0.03 mm
1124% oggetto opaco FT-Z8
Flessibile
800 R25
e —— 30 ™ FT-K8
Vista laterale con 600 #0.06 mm
S |lieve dispersione di luce 280 ’ R1 mm
£ <
° @ 3 3,000 800 2m s
Q W 2,000 300 mm|
e 1,500 350 FT-KV8
1,000
W2XHL5X D20 600 180 $0.02 mm
(]
X
5 ]
(5]
Q
joR
)

:}\p

N}
3

Rilevamento con fascio ampio

REmmiyS, A7

Fascio laminare

(Y 3,500 § 1,100 $0.25 mm

© Ampiezza o) o )1
l 11 mm [ ' ’ :
= 9 I 3,500 = 750 0ggetto opaco

W4.2XH31X D135 o

Ampia area di rilevamento =
mm
Ampiezza (3 3,500 § 3,500 $0.3mm - FT-WA30
— 903,500 # 1,000 oggetto opaco
W5 X H69 X D20 i 3,500 3,500
e FT-A30

Rilevamento dall’alto 850 220 Orizzontale:

WS XHX IS 100 $0.025 mm
115 oggetto opaco FT-AFM2

—LF
Verticale:

Rilevamento laterale 800 200 $0.45 mm
R 590 90 oggetto opaco
W5><H15><D15 100 FT-AFM2E

X

Array
N
3

(*1) Il campo di rilevamento potrebbe diminuire anche del 20% se le fibre accorciabili non vengono tagliate correttamente.
(*2) L'oggetto minimo rilevabile & riferito agli amplificatori con 'emissione a LED rosso.

SUNX)

218 10/2006



FIBRE OTTICHE APPLICABILI

FX-300

FX-305 / FX-301 (a LED rosso) distanze di rilevamento

= — oy

Versioni a sbarramento

Gli amplificatori FX-305 e FX-301(-HS) hanno differenti campi di rilevamento.
FX-305: H-SP, FAST, STD, STDF, LONG, U-LG (no modalita S-D)
FX-301(-HS): S-D, H-SP, FAST, STD, LONG (no modalita STDF o U-LG)

B ULG : FAST |Oggetto Lunghezza ol
Tipo Testa(r?]erzr?)sore Campo di rilevamento (mm)(*1) = : E(T)g,(.} = : SZSP minimo fiora El?r?/gltﬂg Codice
I :STD rilevabile (*2) | IEZ: aocable
350 °C
Lenti applicabili M4 R25 mm FT-H35-M2
S 550 8 ogetoopacol 2™
350G 330 — 50 0ggetto opaco Fibra
Sleeve 60 mm M4 280 St
" = |0 FT—H35'M236
g Cablaggio flessibile 1m
@ 1200 °C - =
TL\; Lenti applicabili : %20 o 100 $0.02mm FT-H20W-M1
1 4 )
g fffpe M4 180 50 oggetto opaco
I 140
: 2m FT-H20W-M2
[0
. 750 200
200 °C $0.04 mm
. - 1m
Lenti applicabili M4 320 550 8950 oggetto opaco FT-H20-M1
_D"@@W 280 R25 mm
1B0°C 1,200 300 #0.06 mm <
»‘_5 Lenti applicabili (FX-LE2 s'\tjllg) =%_55>g oggetto opaco| 2 m FT-H13-FM2
g | |afffm— 440
8 Facile montaggio - testa
S | ._ [rettangolare conforme a SEMI S2
i g W7 X H15 X D13 (3500 § 1,000 $#4mm 4 |Ros mm
£ 3000 530 oggetto opaco| 2m FT-Z802Y
= 1,500
S ] -
15
S 3,500 § 1,000
s b .= 1A o FT-L8Y
2 92,000 530 $0.08 mm i
> 1,500 oggétto opaco om |R30mm
& |Vista laterale 455 8001’000 12580
4
120 FT-V8Y
- N - 5 650 165
. Lenti applicabili (FV-LE1) 470 75 R200 mm FT-6V
IS Ma 280 80 0.02 i
= 230 ¢0.02 mm 1m
B - afimo R 300 75 oggetto opaco .
& Ty s ™ FT-60V
100

(*1) Il campo di rilevamento potrebbe diminuire anche del 20% se le fibre accorciabili non vengono tagliate correttamente.

(*2) L'oggetto minimo rilevabile e riferito agli amplificatori con I'emissione a LED rosso.

Le fibre per il rilevamento sotto vuoto devono essere utilizzate con i seguenti accessori:

FT-J6: Fibra per la parte in atmosfera
FV-BR1: Terminale fibra

FX-305 / FX-301 (a LED rosso) distanze di rilevamento

Versioni a catarifrangenteHﬂl@@mﬂﬂﬂI -

Gli amplificatori FX-305 e FX-301(-HS) hanno differenti campi di rilevamento.
FX-305: H-SP, FAST, STD, STDF, LONG, U-LG (no modalita S-D)
FX-301(-HS): S-D, H-SP, FAST, STD, LONG (no modalita STDF o U-LG)

_— M :U-LG : FAST -
T Testa sensore Campo di rilevamento (mm)(*1) [ :LONG M :H-SP g?rﬁgéo H)Jnghezza Raggio di .
Ipo (mm) (RF_1 3) M : STDF H:S-D 5 o ora .. lcurvatura Codice
I :STD rilevabile (*2)| E: annrle
< W9.5X H5.2 X D15 I da 100 a 1,000 da 100 a 500 Q,
sg E— 2 100 2 800 o da 100 a 160 4 Ofn?g" aco R1 mim -
=3 ﬁj I— 2 100 a 650 I da 100 a 350 ggetto op 2m .
© [ da 100 a 570

(*1) Il campo di rilevamento potrebbe diminuire anche del 20% se le fibre accorciabili non vengono tagliate correttamente.

(*2) L'oggetto minimo rilevabile € riferito agli amplificatori con I'emissione a LED rosso.

SUNX)

10/2006

219



FX-300

FIBRE OTTICHE APPLICABILI

FX-305 / FX-301 (a LED rosso) distanze di rilevamento

Versioni a tasteggio

Gli amplificatori FX-305 e FX-301(-HS) hanno differenti campi di rilevamento.
FX-305: H-SP, FAST, STD, STDF, LONG, U-LG (no modalita S-D)
FX-301(-HS): S-D, H-SP, FAST, STD, LONG (no modalita STDF o U-LG)

H:U-LG :FAST | Oggetto Lunghezza il
. Testa sensore . g : H- i " Raggio di .
Tipo (mm) Campo di rilevamento (mm)(*1) =§$g§ =;g_gp minimo fiora cur?/gtura Codice
W :STD rilevabile (*2) | EZ: anrcabie
Mo i g5 "
pei el 280 75 FD-B8
220 R25 mm
Coas’.a%ale 410 100
w@]}:‘ 20%10 4575 FD-FM2
140
Manicotto 90 mm .
M6 Fibra
Wﬂ::‘ Esm 85 R25 mm| FD-FM2S
$2.5 270 45 2m
Manicotto 40 mm 39 Manicotto

M6

425

([l

Filo in oro
$0.02 mm FD-FM2S4

M6

— (e

25 R1 mm
=5 ) rowe

ot

70
30
35 FD-P80
Flessibile

Tubo flessibile

M6
270
Mo 185
100

60
#33?5 Lm FD-P81X

80
=] 240 60 Eilo i Q
o |2 ilo in oro <
= || E M6, 185 25 R25 mm
% > 110 30 #0.02mm 2m FD-R80
2|l< 85
a 270 45
E —lﬂm_ 170 39 FD-T80
S 110 R25 mm
£ M4
2 = FD-NFM2
Manicotto 90 mm 90140 16 35 Fibra
—%mt-::-d 60 16 R25 mm| FD-NFM2S
$1.48 45
Man’il?gno 40 mm Manicotto
Jl | FD-NFM2S4
e B o
Manicotto 40 mm Fibra
R1 mm
- w4 3610 I4152 Filo in oro
. 0.02 mm 2m H
= ] 18 15 ¢ Manicotto FD-wa4
4148 15 R10 mm
M2 150" 25 0
R1 mm
([ et 110 32 . FD-wT8
90
Coassiale - Lenti applicabili 85 25
65 10
- 10 FD-WG4
pmn s 32
M4 111500 15 2 R2
= S >MM Ep-G4
55
130 30
(e D I FD-P60
M4 45 Flessibile

(*1) Il campo di rilevamento potrebbe diminuire anche del 20% se le fibre accorciabili non vengono tagliate correttamente.
(*2) L'oggetto minimo rilevabile & riferito agli amplificatori con 'emissione a LED rosso.

220

SUNX)

10/2006



FIBRE OTTICHE APPLICABILI

FX-300

FX-305 / FX-301 (a LED rosso) distanze di rilevamento

Versioni a tasteggio

i

Gli amplificatori FX-305 e FX-301(-HS) hanno differenti campi di rilevamento.
FX-305: H-SP, FAST, STD, STDF, LONG, U-LG (no modalita S-D)
FX-301(-HS): S-D, H-SP, FAST, STD, LONG (no modalita STDF o U-LG)

H:U-LG :FAST | Oggetto Lunghezza oyl
- Testa sensore - : : H- N : Raggio di .
Tipo (mm) Campo di rilevamento (mm)(*1) = : g?g,? = 5 S_SP minimo . fibra cur?/gtura Codice
W :STD rilevabile (*2) | EZ3: anocabie
Piccolo diametro 140 E 35
90 16 R25 mm
ﬂm_ 60 16 FD-T40
M3 45
- 40 12
-llllmﬂlﬂ‘ 30 145 R1 mm FD-WT4
18 15 3¢
15
50 14 2m
M3 36 15.5
il FD-P4!
i ' Filo in oro Flessibile °
— $0.02 mm
Lenti applicabili (FX-MR3, FX-MR6) 150 42
M3 110 15 R25 mm FD-G6
eI i 65 19
% Coassial 55
S P— X 150 35
5 Lenti applicabili (FX-MR3, FX-MR6) = EZ R10 | [
& 48 20 (*5) -
g o |Co Tubo flessibile 45
pt = | CoassdlLen aplcabl (FXAR, KRG 3 ;O I 14 25 mm
8 M3 25 16 FD-EG1
()
5 Alta precisione 18
(i Coassi%\/si*-sLemi applicabili (FX-MR3, FX-MR6) 2540 39
N — 1
e e e 14 5 Cio oo FD-EG2
Alta precisione 12 $0.04 mm 500 mm
Coassi?\\/sl,--s\.emi applicabili (FX-MR3, FX-MRe) Il 20 5 '
it Fibre emittenti 915 :%5 FD-EG3
. luce $0.125
Alta precisione
6.5 2
MEWB #0.5 05 Non si puo usare
) ] 3 Non si puo usare Filo in oro FD-EN500S1
Il manicotto non puo essere piegato || 3 R25 mm
Coassiale 50 14 $0.02 mm
L 38 IS tm FD-ENM1S1
) ) 20 n6 -
Il manicotto non puo essere piegato |y 18
43 370 85
270 45 R25 mm
o —— 170 39 FD-S80
110
43 250 60
190 25
FD-WS8
| — 110 32 Filo in oro
0.02 mm
Eg. Coassiale 65 85 1025 ¢ 2m R?
il
p— 37 11 - FD-WSG4
$3 32
130 30
— oo 90 = FD-P50
$3 45 Flessibile
$25 90140 16 35 Filo in oro 2 |Ro5 mm
60 16 $0.02mm | 2m FD-SNFM2
g | & 45
i 80 19 Filo i
S ilo in oro
£ |w 2 50 Eg-5 4002mm | ™M FD-P2
9 & $1.5 -
3 25 Flessibile
= (2 415 405 15 4 o i
= || = Filo in oro
2 e 811 f $0.02 mm Lm FD-E12
«©
% Il manicotto non puo essere piegato I 6
o |Coassiale 65 17 Filo in oro
T |43 45 mg Im |R25mm
% 5065 28 n7 #0.02 mm FD-E22
A |l manicotto non puo essere piegato 23
Piccoli)sdiametro 80 17
—'éi'ﬁ" @ 55 pg R25 mm
o[ .@ 30 9 FD-va1
& |/ manicotto non pud essere piegato 25
T | s 42 20 5 Filo in oro
O f—a— 15 Non si pud usare R1mm
g @ 8.5 Non si pud usare O (T 2m - FD-WV42
£ | !l manicotto non puod essere piegato |1 7
S| ¢ ¢2 170 32 o
Q2 mm
A e 10 2 FD-SFM2SV2
Il manicotto non puo essere piegato 45

(*1) Il campo di rilevamento potrebbe diminuire anche del 20% se le fibre accorciabili non vengono tagliate correttamente.
(*2) L'oggetto minimo rilevabile € riferito agli amplificatori con I'emissione a LED rosso.

SUNX)

10/2006 221



FX-300

FIBRE OTTICHE APPLICABILI

FX-305/ FX-301 (a LED rosso) distanze di rilevamento Gli amplificatori FX-305 e FX-301(-HS) hanno differenti campi di rilevamento.
FX-305: H-SP, FAST, STD, STDF, LONG, U-LG (no modalita S-D)
Tipo a riflessione H@@_ FX-301(-HS): S-D, H-SP, FAST, STD, LONG (no modalita STDF o U-LG)
H:U-LG :FAST |Oggetto Lunghezza il
) Testa sensore L W :LONG M :H-SP | % " Raggio di .
Tipo (mm) Campo di rilevamento (mm)(*1) B STDF  m:sp |Mnimo . f|bra. _cuvatura|  Codice
W :STD rilevabile (*2) | EZR: gorabie
QOggetti con strato in vetro - Mapping 12 250 16 a 29 Filo in oro
00 > Em125a375 Non si pud usare 40.3 mm a R25 mm FD-L46
B 15 a 36 Non si puo usare : m -
W25 XH1.3X 030 15235
Oggetti con strato in vetro - Alineamento 50 30
W20 X H29 X D38 36 15 i
< ” gg 21 3m FD-L45
5'5’ Oggetti con strato in vetro - Allineamento \IieCtrE())
S W17><H29><DSB 2m FD-L43
2 0 a23
o | 8 |Oggetti con strato in vetro - ms.2 5.7
S | o |Seating n7 I5 FD-L44
S| 16.5 B5.2 Filo in oro <
§ |2 o===foof ne $0.03mm | oo (AL
215 g s a7 3.8 R0.39%4 in
@ | o |W12XH19X D3 :2-5 :35 FD-L44S
c
o p4
§ Oggetti con strato in vetro | 6.5 a 14.5 (Punto di convergenza 8mm) 7.5 a 12 (Punto di convergenza 8mm) |41.9 mm
= 6.5 a 14 (Punto di convergenza 8mm) Non si puo usare i i R1 mm
[r4 B7 a 14 (Punto di convergenza 8mm) Non si pud usare metal pipe (grigi) FD-WL41
17 a 12 (Punto di convergenza 8mm)
I 2 a 19 (Punto di convergenza 8mm) 3.5 a 15 (Punto di convergenza 8mm) | Filg in oro S
2.5 a 18 (Punto di convergenza 8mm) Non si puo usare $0.06 mm FD-L41
W24 X H21 X D4 Il 3 a 16 (Punto di convergenza 8mm)) Non si puo usare ’ 2m -
[73 a 16 (Punto di convergenza 8mm) R10 mm
I 2 a 20 (Punto di convergenza 6mm) 4.5 a 11 (Punto di convergenza 6mm) Filo in oro
i W6 X H18 X D14 |l 2.5 a 18 (Punto di convergenza 6mm) 15a8.5 (Punto di convergenza 6mm) $0.02 mm FD-L4
X B4 a 12 (Punto di convergenza 6mm) 14.829.5 (Punto di convergenza 6mm) ) -
M4 a 12 (Punto di convergenza 6mm)
E1 Campo di rlevamento lingo - testaretangolore | GG 0 3 660 202170 0.03 mm
= [—— 20 a 480 [—— 25 a 90 fopper e R1 mm FD-WKZ1
= 2XHY5X D15 I 20 a 300 [ 25 a 100 2m
S I— 20 a 230
g 230 100 Filo in oro
5 200 45 R25 mm
2 e o $0.02mm | om FD-A15
& |w7 X H15X D30 150
Rilevamento dall'alto
o
) ' 5 X H20 X D20 290 78 FD-AFM2
= 220 35 Filo in oro R25 mm
S, [Rilevamento laterale =135 39 #0.02 mm 2m
< ° 110
L /W5 X H20X D20 FD-AFM2E
Tipo con cor:ﬁtgtto Tng 8r%t1ertgvo
= 2m i FD-F8Y
5 [ D= (5 | risTm
o |5 -
& = m ,'”Ssl‘:r']'g;'r%”e SU Wbol piametro tubo:
= @8 wos X H13 X D20 | Diametro esterno da ¢6 a ¢26 mm tubo trasparente (Liquido) FD-F41
% [PVC, resina di fluorine, policarbonato, acrilico, vetro, spessore parete da 1 a 3 mm] 5 R10 mm
= i Installazione su tubo per PFA| Digmetro tubo: m -
£ izfszsgip(arﬂelw bgo | Diametro esterno da ¢6 a ¢26 mm tubo trasparente ED-F4
g =y [PFA (resina di fluorine) tubo trasparente, spessore parete 1 mm]
g Inst;allazioneszu NTlug; Tubo protettivo
= |conforme a H . 20 mm
el A Diametro tubo: L . FT-F902
- Diametro esterno ¢3 a ¢10 mm (Liquido) 2m Fibra | (xg
T [PFA (resina di fluorine) tubo trasparente, spessore parete da 0.3 a 1 mm] (6)
o |Conforme a SEMI S2 Tubo protettivo
S |woXHwoXpio 20 mm FD-F
E g _— (Liquido) Sm Fibra 705
s (Tubo grotemvo:) (*6)
e & ‘ ' m

(*1) Il campo di rilevamento potrebbe diminuire anche del 20% se le fibre accorciabili non vengono tagliate correttamente.
(*2) L'oggetto minimo rilevabile & riferito agli amplificatori con 'emissione a LED rosso.

SUNX)

222 10/2006



FX-300

FIBRE OTTICHE APPLICABILI

FX-305 / FX-301 (a LED rosso) distanze di rilevamento Gli amplificatori FX-305 e FX-301(-HS) hanno differenti campi di rilevamento.
FX-305: H-SP, FAST, STD, STDF, LONG, U-LG (no modalita S-D)
Versioni a tasteggioﬂ@@ﬂ_ FX-301(-HS): S-D, H-SP, FAST, STD, LONG (no modalita STDF o U-LG)
H:ULG :FAST |Oggetto Lunghezza i
Tipo Testa sensore Campo di rilevamento (mm)(*1) B SOF B as” |minimo fibra Raggodi| ¢ jice
(mm) B :STD ' rilevabile (+2) | EZ: aumeitie VAL
350 °C - Coassiale
I R25mm| Fp.H35-M2
2m
350 °C - Manicotto 60 mm E 300 100 RETEm
$2.8 270 35 Mani
i 150 47 anicote | FD-H35-M2S6
e
200 °C - Coassiale R25 mm
S e FD-H20-M1
§ [350°C - Manicotto 50 mm ? 190 —7 im | A
= .
8 ke %0 F 2% . vaniono | FD-H35-208
_ = 51 R10 mm
o el Tl 50 o ore oo
S | £ 200 °C - Coassiale 300 100 :
AR 210 > FD-H20-21
o | ¢ pErli- 150 47 -H20-
=R ) 140
@ | [Teameowroo o Riesoe |0 a 20 1ag R
o A = L e Non si puo usare m FD-H30-L32
oo a l0 12a6
T = 0a10 R25 mm
Rilevamento vetri 180 °C - Riflessione 0az20 l1a8
con fascio convergente A PN
%EWMHNX% 0als Non si puo usare FD-H18-L31
— 0al0 12a6
130°C 410 100
M6 310 55 FD-H13-FM2
pme ] 200 47 -H13-
140
2 240 52 ilo i
S M6 1 2 Filo in oro 1m
5 —]pe e i $0.02 mm R200 MM Fp._gv
S 75

(*1) Il campo di rilevamento potrebbe diminuire anche del 20% se le fibre accorciabili non vengono tagliate correttamente.
(*2) L'oggetto minimo rilevabile € riferito agli amplificatori con 'emissione a LED rosso.

Le fibre per il rilevamento sotto vuoto devono essere utilizzate con i seguenti accessori:

FT-J6: Fibra per la parte in atmosfera
FV-BR1: Terminale fibra

Accessori
FX-CT1 (taglierina) « FX-CT1
FX-CT2 (taglierina)
FX-AT2 (Blocca fibre per non accorciabili)
FX-AT3 (Blocca fibre da ¢2.2 mm)
FX-AT4 (Blocca fibre da ¢1 mm)
FX-AT5 (Blocca fibre da ¢1.3 mm)
FX-AT6 (Blocca fibre da ¢1 mm e ¢1.3 mm per fibre miste)

Altri accessori in dotazione * FX-AT2 * FX-AT4/AT5/AT6

» Amplificatori adattabili: serie FX300
FX-AT10 (Blocca fibre da ¢1 mm)
FX-AT13 (Blocca fibre da ¢1.3 mm)
FX-AT15 (Blocca fibre da 41 mm e ¢1.3 mm per fibre miste)

* FX-AT10
* FX-AT13

«FX-AT15 6@/

SUNX)

10/2006 223




FX-300

FIBRE OTTICHE APPLICABILI

Lenti (per fibre ottiche a sbarramento)

Denominazione| Codice Descrizione
Estende il campo di rilevamento di oltre 5 Campo di rilevamento (mm) [con lente su entrambi i lati]
volte. —
Tomberatura ambiente. Fibra 4 | ONG | STD | FAST | S-D
Deamf%rg‘ :riagrgo'fg € FT-B8 3,500 () 2,500 2,000 1,000
FT-FM2 35000 | 3500 2,500 1,300
: FT-T80 3,500 () 3,500 () 2,500 1,300
Lenti per FT-R80 3,500 () 2,300 1,600 800
lunghe [ FX-LE1 _ FT-W8 3500() | 2,900 2,000 1,000
distanze FT-P80 3500¢) | 35000 2,500 1,100
FT-P60 3500() | 3,500 1,500 900
FT-P81X 3500¢) | 35000 2,500 1,100
FT-H35-M2 3,500 () 2,000 1,500 750
FT-H20W-M1 | 1,600 () 1,300 900 500
FT-H20W-M2 | 2,600 1,300 900 500
FT-H20-M1 1,600 () 1,600 ¢) 1,100 900
Campo di rilevamento notevolmente am-  Campo di rilevamento (mm) [con lente su entrambi i lati]
pliato utilizzando lenti di grande diametro. odalita
el a4 ong | sTD | FAST | s
- » Temperatura ambiente: = - -
g Da— 60 a + 350 °C B8 35000 | 3,500( | 35000 3,500 ()
S _ FT-FM2 3500¢) | 3500 | 35000 3,500 ()
£ | Lenti per FT-R80 3,500 () 3,500 () 3,500 () 3,500 ()
8 Iunghipssi- @“ FT-W8 3500¢) | 3500 | 35000 3,500 ()
8 | FX-LE2 FT-P80 3,500 () 3,500 () 3,500 () 3,500 ()
et FT-P60 3,500 () 3500¢) | 3,500 () 3,500 ()
s FT-P81X 3500(¢) | 3500¢) | 35000 3,500 )
< FT-H35-M2 3500¢) | 3500 | 35000 3,500 ()
£ FT-H20W-M1 | 1,600 () 1,600 ) 1,600 ) 1,500
5] FT-H20W-M2 | 3500y | 3,500 () 3,000 1,500
o FT-H20-M1 1,600 () 1,600 () 1,600 () 1,600 ()
2 FT-H13-FM2 | 35009 | 3500¢) | 3,500¢) 3,500 ()
& Fascio di luce piegato a 90 °. Campo di rilevamento (mm) [con lente su entrambi i lati]
« Temperatura ambiente: _\w )
Da— 60 a 4300 °C Fibra LONG STD FAST S-D
FT-B8 1,100 530 400 186
' FT-FM2 1,200 600 440 210
'—,le”“ per FT-T80 1,200 600 440 210
Tileva- 2 FT-W8 900 450 330 160
meno | FX-SV1 FT-P80 1,200 600 440 210
laterale T FT-P60 650 300 200 130
FT-P81X 1,200 600 440 200
FT-H35-M2 550 280 200 90
FT-H20W-M1 310 140 100 50
FT-H20W-M2 310 140 100 50
FT-H20-M1 550 280 200 90
lLe"UhPef Eslttznde il campo di rilevamento di oltre 15 Campo di rilevamento (mm) [con lente su entrambi i lati]
ungnissime . i
Q\stanze |n FV-LE1 / . Temperatura ambiente: Fibra L LONG STD FAST S-D
rilevamenti Da—40a + 120 °C FT-6V 3,500 (y 2,700 1,800 940
ot vuoto FT-60V 2,800 1,450 1,000 490

(*1) La lunghezza del cavo della fibra limita I'estensione potenziale del campo di rilevamento a 3,500 mm (FT-H20W-M1 e FT-H20-M1: 1,600 mm).

Lenti (per fibre ottiche a tasteggio diretto)

Denominazione| Codice Descrizione
Lenti a rifles- Spot $0.5 mm per il rilevamento di oggetti minuti o piccole tacche.
sione focaliz- |FX-MR1 « Fibre ottiche applicabili: FD-WG4, FD-G4 - Distanza punto centrale rilevamento: 6 = 1 mm
zata fine » Temperatura ambiente: Da —40 a + 70 °C
pofondita 1— A seconda della profondita di inserimento della Campo di rilevamento (*)
inserimento fibra;— fibra, il diametro dello spot varia da 0.7 a 2 mm.  Prfondi nserimento fve]Distanza punto centrae rlevamento] ___ Diametro spot
. EX-MR2 t « Fibre ottiche applicabili: FD-WG4, FD-G4 7 mm $18.5 mm $0.7.mm
o Lenti zoom 3 Distanza « Temperatura ambiente: Da —40 a+ 70 °C 12 mm $27 mm $1.2mm
3 punto centrale r | o * Accessory: MS-EX-3 (mounting bracket) 14 mm $43 mm $2.0 mm
= di rilevamento —  Diametro
—»l— spot
2 - .
S | Lentia Spot ultrafine con $0.3 mm. Campo di rilevamento (*)
% riflessione « Fibre ottiche applicabili: FD-WG4, FD-G4, Fibra Distanza punto centrale rlevamento]  Diametro spot
8 | focalizzata |FX-MR3 FD-EG1,FD-EG2, FD-EG3 7.5 *+ 0.5mm $0.15 mm
© | a spot FD-EG3, FD-G6X, FD-G6 FD-EG2 7.5 = 0.5mm $0.2 mm
2 | Ultrafine « Temperatura ambiente: Da — 40 a+ 70 °C FD-EG1 7.5 + 0.5mm $0.3 mm
= } FD-WG4/G4/G6X/G6 7.5 + 0.5 mm 40.5 mm
o |Lentia conae & evamento Spot ultrafine con #0.1 mm. Campo di rilevamento (*)
S | riflessione N « Fibre ottiche applicabili: FD-WG4, FD-G4, Fibra Distanza punto centrale flevamento] _ Diametro spot
= |focalizzata |FX-MR6 Diametro spot FD-EG1,FD-EG2, FDEG3 7 05mm $0.Lmm
& a spot FD-EG3, FD-G6X, FD-G6 FD-EG2 7 + 05mm $0.15 mm
diEcne « Temperatura ambiente: Da —20 a + 60 °C FD-EG1 7 £ 0.5mm £0.2 mm
FD-WG4/G4/G6X/G6 7 + 0.5 mm $0.4 mm
= Profondita inserimento fioia e ¥
LEsiE B LFX-MR2 & modificato per rilevamento laterale Ca'??PQ d" rll'evamento ‘( ) _
ent;l zoom EX-MR5 | 0sema P e pud essere installato in spazi ristretti. Profondiita inserimento fibra]Distanza punto centrale rilevamento Diametro spot
per rievamen- puno cente - Fibre ottiche applicabili: FD-WG4, FD-G4 BImm 13 mm $0.5 mm
to laterale diilevamento T " biente: Da — 40 +’70 oc 10 mm 15 mm $0.8 mm
5L Diametro spot emperatura ambiente: Da a 14 mm 30 mm $3.0 mm

SUNX)

224

10/2006



ACCESSORI

FX-300

Denominazione Codice Descrizione
FTP-500 (0.5 m) FT-B8 FT-N8
Per FT-NB8 FT-P80
FTP-1000 (1 m) fibre FT-FM2 FT-P60
_ _ M4 FT-FM2S FT-H13-FM2
Tubo di protezione FTP-1500 (1.5 m) FT-FM2S4
Per fibre a
(sbarramento ) FTP-N500 (0.5 m) por | Z FT-T80 FT-P40
Qo
] c | FIFNFM2 FD-T40
FTP-N1000 (1 m) e |2 |FENFM2s  FD-Pdo Tubo protettivo
FTP-N1500 (1.5 m) @ | FT-NFM2S4 in acciaio inox
) per proteggere
FDP-500 (0.5 m) S | FD-B8 FD-P80 le fibre da urti
Per ¥ | FD-FM2 FD-H13-FM2 esterni
FDP-1000 (1 m) fibre o | FD-FM2S
. . M6 2 | FD-FM2S4
Tubo di protezione | FDP-1500 (1.5 m) " | FD-N8
Per fibre a
tasteggio FDP-N500 (0.5 m) FD-T80
Per FD-N4
FDP-N1000 (1 m) fibre FD-NFM2
M4 FD-NFM2S
FDP-N1500 (1.5 m) FD-NFM2S4

Permette di piegare il manicotto delle fibre al raggio ottimale

Piega manicotto FB-1 senza provocare schiacciamenti (*)
Supporto di MS-AJ1-F Montaggio orizzontale bre fi !
montaggio universale : : F"\% ﬂla:teoﬂll\jg)ate con filettatura
MS-AJ2-F Montaggio verticale ’
FX-CT2 La fibra pud essere tagliata senza danneggiarla.
Taglierina Non viene fornita con le fibre
FX-CT1 FT-N8/NB8 o FD-N8/N4. (*2)
Blocca fibre FX-AT2 Per fissare le fibre con lunghezza fissa
: Per fissare le fibre con 2.2 mm.
Bl fibre da ¢2.2 -
occa fibre da ¢2.2mm | FX-AT3 (Non viene fornito con le fibre FT-N8/NB8/P80 o FD-N8/P80.)
. Per fissare le fibre con ¢1 mm.
BIOCCUBIEESITIN FX-AT4 (Non viene fornito con le fibre FD-N4.) (*3)
Blocca fibre da 1.3 mm | FX-AT5 Per fissare le fibre con ¢1.3 mm (in dotazione)
Blocca fibre da : ’ ) ) ) .
$1mm / $1.3 mm FX-AT6 Per fissare le fibre con ¢1 mm/ ¢1.3 mm fibre miste (in dotazio

ne)

(*1) Non piegare il manicotto di fibre con il rilevamento laterale o ultrasottili.
(*2) La taglierina FX-CT1 & in dotazione con le fibre FT-P80 e FD-P80.
(*3) | coni FX-AT10 sono in dotazione con la fibra FD-N4.

Blocca fibra

E possibile tagliare simultaneamente due fibre alla stessa lunghezza
Per quasi tutte le fibre & possibile collegarle assieme utilizzando i blocca fibre (FX-AT3/AT4/AT5/AT6) con la nuova taglierina (FX-CT2) € anche possibile tagliar-
le simultaneamente alla stessa lunghezza, in modo da evitare variazioni di sensibilita in caso di urti accidentali.

FX-AT2

Tubo protettivo

« FB-1

Supporto di montaggio universale
* MS-AJ1-F

* MS-AJ2-F

Il braccio orizzontale permette di effettuare
rilevamenti in tutte le direzioni.

Rotazione

Rotazione Regolazione
360 ° in altezza:
150 mm
Fori di

Regolazione angolo: + 20° fissaggio M6

Base (*)

(*) La figura mostra il modello
MS-AJ1-F. Il supporto MS-AJ2-F
ha una base differente.

Taglierina
* FX-CT2

FX-AT4/AT5/AT6

SUNX)

10/2006

225



FX-300

CARATTERISTICHE TECNICHE

Fibre

Dati Tipo Standard Flessibile
Raggio di curvatura consentito | Max. R25 mm [fibre con manicotto max. R10 mm (*1)] Max. R4 mm
Curvature ammesse

1 milione di volte (rispettando il raggio di curvatura ammesso)

Temperatura ambiente

Da —40a +70°C
FT-SFM2SV2:da —20a +70 °C

FT-V22, FD-SFM2SV2:da —20 a +60 °C
FT-V41, FD-V41, FT-V10: da —40 a +60 °C

Da —40a +70°C
FT-Z8(], FT-P60, FT-PS1, FD-P60, FD-P50:
da —40a +60°C

(

)

Umidita ambiente

Da 35 a 85% RH (senza formazione di ghiaccio o condensa)

Fibra

Acrilico

Rivestimento

Polietilene (FT-V22: Polyolefin)

Cloruro di vinile (FT-PS1: Polietilene, FD-P2: Cloruro di vinile e polietilene)

Materiale

Testa della fibra

Ottone (placcato nichel)
FT-SFM2L/T80/SFM2/SNFM2/SFM2SV2/V22/V41,
FD-T80/T40/S80/SNFM2/SFM2SV2/V41 e manicotto: Acciaio inox (SUS)
FT-FM10L: ABS, Lenti per FT-FM10L/SFM2L/V10: Acrilico
FT-V10: Acciaio inox (SUS) e Policarbonato

Acciaio inox (SUS)
FT/FD-P80, FT-P60: Ottone (placcato nichel)
Custodia per FT-Z8[1: Policarbonato
Lenti per FT-Z8H/Z8E, FT-Z8: Poliestere

|

Accessori (*2)

Tutte le fibre (eccetto per FT-NB8/N8 e FD-N8/N4): 1 set blocca fibra
Taglierina (eccetto per FT-NB8/N8 e FD-N8/N4): FX-CT2 (taglierina) 1 pz.
Fibre filettate: Dadi 2 pz. (tipi a sharramento: 4 pz.)

Tutte le fibre (eccetto per FT-P80 e FD-P80): 1 set blocca fibra
Taglierina: FX-CT2 1 pz. (FT/FD-P80: FX-CT1 1 pz.)

Fibre filettate: Dadi 2 pz. (tipi a sbarramento: 4 pz.)

(*1) Lo manicotto per le fibre con rilevamento laterale non puo essere piegato.
(*2) | cinque tipi di blocca fibra modello FX-AT2/AT3/AT4/AT5/AT6 possono essere utilizzati solo con gli amplificatori FX-301/302/303/311.

Dati Tipo

Raggio di curvatura stretto

Raggio di curvatura consentito Max. R1 mm (FD-WG4/WSG4: max. R2 mm, manicotto per FD-W44: max. R10 mm)

Temperatura ambiente Da —40a + 60 °C (FT-WA30/WA8/WKV8: Da —40 a + 55 °C)

Umidita ambiente Da 35 a 85 %RH (senza formazione di ghiaccio o condensa)

Fibre Acrilico

Rivestimento Polietilene

Acciaio inox (SUS) (incluso lo manicotto)
FT-W8/W4, FD-W8/W44/WG4: Ottone (placcato nichel)
Custodia per FT-WA30/WA8/WZ8[], Lenti per FT-WS8L e FT-WKV8: Policarbonato, Lenti per FT-WA30: Resina di Norbornene
Lenti per FT-WA8: Polyolefin, Lenti per FT-WZ8H/WZ8E, e FT-WKV8: Acrilico,
Ricevitore FT-WZ8: Policarbonato, FD-WL41: ABS termoresistente, FD-WL41: Poliestere,
FD-WL42: Alluminio, Lenti per FD-WKZ1: Lenti ottiche

Materiale

Testa della fibra

Tutte le fibre: 1 set blocca fibre e 1 taglierina FX-CT2

Fibre filettate: Dadi 2 pz. (tipi a sbarramento: 4 pz.)

FT-WA30: 2 maschere forate da 0.5 X 32 mm

FT-WA8: 2 maschere forate da 0.5 X12 mm e 2 da 1 X 12 mm
FT-WZ8[]: 1 set di viti di montaggio

FD-WKZ1: 1 staffa di fissaggio

Accessori (*)

(*) I cinque tipi di blocca fibra modello FX-AT2/AT3/AT4/AT5/AT6 possono essere utilizzati solo con gli amplificatori FX-301/302/303/311.

Tipo Versioni speciali
Dati Fascio largo Array Fascio stretto Alta precisione
Raggio di curvatura consentito E'I[;I-I\SOSIAQ%H 1n?mmm R25 mm R25 mm FD-EG2/EG3: R10 mm

(FT-KV1: R10 mm) FD-G4/G6/EG1: R25 mm

FT-A30, FD-A15:Da —40a +60°C
FT-A8:Da —40a +70°C

Da —20a +60°C
FD-G4:Da —40a +70°C
FD-G6:Da —40a +60°C

Temperatura ambiente Da —40a +70°C Da —40a +60°C

Umidita ambiente Da 35 a 85 %RH (senza formazione di ghiaccio o condensa)

Fibre Acrilico

Rivestimento Polietilene Polyolefin (FD-G4/G6: Polietilene)

Materiale

Policarbonato
Lent per FT-A30, FD-A15: Resina di Norbornene
Lenti per FT-A8: polietilene

Acciaio inox (SUS), Policarbonato
Lenti: Resina di Norbornene

Testa della fibra (
Lenti per FT-KV1: Policarbonato, Prisma per FT-KV: Acrico

Ottone (placcato nichel) Ottone (placcato nichel)

[FD-G6: Acciaio inox (SUS)]

(

Tutte le fibre: 1 set blocca fibre

1 taglierina FX-CT2
FT-A30: 2 maschere da 0.5 X 32 mm
FT-A8: 2 maschere da 0.5X 12 mm e
2 maschere da 1X12 mm

)

Tutte le fibre: 1 set blocca fibre
1 taglierina FX-CT2
Fibre filettate: Dadi 2 pz. (tipi a sbarramento: 4 pz.)

Accessori (*)

(*) I cinque tipi di blocca fibra modello FX-AT2/AT3/AT4/AT5/AT6 possono essere utilizzati solo con gli amplificatori FX-301/302/303/311.

SUNX)

226

10/2006



CARATTERISTICHE TECNICHE

FX-300

Fibre
. Tipo : : Versioni spemall —
Dati Diametro ultra sottile Fuoco fisso Alta flessibilita
FT-E12/E22: R5 mm (*1)
R10 mm R10 mm

Raggio di curvatura consentito

FD-E12: R10 mm (*1)
FD-E22/EN500S1/ENM1S1: R25 mm (*1)

(FD-L43: R4 mm)

Temperatura ambiente

FT-E12/E22,
FD-E12:Da —40a +60 °C
FD-EN500S1/ENM1S1: Da —20a +60°C

FD-E22:Da —40a +70°C

FD-L43:Da O0a +70°C
FD-L41/L42: Da —40a +60°C
FD-L4:Da —40a +70°C

Ol

Da —40a +60 °C
(FD-P81X: Da —40a +70°C)

Da 35 a 85 %RH (senza formazione di ghiaccio o c

ndensa)

Umidita ambiente
Fibre

Acrilico

Rivestimento

Polyolefin

Polietilene (FD-L42: Cloruro di vinile)

Polietilene [FT-P81X: Cloruro di vinile,
Tubo di protezione: Acciaio inox (SUS)]

Materiale

Testa della fibra

Ottone (placcato nichel)

[Manicotto: Acciaio inox (SUS)]

FD-L43/L41: Resistente al calore

FD-L4: ABS

FD-L42: Alluminio (Allumite nero)
Lenti per FD-L43/L4: Acrilico
FD-L41: Poliestere

FT-P81X, FD-P81X: Ottone (placcato nichel)
FD-G6X: Acciaio inox (SUS)

Accessori (*2)

Tutte le fibre: 1 set blocca fibre
Fibre filettate: Dadi 2 pz.
(tipi @ sbarramento: 4 pz.)

Tutte le fibre: 1 set blocca fibre
1 taglierina FX-CT2
FD-L4: viti M2.6 (lunghezza 12 mm) e 2

dadi

Tutte le fibre: 1 set blocca fibre
Fibre filettate: Dadi 2 pz.
(tipi a sbarramento: 4 pz.)

FD-G6X: 1 taglierina FX-CT2

(*1) Il manicotto non pud essere piegato.

(*2) | cinque tipi di blocca fibra modello FX-AT2/AT3/AT4/AT5/AT6 possono essere utilizzati solo con gli amplificatori FX-301/302/303/311.

Versioni speciali

Tipo

Rilevamento livello liquidi

Dati Codice

FD-F8Y

FD-F4[ /F9[ |

Raggio di curvatura consentito

Tubo di protezione: R40 mm
Fibra: R15 mm

R10 mm

Temperatura ambiente

Da —40a + 125 °C (*1)

Da —40a =+ 100 °C (*1)

Da 35 a 85 %RH (senza formazione di ghiaccio o condensa)

Umidita ambiente

Policarbonato

Fibre
Rivestimento

Materiale

Testa della fibra

Polipropilene

(Tubo protettivo: Resina di floururo)

Polietilene

Polietramide
(Lenti: Policarbonato)

Accessori (*2)

1 set blocca fibre

1 taglierina FX-CT2

1 set blocca fibre, 1 taglierina FX-CT2
Fascette 4 pz., Blocca tubo 2 pz.

(*1) Quando utilizzate le fibre per il rilevamento dei liquidi, assicurarsi che la temperatura del liquido rientri nei parametri indicati in tabella.
(*2) | cinque tipi di blocca fibra modello FX-AT2/AT3/AT4/AT5/AT6 possono essere utilizzati solo con gli amplificatori FX-301/302/303/311.

Resistenti agli agenti ambientali

Resistenti al calore

Sotto vuoto

Tipo . . R
Dati Tpoa®0°C | Tpoad0’C | Tipoa200'C | Tpoals0’c | Tpoa i | coiionte agli agent chimici
- . R25 mm R30 mm R200 mm
FEGEND Bl EREIE CEEED (FT-H20W-J: R10 mm, Manicatto: R10 mm) (F-2802Y: R25 mm) (FF60V: R30 mm)
Da —60a 350 | Da —60a +300 | Da—60a +200 | Da —60a +180 . _ . _ .
Temperatura ambiente oC °© o o Da —60a +130°C (F?—;BOJ%:O?T&%) Da —40a +120 °C
(*1)(*2) (*1)("2)(*3) (*2) (*2)("4) '
Umidita ambiente
Fibre Da 35 a 85 %RH (senzF formazione di ghiaccio o condensa)
Silicone Acrilico Vetro al quarzo (*3)

Rivestimento

Materiale

Testa della fibra

Acciaio inox (SUS)

Vetro multi-componeiti §fkone

[Pane interna

Acciaio inox (SUS)]
FD-H20-21:
Acciaio inox (sus)
FT-H20W-[:
Resina di fluorine

Fluorine resin

di fluorine)

Qttone (placcato nichel)
FD-H20:21: Acciaio nox (sus)

Acciaio inox (SUS) | Otione (placcato nichel)

Tubo protettivo: Resina di fluorine
Rivestimento: Polipropilene
(Rivestimento per FT-Z802Y: Resina

Resina di fluorine

Alluminio

Accessori (*5)

FT-H20W-[], FD-H18-L31 e FT-H13-FM2: 1 set blocca fibre
1 taglierina FX-CT2

1 set blocca fibre
1 taglierina FX-CT2

Fibre filettate: Dadi 2 pz.
(tipi a sbarramento 4 pz.)

(*1) Se la fibra viene utilizzata a — 30 °C, la max. temperatura accettabile & di +200° C. Se vengono installate le lenti per il rilevamento laterale FX-SV1 & possibile rag-

giungere una temperatura di+ 300 °C. (Il range di temperatura per la lente FX-SV1 & da —60 a + 300 °C)
(*2) Per le fibre resistenti alle alte temperature, le temperature indicate e cioe: 350 °C, 300 °C , 200 °C e 180 °C sono riferite in condizioni di umidita molto bassa

(*3) Se la fibra & costruita con vetro al quarzo o multi-componenti in vetro, evitare di utilizzarla in ambienti con forti vibrazioni o urti accidentali

)
(*4) La normale temperatura di stoccaggio & compresa tra —60 e + 150 °C
(*5) | cinque tipi di blocca fibra modello FX-AT2/AT3/AT4/AT5/AT6 possono essere utilizzati solo con gli amplificatori FX-301/302/303/311.

SUNX)

10/2006

227



FX-300

CARATTERISTICHE DI RILEVAMENTO (TIPICHE)

Divergenza del fascio

FT-FM10L  tpoastarameno £ FT-SFM2L  Tipoa sharamento FT-B8 Tipo a sharamento FT-NB8 Tipo a sharramento
e S el
= o = [ / AN ¥ |
Eam gam < E1m E1om
= = ; part =
g 2 /| e
£ e /' e IS
s s : s s
= 2 / 2 2
:gmooo T _gw.ooo T gsoo gsoo Testa—
I ELM 5 delafira | g Tesa | S dellafibra
2 €~‘ 7 g -~ 5 m della fibra 5 [s 2+ m;,
k) | _F k) | L k7 ; - k] L
a Testa a ~ et e P by a — Testa
‘ delafbra ‘ e || i || delafy
0 | B 0 | el fira 0 _dellafibra o ~dela i
2000 1000 O 1000 2000 400 200 0 200 400 400 200 0 200 400 1,000 500 0 500 1,000
Sinistra «=— Centro —=Destra Sinistra +— Centro — Destra Sinistra «— Centro — Destra Sinistra «— Centro — Destra
Punto operativo £ (mm) Punto operativo ¢ (mm) Punto operativo £ (mm) Punto operativo £ (mm)
FT-FM2 FT-FM2S FT-FM2S4 : FT-NFM2 FT-NFM2S . .
FRT80 FTSFM2 Tipo & sarramento FT-N8 Tipoasharanento / FRNFM2S4 F-SNFM2 T a sharamento FT-R80 Tipo & starramento
400 800
t t t / [foNG| t , X
E1om E1om 7 LONG : Ea00 / ) Eeoo y
E :’ b3 . S E \
5 N g : i H [STD | 5
g £ ' STD i £ \ 5
£ g \ ; \ / £200 e £ 400
2500 2500 ( JFASTI i1/ msu| B i i H Testa
2 . = VLN delafa| S | ' Testa | el iy
g deuaeﬁsbt?a g \i [$D ] p- D}, £ 100 \[5: F&M@ g 200 : iy [
: [l BRI /LU Q{!\f
L — Testa \ | 2 — Testa \ | / m T Testa
. ot | \|/ | | . I suaion| | . | aine
200 200 0 200 400 400 200 0 200 400 200 100 0 100 200 400 200 0 200 400

Sinistra «— Centro — Destra
Punto operativo £ (mm)

Sinistra «+— Centro — Destra
Punto operativo ¢ (mm)

Sinistra «+— Centro — Destra
Punto operativo ¢ (mm)

Sinistra «+— Centro — Destra
Punto operativo £ (mm)

FT-V10 Tipo a sbarramento FT-SFM2SV2 ' Tipo a sbarramento
Direzione orizzontale Direzione verticale Direzione orizzontale Direzione verticale
800 800
4 LONG 4 t t
= A i = A\ i’ = =
g b g2 [LONG]| £600 ——JLONG|— E600 ——JLONG}—:
E e E 4 N E
5 STD e 5 STD, EAST g / STD ) g “ STD ™
g FAST g eS-D 5400 : 7 | } £400 = ~ T/
b~ | ! i~ Y = 3 # [FAST] ™
8 1,000 \ ‘ / 21,000 g / / g { \
S S s ' Testa S : !
3 S-D |/ Testadelafiva | g } g VL SD A/
5 e al:e‘ea_{l a g +g Tesa | & 200 i T tigH‘a fbra 5200 VS ¢ Testa
2 ! [Tedy | 2 -/ g | 2 ‘ Foty| 2 0 | [/ Tl e
\ | / o ! fibra o—r \ | ! fibra
o Te?la della fibra ‘ 0 Testa dgl\a fiora ‘ 0 Testa della fibra ‘ 0 Testa della fiora
100 50 0 50 100 100 50 0 50 100 200 100 0 100 200 200 100 0 100 200
Sinistra «— Centro —» Destra Sinistra«— Centro — Destra Sinistra «+— Centro — Destra Sinistra-«— Centro— Destra
Punto operativo ¢ (mm) Punto operativo £ (mm) Punto operativo £ (mm) Punto operativo £ (mm)
FT-V22 Tipo a sbarramento FT-V41 Tipo a sbarramento
Direzione orizzontale Direzione verticale Direzione orizzontale Direzione verticale
200 - - 200
? ToNGI™, ? LO‘NG ? - LONG ., ? L LONG \
B ‘ % _ / \ = ~
00 F £400 s R £150 E150 d
E 2 z |\ ™ 2
2 STD e g . [sTD] - £ STD
g ‘ g ‘ g - ‘ \ 2 e N
s s s / | i s / | \
S s 5100 i . 5100 { v
3 2 3 ; N 5 i [FAST] i
S 200 2200 = /! N, = y X Testa
= 5 Testadellafiora | S / Q S i \ delafibra
g Testadellafibra| S g 59 [ [esiagelafoa] & 50 {1 SD 1 iJ/1 5
5 f ey 2 g ,7’ [ ‘!‘ "I:\(# s Ny T Y
a ' o—rj a a i i \ e—{g 2 Vo -
o ‘ Te‘stadel\aﬂbra ‘ 0 Testa della fiora ‘ \ ‘ / /Testadel\aﬁbra ‘ 0 \ ‘ / Testa della fiora
200 100 0 100 200 200 100 0 100 200 40 20 0 20 40 40 20 0 20 40

Sinistra +— Centro — Destra
Punto operativo £ (mm)

Sinistra «— Centro — Destra
Punto operativo £ (mm)

228

SUNX)

Sinistra-«— Centro — Destra
Punto operativo ¢ (mm)

Sinistra «— Centro —» Destra
Punto operativo £ (mm)

10/2006



CARATTERISTICHE DI RILEVAMENTO (TIPICHE)

FX-300

Divergenza del fascio

FT-WA30
FT-A30

Direzione orizzontale

Tipo a sbarramento

Direzione verticale

FT-WA8
FT-A8

Direzione orizzontale

Tipo a sbarramento

Direzione verticale

4,000 4,000 4,000 4,000
T \H././ T ? /// ? \'\/ LO%G /’/
B = € = ,
ES.OOO 1 T £.3000 53,000 E 3,000 [
— — — —
2 2 2 7 £ J{
<3 i 5
5 jj/ s S-D £ 15 \ ‘
52,000 § 2,000 52,000 § 2,000 ¢
2 8 Testa 2 2 o Testa
2 Testa = Wi | = S Tesa | 2 £ S / diafiva
. delafira . B AR s | 5 \ ! p—o.,
s M — 1 sh LT 5 \ J—1 0 s \
Ml Lod% | 2 Tl 2 1 2
Testa ‘ ‘ U Testa ‘ oo
o , della fiora o , Testa della fibra 0 I della fibra 0 | Testa della ﬂbra
200 100 0 100 200 200 100 0 100 200 200 100 0 100 200 200 100 0 100 200
Sinistra«— Centro —» Destra Sinistra «— Centro —» Destra Sinistra<—— Centro— Destra Sinistra +— Centro — Destra
Punto operativo £ (mm) Punto operativo £ (mm) Punto operativo ¢ (mm) Punto operativo ¢ (mm)
FT-WZ8H  Tipo a sbarramento FZ-WZ8E  Tipo a sbarramento
Direzione orizzontale Direzione verticale Direzione orizzontale Direzione verticale
4,000 4,000 Tosa 2,000 : : 2,000
T della fiora ? i | ?
2 1 2.5 mm ‘ 4 !
5 = 1 1 =
E300 ] ES.OOO ,. circa ‘g EI £ 1500 \ ONG ] E 1500
= / h = K £l £
2 { i E | LONG * = =
B \ LONG 5 % \ 5 2
<
g200 STD 200 Z 100 2 1000
g Testa 3 3 5
s JLEAST delafbd g s | o
g Iy ) ‘ - 8 o \ elafbra | S
s 1,000 “ 5 1,000 £ 500 r ' ’T = 500+ Testa —
° - —Testa 8 ‘ a A 2 L]  Gelafibra
d b ‘ ‘ m Testa Testa
0 et 0 | 0 - della fbra 0 T delafira
200 100 100 200 200 100 0 100 200 200 100 0 100 200 200 100 0 100 200
Sinistra «— Cenlrg —» Destra Sinistra «— Centro — Destra Sinistra «— Centro —» Destra Sinistra «— Centro —» Destra
Punto operativo ¢ (mm) Punto operativo ¢ (mm) Punto operativo ¢ (mm) Punto operativo £ (mm)
FT-WZ8 Tipo 2 sharamento FT-WKV8  Tipo a sbarramento
Direzione orizzontale Direzione verticale
800 T———=— ‘ 2000 2,000
i [Direzione i I \ ,
T i |orizzontale i [ \ /
= e verticale / = [ \ = \ B
£600 LONG E150 E1500 \ /
S 2 = LONG
E, STD 'é @k s STD, =
s \ s s FAST,
5400 £ 100 51000 e 5D
g g il g
S 0 b= 1 Testa della fiora b=
] Direzione verticale @l S STD, FAST N
§ 2001 Tesadel\a fibra et azdz%n”macf\‘rbc? é %007 e sD M FL*‘(#E £ 500
= L= bw LI |- a8 | 8
‘ 6mm = ‘ Testa dela fibra ‘ Tesla Tes ta
dirca ) Testa dolla fbra 0 ) 0 dellafira, deua fibra
200 100 0 100 200 40 20 0 20 40 40 20 40
(Basso) Sinistra «—— Centro —s- Destra (Alto) Sinistra «— Centro — Destra Sinistra «— Centro —» Destra
Punto operativo ¢ (mm) Punto operativo ¢ (mm) Punto operativo £ (mm)
F-WSSL 1 AL | FFWS3 | Tenks |
= Tipo a sharramento FT-WS8 Tipo a sharramento - Tipo a sbaramento FT-WS4 Tipo a sharramento
2,000 : . 800 800 200
1 1 / LONG \
f ': i 2 Q 2 ~_JTONG]_ ™ o LONG
= ' / o \ /. E / A\
E1500 : { £600 i ) £600 Z 5 E150
3 x/—oﬁ\; 2 L / \ J 2 ( \ 2 It
g 5 . 5 g
£ £ £ e N
100 8400 . : / 5400 £100 s
2 Testa g :' | fTes | TSS fa 2 [ Testa
s dellafibra| 5 i } de”a fioal 5 elafiva| .S | della fibra
8 I 4 g :’ . g - 5 el fbra
g 500 TL § 200 ." \" .L é 200 IT 5 50 5 L
L T a 1 1 4L B R H
[ Tesa | T Testa | T Testa | © ) s
~della fibra 0 de\la fibra ‘ 0 della fibra ‘ ‘ della fibra
9100 200 400 200 100 1 00 200 200 100 0 100 200 o40 20 40

Sinistra «— Centro —» Destra
Punto operativo ¢ (mm)

Sinistra«— Centro—» Destra
Punto operativo £ (mm)

SUNX)

Sinistra «—— Centro —» Destra
Punto operativo ¢ (mm)

Sinistra«— Centro —» Destra
Punto operativo £ (mm)

10/2006

229



FX-300

CARATTERISTICHE DI RILEVAMENTO (TIPICHE)

Divergenza del fascio

FT-WV42  Tipo a sbarramento FT-Z8H Tipo a sbarramento FT-Z8E Tipo a sharramento
Direzione orizzontale Direzione verticale
: : 4000 ; e -
1 Direzione | Direzione i
? Testa Ig‘eﬂa fibra T ¢ ? \|  |orizzontale . | orizzontale '
E ot = = il leverticale i =200 | leverticale |
R ¢ EN00 sk T E30m ! ! £- ]
— - esta  Testa — ! ! -
% ( Testa della fiora % delafba  dela fva % %
15 EYTNeR 5 LONG £ 5
= LONG 2 ] = — s —
s \ T S 5 2,000 Direzione Direzione | S Direzione
g 50 TSTD B g g g verticale & 1,000 Direzione orizzontale
z ASTD I = = Testa Testa = verticale Testa
g g g 000 delai \Tdel\a fiora g  Testa 4 Dl Tde\la fibra
z ] 2 g SN L o dellafiora ! L
2 2z 2 25mn| i _r a 2 . —t
[ Testa Testa 5o Testa Testa
‘ ‘ della fibra I della fibra ‘ 0 <% della fiora della fibra
0 0 y t t ' . t } -
40 40 20 10 0 10 20 200 100 0 100 200 200 100 0 100 200
Sinistra«— Centro —» Destra Sinistra «— Centro —» Destra (Basso) Sinistra «+—— Centro — Destra (Alto) (Basso) Sinistra «+— Centro —- Destra (Alto)
Punto operativo ¢ (mm) Punto operativo £ (mm) Punto operativo ¢ (mm) Punto operativo ¢ (mm)
FT-Z8 Tipo a sbarramento FT-P80 Tipo a sarramento FT-P60 Tipo a sbarramento FT-P40 Tipo a sbaramento
S 800 . - 400
irezione _Dvezione verticale | H e AN
T orizzontale Testa T H LONG H ! \ T
= e verticale | = : i 2 / \ L
ELOOO 7 s]Tijg‘ della fiora EGOO \‘ STD [ E 400 é 300 I .
— ’ " — — — / N\,
B / irca ) 2 ) / LONG N
: Tona]__ L i )
£ ; | £400 g ( £ 200 STD
S | | S > F N Testa | %
f i Testa . .
§ 500 - \ 'Jl:l g‘ della fibra -;‘ 200 A‘ L;de\la fiora -§' / Testa
5 :. \ Direzione orizzontale < \ % S = < dellafibra
5 H - i Testa dgl;a fibra =200 B 7 — 5 CoL £ 100 -
> T [eapum bt [ L z k] T
D‘ ‘ 'I LTHTd:HD:':m O‘ m d “Te'_sbta D‘ de\\;?ist:raa C"  Tesa
esta delfa fiora _della fibra i
0 ! f 0 : ; 0 ] ‘ ] 0 | ). gellafra
200 100 0 100 200 400 200 0 200 400 200 100 0 100 200 100 50 0 50 100
(Basso) Sinistra «+— Centro — Destra (Alto) Sinistra «+—— Centro — Destra Sinistra «—— Centro — Destra Sinistra «+—— Centro — Destra
Punto operativo ¢ (mm) Punto operativo £ (mm) Punto operativo £ (mm) Punto operativo £ (mm)
FT-P2 Tipo a sharramento FT-PS1 Tipo a sbaramento FT-AFM2  Tipo a sbarramento
Direzione orizzontale Direzione verticale
400 800 800 - -
‘ Testa | iy v |
t t dlatbe |} i | t LONG
£ £100 2l g | _AONGL i £
£300 7 . E P N £600 = s £600
2 / LONG \ 3 ’ T 2 ‘S sTD 3
= £ Testa = £
g L ‘ \) 2 A LONG m\ delafta | £ 2 !
£ ]
<200 STD g STD £ 400 5400 :
;] 3 \ N B Testa | > E "
g 1 g 50 8 / . g Testa della fibra
5 | FAST / Testa | = S = | delaitra| =
2 100 \ [ , dellafibra| & & 5001 0+ L= & 200 A .
é ¥ E«‘ m% § é I L é / *“- 36 mm circa L
» N/anat k= bz kb k]
a mi. Testa D‘ D‘ Testa = Testa
0 _della fibra 0 o della fiora 0 dela fiora
100 50 0 50 100 40 20 0 20 40 400 200 0 200 400 400 200 0 200 400
Sinistra -««— Centro —» Destra Sinistra +—— Centro — Destra Sinistra «+—— Centro — Destra Sinistra «+—— Centro —» Destra
Punto operativo ¢ (mm) Punto operativo £ (mm) Punto operativo £ (mm) Punto operativo ¢ (mm)
FT-AFM2E  Tipo a sbarramento FT-K8 Tipo a sbarramento
Direzione orizzontale Direzione verticale
800 800 -
i LONG ; / LONG ! /
! : i Y
€ : STD ; € i e E2000 /
£600 E600 = /
£ / \ = 7 \ =
] . 2 i \ 2
IS ! b 5 ! \ r=3
- / [Fast] § - { [FAsT]
S 400 Y v 5400 ¥ 1 S
3 e i\ Testa| & Vi 1/ ) 5 Tesa
g ‘\i SD |/ Dlde”a b S \: S-D | Testadelafiora 81,000 dela fbra
S i 1 L—— | © | m S Pl
] \ i 0~ = IS \ 3.6mm N
200 - Ew‘ ] £200 -—i drea 1 & i
2 \ ! _x 3 a3 ! —=
Testa Testa
0 - della fibra ‘ o Testa dela fira ‘ 0 della fibra
400 200 0 200 400 400 200 0 200 400 40 20 6 26 40

Sinistra -+— Centro — Destra
Punto operativo £ (mm)

Sinistra +—— Centro — Destra
Punto operativo £ (mm)

Sinistra «+— Centro — Destra
Punto operativo £ (mm)

230

SUNX)

10/2006



FX-300

CARATTERISTICHE DI RILEVAMENTO (TIPICHE)

Divergenza del fascio

FT-KV1 Tipo a sbarramento

Direzione orizzontale Direzione verticale

800 800
T Testa della fiora T
= =, =
H 600 . . £ 600 ,
= V| Testadelafbra / = /
§400 5400
2 S
N g
é 1= Testa
E E 200 0 della fibra
£200 £ —
a a

L
Testa della fibra
|

0 : 0
20 10 0 10 20 20 10 20
Sinistra «+—— Centro — Destra Sinistra «—— Centro — Destra
Punto operativo £ (mm) Punto operativo £ (mm)
FT-KVS8 Tipo a sbarramento FT-E12 Tipo a sbamamento FT-E22 Tipo a sbarramento

Direzione orizzontale Direzione verticale
20

\
I
\
\
Iy
\
1y

T . ’J_‘ N
100 i% LONG N

m)

E 2,000

~
=)
s
s

£ £ ' ) E 15 E pa Ny
2 z q N/ 2 | AT o
5 5 ) |5 & |
£ £ ! £ £
g g \ i £ 10 g
21,000 | 2100 S 1Y/ g . 2 50
5 x 5 \ TiTsta | S esta | s Testa
< della fibra s s 1 della fibra N i
g Moty | 5 ﬂ by & 5 Z h 5 dela fbra
2 ! a3 o . E Testa | 2 L
Testa ‘ m —  Testa
0 dell fbra | 0 Testa dellafira o el ‘ . m delatn
40 20 0 20 40 40 20 20 40 10 5 10 40 20 40
Sinistra «—— Centro — Destra Sinistra «+—— Centro — Destra Sinistra «+— Centro — Destra Sinistra ««—— Centro — Destra
Punto operativo ¢ (mm) Punto operativo ¢ (mm) Punto operativo £(mm) Punto operativo ¢ (mm)

FT-P81X Tipo a sharramento F;:ngg:mgss Tipo a sharamento F;:nggw:m; Tipoasharamento / FT=-H20-M1  Tipo a sharamento

800 800 400 800
T f’ LONG T ,’, LONG \\ T ) 7 e N Y ? 7 \
€ ' € | | = % \ = / \
£600 = i £.300 I £ + [LONG]} v
£600 5 : == j s EEE=TS S| £600 ; LONG -
o 2 = o
g 5 ‘ 5 ! g STD N
g < s \\\
£ 400 §400 #— FAST £200 #—FAST | Z400 7 [FAST I
2 Tese| 8 Ly =5 Y e g ; l 1 ! el 2 ! , Testa
= dellafiora| 5 \ il S-D |}/ dellafiora| 5 \ ‘T sD I/ elatioa) = \ ‘. / della fibra
T 00 o DL 5200 T "'/A Dk.— S100 \{ 525 e m;.— Sa00 MESCH YAl
s L s \RE//2REE 8 VY DL 8 \E /AR
ki _F 2 o — =] Lo — a Lol —
< Tesa | m Testa i m Testa | 2 \ Testa
delafbia | | | della fiora \ o delafira| | _dellafibra
0 1 ¢ 0 T t ! ¢ 0 | '
400 200 0 200 400 400 200 0 200 400 200 100 0 100 200 400 200 0 200 400
Sinistra «+—— Centro — Destra Sinistra «+—— Centro —» Destra Sinistra +—— Centro — Destra Sinistra +—— Centro —» Destra
Punto operativo £ (mm) Punto operativo £ (mm) Punto operativo ¢ (mm) Punto operativo £ (mm)
FT-H13-FM2 ' 1o asharamento FT-L8Y Tipo a sharramento FT-V8Y Tipo a sbarramento
Direzione orizzontale Direzione verticale
4,000
f | _lonGl | t Jﬁ \
El . ; E £ T £ LONG \
R N3 Esm e~ Tso] N g g |
2 E \ 3 2 “| ™
5 STD 5 = 2 STD
/D S  /[EASTI\ 2
8 i - g 2,000 nl" \; s § ) FAST ,
8 s 8 \ ,' Testa| 'Q 3 ! : \
2500 i 7 delafine| & .‘ [SD 1Y/ | delaibe .=°*° Ta | E500 ' / 37—
ﬁ 11 210 | / -~ s della fiora 5 y della fiora
s 17 st ‘ [~ | & [td, 5 \ l
ko] d 2 T 7] k7] T
i m*‘ Testa i Testa | = Testa s |1
. della fibra de\la fibra della fibra ‘ ‘ Testa della fiora
0 \ T 0 0 t 1 } 0 1 t
400 200 0 200 400 400 200 400 200 100 0 100 200 200 100 0 100 200
Sinistra «+— Centro — Destra Sinistra -«+—— Centro — Destra Sinistra -+— Centro — Destra Sinistra +— Centro —» Destra
Punto operativo ¢ (mm) Punto operativo £ (mm) Punto operativo ¢ (mm) Punto operativo ¢ (mm)

SUNX)

10/2006 231




FX-300

CARATTERISTICHE DI RILEVAMENTO (TIPICHE)

Divergenza del fascio

FT-Z802Y  Tipoasanamento FT-6V Tipo a sbarramento FT-60V Tipo a sharramento
4,000 7— - 800
- — i t
€ € £200
E.3,000 STD £600 ~ — - E
S = LONG s
15 A . £
g {___[FASTL_J g | g
52000 FAST | £400 5
3 “‘\f‘ ) S k4 ISD) ~ 5
2 \Y M1 Testadella g ! 2100 / Testa
! = Y Testa| = S D della fib
%00 E 000 FAST Glafba| e
St e‘ 5 (5D} ;a\% 2 i
a a _k a 4
Testa m Tesa| | Testa
0 de”a ibra 0 _gollafibra o M
400 200 400 200 100 0 100 200 100 50 50 100
Sinistra «— Centro —»- Destra Sinistra «+—— Centro — Destra Sinistra «+— Centro — Destra
Punto operativo ¢ (mm) Punto operativo ¢ (mm) Punto operativo ¢ (mm)
Correlazione tra distanza di posizionamento ed excess gain - Tipo a sbarramento
FT-B8 Tipo 2 sharamerto FT-w8 Tipo a sharramento FT-P80 Tipoasparamento 4 FT=H35=-M2  Tipoa sparamento
4007—— == : 40007 , 4000 4000 > <
T “K‘ / T v . LONG . ! T T (/ \\\\
£ STD 7 5 \/ STD \/ E 5
E.3000 £ 3,000 L . £.3,000 E.3000 STD
S7 / ’_‘_‘ ~ £3 / \ = E
% W i / E ' [FasT] 2 2 [FAST| |
5200 \ % Q:1 i 52000 = 52000 - £200 Fe=t
é X: ) / Lenti ;‘, \\}f ‘{ / Lenti :9," ::% enti _g' iy g Lenti
g -] ‘ Dl— g ?~ DL £ 1000 } / g*‘ Dl S 100 d i "*‘ DL.
o R S1om 5! i 17— EY : 7l
a2 ' J— a3 [=] H m — a —t
‘ DJ Lenti ‘ ‘ N_Lenti ‘ 0 ‘ N_Lenti ‘ o ‘ Lenti
%00 00 0 200 800 oo 200 400 400 200 0 200 400 400 200 400
Sinistra «+—— Centro — Destra Sinistra «— Centro — Destra Sinistra «— Centro —»- Destra Sinistra «—— Centro — Destra
Punto operativo £ (mm) Punto operativo £ (mm) Punto operativo £(mm) Punto operativo £ (mm)
FT-H20W-M2  1ipoasteramento / FT-H20-M1  Tioa sharamento
4,000 2000
. , } LONG
£ e [STD] g | e ,
3000 T £ 150 . FAST
2 A ,/ \‘\ = N \/
5200 NV 2 e/ S 1,000 ; '.
4 N80/ |y Lenti| & S-D
2 | \ / \ Dl
gm0 R R 5500
a \ | — a
‘ Lenti ‘ N\_Lenti
0 : : 0
400 200 0 200 400 200 100 100 200
Sinistra «+—— Centro — Destra Sinistra «—— Centro — Destra
Punto operativo £ (mm) Punto operativo £ (mm)
Correlazione tra distanza di posizionamento ed excess gain - tipo a sbarramento
FT-B8 Tipo 2 sharamento FT-W8 Tipo a sharramento FT-P80 Tipoasparamento 4 FT=H35-M2  Tipoa sbaramento
4,000 - - 4000 T — 4000 4000 - -
AR [ Y LONG i \ [LONG, STD,] /
o [EER] [N AR\ /|t P
E3000 ¥ E3000 E3000 STD, FAST E3000
4 4 s eS-D prt
2 2 S-D £ ta 2 ‘
g S2m0 £ 200 E2m0
§ Lenti g Lent § g Lenti
3 \ /a [l \ / = s A 5 \ / [
S 100 = ¥ 2 1,000 Sk 100 ~—— S0 T
\/[&'% WVl N/ | Ko
‘ Lenti ‘ Lenti ‘ ‘ ‘ Lenti
0 0 J 1 0 N\_Lenti ‘ o | 1
400 200 400 200 100 0 100 200 200 100 100 200 400 200 0 200 400

Sinistra «+—— Centro — Destra
Punto operativo £ (mm)

Sinistra «+—— Centro — Destra
Punto operativo £ (mm)

232

SUNX)

Sinistra «+—— Centro — Destra
Punto operativo ¢ (mm)

Sinistra «+—— Centro —s Destra
Punto operativo ¢ (mm)

10/2006



CARATTERISTICHE DI RILEVAMENTO (TIPICHE)

FX-300

Correlazione tra distanza di posizionamento ed excess gain - Tipo a sbarramento

FT-H20W-M2  Tipoasaraneno 4 FT=H20-M1  Tipoasparmanento / FT=-H13-FM2  Tipo a sbamamento
4000 —— _ 20— , 4000
y 7o :‘ BE
I j ; S LONG, STD P e
E300 1R Eism \ iT& / Es0 y
£200 : bﬁs.l:)%‘; g 1000 SD 52000
é \\\ /// ‘ Dl Lenti § / Lenti| = Lenti
< < v o
£ 1,000 = = 2500 @4‘ m:,— 21,000 L‘ k‘i
[=) o —t [=) —t
0 ‘ m Lenti ‘ 0 ‘ m\ Lenti ‘ 0 Lenti
200 100 0 100 200 100 50 0 50 100 400 200 0 200 400

Sinistra «—— Centro —» Destra

Punto operativo £ (mm)

Sinistra -«+—— Centro —=- Destra

Punto operativo £ (mm)

Sinistra «+—— Centro — Destra

Punto operativo ¢ (mm)

Correlazione tra distanza di posizionamento ed excess gain - Tipo sbarramento

FT-B8

Direzione orizzontale

Tipo a sbarramento

Direzione verticale

FT-W8

Direzione orizzontale

Tipo a sbarramento

Direzione verticale

2000 2,000 . - , 8
/ [ong| LONG
¢ ¢ ; : o o
3 € 1,000 i r ! 1000 i
E150 Eism £ ' FD# : EVN ~
i p = S
2 £ 2 / £ " | STD N
g g g STh ‘ N
51,000 51,000 5 S S / . ~ |
5 5 = \‘ E £ VS FAST| ,:
2 g 8500 - 8500 NIz ~i/
S S 5 i Lenti S 1 N Lenti
§ 500 5 500 § * o Qg g WESERY Y
< D‘ ‘:" /  Lent 'T L
0 o 0 | 0 Lenti
400 200 0 200 400 400 200 0 200 400 200 100 0 100 200 200 100 0 100 200
Sinistra «—— Centro— Destra Sinistra «—— Centro — Destra Sinistra «+—— Centro — Destra Sinistra «+—— Centro — Destra
Punto operativo £ (mm) Punto operativo £ (mm) Punto operativo ¢ (mm) Punto operativo £ (mm)
FT-P80 Tipo a sbarramento FT-H35-M2  Tipo a sbarramento
Direzione orizzontale Direzione verticale Direzione orizzontale Direzione verticale
2000 2,000
£ £ ~" JLoNG| ™ L !
(S (S |/ \|
E1501 E1500 y ‘ - E1.000 £100 ;
e E A [so] R = £ ,
5 5 : ! : g g H
£ £ IS 2 2 i
5100 51,000 g g
8 ) g 8500 2500
b=l enti S S Lenti =i Lenti
8500 ret, — Es00 g rd g Y
g ot | Z 5 v 5 Lﬂ
= Lenti o a Lenti a ﬂ%
‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ Lenti
0 i i 0 0 | | 0 |
400 200 0 200 400 400 200 400 200 0 200 400 400 200 0 200 400

Sinistra «—— Centro —s- Destra

Punto operativo £ (mm)

Sinistra «—— Centro —»- Destra

Punto operativo £ (mm)

FT-H20W-M2 ' Tipo a sbarramento

Direzione verticale

Direzione orizzontale

FT-H20-M1

Sinistra «—— Centro — Destra

Punto operativo ¢ (mm)

Direzione orizzontale

Sinistra +—— Centro — Destra
Punto operativo ¢ (mm)

Tipo a sbarramento

Direzione verticale

400 400 800 ‘ 800
o HORG it t i t ‘. LONG .’
= \ T =5 ; 5 | i
Esool 1 [s] [ | Egnp £600 E600 (= STD B~
e ! ; e = 2 v v
g W [FAST] N g g g \ i : i /
£2001—\ % Vs N 5200 £ 400 § o TRy
é ‘\ \ $D i rl ) é 0 é‘ Testa é‘ t\'/’J—‘\," Testa
s N\, V| Lenti | § i—ﬁ S delafiva | g \\\ LSD /’/ della fibra
§ 100 T ‘*L’te_{g R é 100*45_ ﬂ—[ — é 200 "L"e_{g T é 200 T 0
a 1 i—tr a ; a £ a N\ ﬁ—[
enti
o | ‘ o ‘ o dell fiora ‘ o ‘ Testa dela fivra
100 50 6 50 100 200 100 200 200 100 100 200 200 100 0 100 200

Sinistra «—— Centro —s»- Destra

Punto operativo £ (mm)

Sinistra «—— Centro —»- Destra

Punto operativo £ (mm)

SUNX)

10/2006

Sinistra «+—— Centro — Destra

Punto operativo ¢ (mm)

Sinistra «+—— Centro —» Destra

Punto operativo ¢ (mm)

233



FX-300

CARATTERISTICHE DI RILEVAMENTO (TIPICHE)

Campo di rilevamento

FD-B8 FD-5 T80 FD-S80 FDNF23 F. -
- Tipo a tasteggio FD-FM2 Tipo a tasteggio FD FM2S FD-FM2S4  Tipoatasteggio £ Kemo s Tipo a tasteggio
800 T T Carta bianca opaca 400 .
T Carta bianca opaca . ) T Carta blanc‘ﬁ‘l opaca T - [LONG]. 1-
Y = LU = TR e -
= b= £300 N ffe { = I £100 e
E.600 Testa = LONG \ della fibra %300 Testa £ “
B delabra | & e dena e | 2
2 £200 STD g 2
5 5
£ 400 B = 200 £ <
3 = 2 2 " | Carta bianca opaca
= 5 s g 50 T
3 £100 g 3 Ey
£200 a8 s 100 s FAST fﬂ Testa
a8 a a SD \dela fiora
| 40 40 0 | 0 ‘ ‘
100 100 40 40 20 10 0 10 20
Sinistra «—— Centro — Destra
Sinistra -—— Centro — Destra Punto operativo £ (mm) Sinistra «—— Centro — Destra Sinistra «—— Centro — Destra
Punto operativo £ (mm) Punto operativo ¢ (mm) Punto operativo £ (mm)
FD-N8 Tipo a tasteggio FD-N4 Tipo a tasteggio FD-R80 Tipo a tasteggio
400 -
Carta bianca opaca Carta bianca opaca 200 N Carta bianca
1 o 10 | L one) e /) st
= ~ L IL =
£300 == LA m Twa | £ N m Testa E150 [LONGLN . =7
e : \delafioe | 2  W\delafbra | Testa
5 S S della fibra
g £ £
g 5
5200 5 £100
g 8 50 2
s 3 S
§ 100 g g 50 sp
a a =2
0 0 |
40 40 20 10 20 40 20 40
Sinistra «—— Centrp —» Destra Sinistra «+—— Centro — Destra Sinistra «+—— Centro — Destra
Punto operativo £ (mm) Punto operativo £ (mm) Punto operativo £ (mm)
FD-SFM2SV2 ' Tipo a tasteggio FD-V41 Tipo a tasteggio
Direzione orizzontale Direzione verticale Direzione orizzontale Direzione verticale
I RS 8 Carta bianca g Carta bianca
s . y S opaca
i ~TLONG] ™. T TONG ™ t ong| i LONG| opaca
E100 o =<\ £100 g 0 —~ ad ] Eeo L
£ = / I\ £ S 1S
2 £ Y £ Testa | ¢ 2 Tesla -
N 5 — 0 O 5
E 5 £ STD | dellafiora £ della fibral g
5 5 . { ) g 40 £ 40
2 50 “Cartabianca{ & 50 AN -OCagtcaablanca 18 8
S opaca = 2N . 5 =y
< ERyaVAR: / \ L g < p
g ) J/ |8 FAST . / /( ‘ 520 FASTH £ 20 s
= Tesia LH S Testa =] el o pe
o tela a7 \ o delle \braﬁ ? \ . ‘
20 10 20 20 10 0 20 10 5 0 5 10 10 5 0 5 10
Sinistra «+—— Centro — Destra Sinistra «+—— Centro — Destra Sinistra «—— Centro — Destra Sinistra «—— Centro — Destra
Punto operativo £ (mm) Punto operativo £ (mm) Punto operativo ¢ (mm) Punto operativo £ (mm)
- Tipo a tasteggio WT8 Tipo a tasteggio FD- WT4 Tipo a tasteggio
Direzione orizzontale Direzione verticale
~] LONG [— Carta biz 200 40 - Carta bianca
arta blanca e
4 W opaca >( t } ¢~ JLONG| gpaca
=400 Carta bianca =400 \ = = pe e~
/ STD =
B opaca B BN oy E150 £ 30 Ir
4 = Emissione | ‘ L - - ~or Testa
o _ g1 o | E=) =) P .
g 0] L 2 5 5 M W elafia
£ N I £ i AN
H m 5 €100 £ 2 T [FASTIN |
N N =3 * = / P \
& 200+ D | & 200 g # \Cartabianca| & / ¥ 1 \
s 5 S /, \\ opaca = [ // D \\ )
5 s §50 % “'ﬁ'; § 10 Vi
2 2 e Testa i uy
dlafioa | | ‘
0 ‘ 0 0 ‘ : 0 !
20 10 0 10 20 20 10 0 10 20 40 20 0 20 40 4 2 0 2

Sinistra -«+— Centro — Destra

Punto operativo £ (mm)

Sinistra <—— Centro — Destra
Punto operativo ¢ (mm)

234

SUNX)

10/2006

Sinistra «+— Centro — Destra
Punto operativo ¢ (mm)

Sinistra +—— Centro —»- Destra
Punto operativo £ (mm)




FX-300

CARATTERISTICHE DI RILEVAMENTO (TIPICHE)

Campo di rilevamento

FB:ngﬂ Tioatasteggo 4 FD-WV42  Tipo a tasteggio FD-P80 Tipo a tasteggio

Direzione orizzontale Direzione verticale
80 : 20 — 20 -
. Carta bianca Carta bianca Carta bianca T _.- Carta bianca
? opaca T |, opaca opaca "> opaca
€ 1 L = T L] € R L =2004—— /e
E 60 S L =1 A [H ] OE s [ € T
TD m esta della fibra o—-p = Testa o | = T
=) o ) esta
g EX \delaftra | & 4_*__- ! £ delafiora| 1, | £ '
s ;ﬂ% | g LONG g [LONG } ﬂ 7 g della fiora
S 40 /ié§l& g 10 \ g 10 STD £ \j
] [ TN\ g X g <
g 20 ; . g 5 L. g 5 VAN g
£ {1 ] sbD] 2 2 5
e (w ‘3‘ FAST ‘ > e FAST ‘ / B
0 0 T ‘ 0 T ‘ 0
10 5 0 5 10 4 2 0 2 4 2 1 0 1 2 40 20 40
Sinistra +—— Centro —-Destra Sinistra «+—— Centro — Destra Sinistra «+— Centro — Destra Sinistra «—— Centro — Destra
Punto operativo ¢ (mm) Punto operativo £ (mm) Punto operativo £ (mm) Punto operativo £ (mm)

FD-P60 Tipo a tasteggio FD-P50 Tipo a tasteggio FD-P40 Tipo a tasteggio FD-P2 Tipo a tasteggio

80 T T
Carta bianca opaca . Ml% ~.J.-- Carta bianca opaca Carta bianca opaca
f R e ! SR ANl o 1L
E 100 = . \ IL—— E100 - ~— T E 40 e > L = LONG LI
£ m Testa E Testa £ |1 Testa £ 60 = T —
2 delafiora | o della fibra > della fibra ° [ \ dellafioa
& 5] 5 &
5 5 g 5
s s s k s
] 5 3 /[FAST ]\ B
g 50 g 50 g 20 R S R g
S 5 = DTN 5
£ L s & s
z z z z
S-D
0 0 0 } }
20 10 20 20 10 0 10 20 10 5 0 5 10 5 10
Sinistra «+—— Centro — Destra Sinistra «+—— Centro —- Destra Sinistra «—— Centro — Destra Sinistra +—— Centro — Destra
Punto operativo £ (mm) Punto operativo ¢ (mm) Punto operativo ¢ (mm) Punto operativo ¢ (mm)
FD-A15 . . FD-AFM2 ' :
5 Tipo a tasteggio FD-AFM2E = Tipo a tasteggio
Direzione orizzontale Direzione verticale Direzione orizzontale Direzione verticale
1 LONG -._|LONG], ... “=s~"Carta bianca opaca Carta bianca O?aca S
TN t I e t N -2 :7 t [~ >
£200 K 200 K £200 LONG|— | 57= | €200 | guny
= STD = = Testa = apor -
g - E g delafia| 2
g X FAST g g g
g g g g
k=3 K3 o =3
2 A 3 3 ) 3 [
5}1 0o Carta bianca opaca| .o 100 5 Carta bianca opaca .cé‘ 100 ;% 100
2 SO\t o | B e 8 s
g SIS Sl TR g
a8 S m “Testa a !l Testa a8 o
‘ \ della fiora ‘ Y della fiora ‘
0 : : 0 : 0 0
10 5 0 5 10 40 20 40 40 20 40 40 40
Sinistra «+—— Centro — Destra Sinistra «+«—— Centro — Destra Sinistra «—— Centro — Destra Sinistra -—— Centro — Destra
Punto operativo ¢ (mm) Punto operativo £ (mm) Punto operativo £ (mm) Punto operativo ¢ (mm)
FD-G4 Tipo a tasteggio FD-G6 Tipo a tasteggio FD-EG1 Tipo a tasteggio FD-EG2 Tipo a tasteggio
i 40
T Canaﬁble?cao aca ? ’ LONG N sy Carta bianca opaca
t AT [Lon] t AN
E 100 E 100 E 40 / N =
= s £ y [D* E 30
o = Testa =
2 g e delafa | LONG
s 5 STD 2 2 \\‘//
g g £ £ 20
g 50 g 50 2 2 STD !
S 5 Carta bianca opaca § 2 _g— Carta bianca
2 g | 3 g el
a a Testa a8 8 m iTeLsta
0 0 ‘ blafibe ‘ 0 | o \della fbra
20 10 0 10 20 20 10 0 10 20 10 10 3 B 2
Sinistra «— Cen!rg — Destra Sinistra <—Centr9 7 Destra Sinistra «—— Centro — Destra Sinistra Centro Destra
Punto operativo ¢ (mm) Punto operativo £ (mm) Punto operativo £ (mm) Punto operativo ¢ (mm)

SUNX)
10/2006 235




FX-300

CARATTERISTICHE DI RILEVAMENTO (TIPICHE)

Campo di rilevamento

FD-EG3 Tipo a tasteggio FD-E12 Tipo a tasteggio FD-E22 Tipo a tasteggio / FD=ENS00ST  Tipo a tasteggio
20 — 8 ‘
T Cana b|anca opaca Carta b|anca opaca Carta bianca opaca
! Lone ! ONGD\_ 15 ! \ o ! e~
‘E’ = E ° Tesa g 0 Lore Tesa E 6 ST miTle_sta T
— — it = -
= 2 lafbra) 5 dellafibra | 2 della fibra
] 5 £ 5 4 Z[sm] =
g N | & s % 20 g oL P
g C_ana ‘b‘lan;a ogaca E ; g
s = s s s i - -
d I 3 2 g | EAST
m Testa
‘ \ della fibra ‘ 0 ‘
1 2 2 2 10 10 1 05 0 05 1
Sinistra «+—— Centro — Destra Sinistra «—— Centro — Destra Sinistra «—— Centro —s- Destra Sinistra -««— Centro —s»- Destra
Punto operativo £ (mm) Punto operativo £ (mm) Punto operativo ¢ (mm) Punto operativo £ (mm)
: ) . . . . FD-H35-M2
FD-ENM1S1 ' Tioatastegso 4 FD-P81X  Tipoatasteggio FD-G6X Tipo atasteggo / FD-H35-M2S6 TP a tasteggio
T 200 400
- Cana bianca opaca T~ | —"" Carta bianca opaca
! A e b 7 1 t S
E% 7Jioner 1L, | Etso e E300 an mi'- —
= . — 4 =
>
§ wlaibe | 2 - ON& § LONG g
STD £ - r
g 2T £100 —LSTD | g R £200
g 20 H : - 8 50 Carabianca | S
S S s ’Cana bianca opaca| S opaca s
g g FAST 5 g
g £ 50 . »\ e g 7 £100
S a sD Z T B
-\-‘ Testa Testa ‘
. | m\deua ia || . m\del\a fiva .
10 5 10 40 20 40 20 10 0 10 20 100 50 0 50 100
Sinistra «— Centro — Destra Sinistra «+— Centro — Destra Sinistra «—— Centro — Destra Sinistra «—— Centro — Destra
Punto operativo ¢ (mm) Punto operativo ¢ (mm) Punto operativo ¢ (mm) Punto operativo £ (mm)
, ) . ) . . FD-H30-L32 . )
FD-H20-M1  Tipoa testeggio / FD-H35-20S  Tioatasteggo / FD-H20-21  Tpoatasieggo / FD-H18-L31 ~ Tioa testeggio
400 T T 200 400 20 V
Carta bianca opaca T [LONG] ! ? ? 10 trasparente
| ] 2 B IS B _l i
E 300 " \‘ I E 50| I Es00 E 15 %1
= / m Tesa | = 1= = W.:.—
2 [Long ] N\telafiva | 2 2 E} —3
2 STD = 2 2
g N g g € 10 \
g200 U g100 5200 FASTI| & ~
8 / \ =<3 2 Cartabianca| &
s FAST S \ = % opaca s
5100155 = g 50 £ 100 > 1 \*é £ 5 FAST
3 o 8 8 SD a8 \-S'D/
Testa
‘ 0 0 ‘ o della fibra ‘ o W
100 50 0 50 100 40 20 0 20 40 100 50 100 2 1 0 1 2
Sinistra «—— Centro —- Destra Sinistra -«— Centro —- Destra Sinistra «+—— Centro —sDestra Sinistra «—— Centro — Destra
Punto operativo £ (mm) Punto operativo £ (mm) Punto operativo ¢ (mm) Punto operativo ¢ (mm)
FD-H13-FM2 ' Tipo a tasteqgio FD-6V Tipo a tasteggio
400 T 200
f " Cartabianca opaca t y :\ Carta bianca opaca
5 SN e % z R
E300 [LONG y 1L -] £150 LI
° Testa = Testa
5 STD dellafia | 5 della fiora
5 e ]
,§ 200 5100
g FAST g
g E FAST
£100+75p § 50
a a
| || =P
0 t } '
100 50 0 50 100 40 20 0 20 40

Sinistra «+—— Centro — Destra
Punto operativo £ (mm)

Sinistra «+— Centro — Destra

Punto operativo ¢ (mm)

236

SUNX)

10/2006




DIMENSIONI (Unita: mm)

FX-300

=i — ool oy

Tipo a sbarramento

FT-FM10L Accorciabile X" Con FX-AT3 g
.23 6, 10,000 |
‘ - 8 ‘
445 $2.2 I

Max. interspazio di fissaggio 19 spessore 3.5
Rondella dentellata ¢23

2,000

Lenti ¢10

I AR

' : $2.2
Tubo di protezione 44 (PVC)

Max. interspazio
di fissaggio 7 spessore 2.4

Area di fissaggio
con viti

(@)
Fibra 1.5 ¢

Rondella dentellata 8.5

FT-FM2 Accorciabile

2,000 |

Area di fissaggio
con viti

€ ]

Fibra ¢1
Max. interspazio di $2.2
fissaggio 7 spessore 2.4

Rondella dentellata ¢8.5

FT-T80

2.7 25 10 2,000 |
| (20)
1A= |

—

<Tubo di protezione $3.2 (PV(;)\¢ 1.3

Max. interspazio di
fissaggio 5.5 spessore 1.8

Rondella dentellata ¢6.5

Accorciabile

M2.6 X 0.45

M3 X 0.5 (Acciaio
inssidabile SUS)

Area di fissaggio
con viti

Fibra ¢1 ad
anima singola

FT-N8 Accorciabile
20 2,000
3.5
15
AP I 2Z
! Area di fissaggio
Fibra ¢ 1 ad con viti 9 ¢4 $2.2

anima singola

M4 0.7 Max. interspazio di
fissaggio 7 spessore 2.4
Rondella dentellata ¢8.5
FT-NFM2S
= s
FT-NFM2S4 Accorciabile  ZIYZEADY
27 90 (FT-FM2S4: 40) 1«10 2,000
Raggio di
—| 10 ’f«:ur?/atuva+ 10 T 5 ‘
consentito

$0.88 (Acciaio

inossidabile SUS i/
Area di fissaggio
con viti

Fibra ¢0.5 ad
anima singola

Max. interspazio di
M3 X 0.5 fissaggio 5.5 spessore 1.8

Rondella dentellata ¢6.5

SUNX)

FT-SFM2L Accorciabile X" Con FX-AT3 g
8 . 2,000
- -
Q I I 3 ¢
i 422
Lenti ¢2 \ Tubo di protezione ¢3 (PVC)
$2.5 (Acciaio inossidabile SUS)
FT-NB8 Accorciabile
- 20 2,000 |
15
mid
[ ]
: Area di fissaggio
Fibra ¢1.5 i
ad anima singola | \.S0 VIt \$4 \#$2:2
M4 X 0.7 Max. interspazio di fissaggio 7 spessore 2.4

Rondella dentellata 8.5

FT-EM2S -~
FT-FM2S4 Accorciabile  {INZEADP
3.5 . . 90 (FT-FM2S4: 40) 12 2,000 |
Raggio di 5
— 10 ‘<cur%gluya 10 T ~
consentito
fam I

$0.88 (Acciaio

Fibra ¢1 ad
anima singola

FT-SFM2

inossidabile SUS) / $2.5
Area di fissaggio
con viti M4 X 0.7

Accorciabile

I
Max. interspazio di \&
fissaggio 7 spessore 2.4

Rondella dentellata ¢8.5

2,000

[

Fibra ¢1 ad
anima singola

)]
\ Tubo di protezione ¢3 (PVC) \ $2.2

$2.5 (Acciaio inossidabile SUS)

FT-NFM2

Accorciabile

2,000

Fibra ¢0.5 ad

anima singola Area di fissaggio con viti

Rondella dentellata ¢6.5

FT-SNFM2

8

Accorciabile

2,000 |

T \

Fibra ¢0.5 ad
anima singola

Tubo di protezione ¢2 (Pvc;\ #1
$1.5 (Acciaio inossidabile SUS)

10/2006

237



FX-300

DIMENSIONI (Unita: mm)

=i — ool oy

Tipo a sbarramento

FT-R80 Accorciabile m
(X T 3¢ |
@ / \ N#22
2.7 i i
Rondella Rs ¢ Tubo di protezione ¢3.2 (PVC)

2,000
dentellata N\ )
$8.5

$1.2 (Acciaio
inossidabile g
SUS)

4

Max. interspazio
di fissaggio 7,
spessore 2.4

Fibra ¢1 ad
anima singola

Ambito di fissaggio
20 15 1,000

-

\¢25 Tubo (PVC) \ $1.5
:I—f;\r/';';iﬁ‘g' 08 $2 (Acciaio inossidabile SUS) 4 4 33

¢1 (Acciaio inossidabile SUS)

.10 (20)

FT-V10

Accorciabile

Dettagli per fis- Area di fissaggio con viti
saggio a vite 25 2,000

i

I 2L

3 7\ Asse Terminale di Tubo di protezione ¢4 $2.2
fascio rilevamento 2.5 "\ (PVC)

FT-SFM2SV2 E3 Accorciabile

Area di fissaggio con viti
20 15 2,000

v

0.8 107, .1 (20) _,

2

\ $2.5 (Acciaio inossidabile SUS)

Terminale di Tubo di protezione ¢3 (PVC)
#1.5 (Acciaio inossidabile SUS)

rilevamento ¢1.1

FT-V41 Accorciabile X" Con FX-AT4 g
Area di fissaggio con viti
10 1 2,000 ‘
22 %‘ ‘e 046»r ,/‘ 20)
7

Tubo di protezmne
erminale di 43 (PVC)

rilevamento ¢0.55 $2.5 (Acciaio inossidabile SUS)
(Acciaio inossidabile SUS)

Asse fascio

‘Area di fissaggio con viti

FT-WA8 Accorciabile m
2,000
4.2j;| t i
== ]
f "\ Lato rilevamento $2.2 Vista A
¥ A

(2 2x11), lenti

TpT
i

2-43.2, ¢6
Svasatura su entrambi i lati

AFibra multi-anim;
$0.075 X151

FT-WA30 Accorciabile L Con FX-AT3 4
5 Lato rilevamento (3x32) lenti
2,000
|
& ——«—‘ —— f 322
f Asse fascio N [ VistaA |
’ 65 4 Fibra multi-anima
»‘ (19)\r ‘ . $0.075 X151
T A )
20 J _ = T «A
L *‘ 2-R4 8 g—isz 5 7.3 -
—~ 12 Li 45 4’J Svasatura su entrambi i lati ¢1‘
FT-WZ8H Accorciabile L Con FX-AT5 4
2.5  Asse fascio 12 2,000
3. "o (20)
F L ) <A
} 35 &
¥ :; {9 X Tubo d};\%nezione\L
' $2.5
2 Le2e py
1.75 7.5
Asse fasci
Lestsie asco Fibra multi-anima
$0.075 X
|
(=2 B T )
FT-WZ8 Accorciabile L Con FX-AT5 4
3» t—
&
v JEF
Riflettore

CT1T B 37 ]

(*) Emettitore e ricevitore sono simmetrici.

SUNX)

238

FT-WZSE Accorciabile X" Con FX-AT5 g
2.5 12 2,000 |
| .3 11 ﬁ (20) ‘
; —
& o+ v & 1 «A
\ T 35 Oa - \ $1.3
Tubo di protezione
. T 2-42.2 $2.5 (PVC) Vista A
Riflettore 2 Asse fasci
55 . - sse fascio #1
175 |1 75 Fibra multi-anima
Lenti Asse fascio $0.075 X151
-
FT-WKV8 Accorciabile X" Con FX-AT3 g
25
37 2,000
12 | Area difissaggio con viti
e | Tt
— 3¢ «A
(20)
Prisma - $2.2

Vista A

Tubo di protezione ¢4 (PVC)

Staffa ) o
(Acciaio inossidabile SUS) Fibra multi-anima

$0.075 X 151

10/2006



FX-300

DIMENSIONI (Unita: mm)

Tipo a sbarramento H@Dﬂm_’ m@@_\
FT-WSS8L Accorciabile X" Con FX-AT3 g FT-W8 Accorciabile X" Con FX-AT3 g

8 Dettaglio ter-
2,000 minale di ril- 3.5 l« 15 2,000 |
evamento
Lenti ¢2 ) 3~ ’-t (20) »‘
haing i 3¢ ]

«A
N\g2.2 -
#3 (Acciaio inossidabile SUS) 41
Fibra multi-anima
$0.075 X 151

FT-WS3 Accorciabile m FT-WS8 Accorciabile m

\&
Tubo di protezione ¢4 (PVC)
Max. interspazio di fissaggio 7, spessore 2.4

Rondella dentellata ¢8.5

Fibra multi-anima
$0.075 X 151

Area di fissaggio con viti

Dettaglio terminale di rilevamento D.et;aglio terminale
$1 — 15 2,000 di rllevament§1 8., 2,000
(20) »‘ l(3)
@ \ 2.2 ) °
Fibra multi-anima ———— y A $2.5 (Acciaio inossidabile SUS) 20
$0.075 X 151 Tubo di protezione 43.2 (PVC) Fibra multi-anima ¢

$0.075 X 151
43 (Acciaio inossidabile SUS)

FT-W4 Accorciabile m FT-Ws4 Accorciabile m

Dettaglio terminale Dettaglio terminale 8-+ 2.000 |
di rilevamento - 15 2,000 di rilevamento ®) ’
2.7 A
405 1 o $0.5
i :| °
) 1.5 (Acciaio inossidabile SUS 1
mglrﬁ-anima M3 X 0.5/ \$2.2 Fibra multi-anima #15( ) \ ¢
$0.05 X 151 Max interspazio di fissaggio 5.5 spessore 1.8 $0.05 X 151

Rondella dentellata ¢6.5
Area di fissaggio con viti

FT-Wv42 Accorciabile m FT-Z8H [5<| Accormabnle M
15 i 15 oy 2,000 | 257 [" Tn ;‘ 2,000 |
-~ d=- | s I

«A J «A
- Assé
\ 41 Vista A 8 fascio e Q 41.25
Tubo di protezione 0.5 i di io ¢
425 (PUC) ¢ 2 2 fori di montaggio ¢2.2
Fibra
2 (A idabile SUS - i
. #2 (Acdlaio inossidablle SUS) multi-anima Asse fascio 175 Fibra ¢0.25 a 7 anime
Asse fascio\ ¢ 1 (Acciaio inossidabile SUS) 40.05 X 151
== I

FT-Z8E Accorciabile D FT'28 Accorciabile X" Con FX-AT5 g

1

2.57 " T M *H 2,000 ‘ fascno f 2,000 {
vy 35 2 2 ] 9 ‘ ‘
i [ 1

«A
I %
+ = —3-<«A
Y i .
N ¢1-?5 8.5 l 24’ $1.25
© 2 fori di montaggio ¢2.2 ¥
fascio 2 fori di montaggio ¢2.2
75 ; . 1.75 7.5

1.75 ] /- Fibra ¢0.25 a 7 anime

Asse fascio Fibra $0.25 a 7 anime %

[y
Asse fascio; (*): Emettitore e ricevitore T & ,

sono simmetrici.

FT-P80 Accorciabile FT-P60 Accorciabile m

Dettaglio ter-
. . minale Area di
Dettaglio termi- 35 12 2000 di rilevamento fissaggio 34 12 2,000
nale ] 3 ’ con viti % (20) +
di rilevamento [‘ (20)
pu - &
i i ] 35 J L \ $1.25
M2.6 X 0.45 Tubo di protezione ¢4 (PVC) ™\ Tubo di protezione ¢4 (PVC
\Ma meprspa io di sta(gg'o 7> spe:sirijz 4 Fibra ¢0.25 : & )
. X. | 1ZIO aI Tl 0 7, « 7 i
Fibra ¢0.25 M4X0.7 a’anme M2.6 X 0.45 Max. interspazio di fissaggio 7, spessore 2.4
a 16 anime Area di fissaggio con viti \ Rondella dentellata ¢8.5

M4 X 0.7 Rondella dentellata ¢8.5

SUNX)
10/2006 239




FX-300

DIMENSIONI

(Unita: mm)

Tipo a sbarramento

FT-P40

Accorciabile

=i — ool oy

FT-P2

Dettaglio termi- 27 10 2000
nale di rilevamen- [~ 20) !
to P -
M3X0.5 ’ .
(Accialo \ Tubo di protezione 43.2
Fibra $0.25 inossida.bile SUS.) Max. interspazio di fissaggio 5.5 spessore 1.8
a4 anime Area di fissaggio con viti Rondela dentellata $6.5

500

Area di fissaggio con viti

‘ 3
F-(20)

¢ 1 (Acmalo
|n055|dablle

Tubo d| proteZ|one
1.4

FT-A8

}

—

4.2

1]

407 /

Dettaglio ter-

$0.265 Fibra ad anima singola

minale di rile-
vamento @

Accorciabile
ki 2,000 4-1

G

== !
Lato di rilevamento (2.2 X 11)\$2-2

Lenti

fo— 27
8)—»]
® Asseiascm f

9.5

2-R4

FT-AFM2E

Fibra a fascio laminare

($0.265X16)
5

T

D 3-M3X0.5

Tre fori passanti

FT-KV8

Dettaglio termi-
nale di rilevamen-
to

T
+ 13.5

suux ?

al— 19—

2 svasature ¢3.2 e ¢6 (sui due lati)

Accorciabile

— (10) -
1. 5.25  Tubo di protezione $3.2
15 2,000

15 | a— —

L oo T

*
Lm-] 25 25

Accorciabile

Are/'1

00—

*
(6.5)

di fissaggio con viti
2

$2.2

ﬂ ;2‘” -

1R

\Termlnale di
Asse fas

cio \rilevamento ¢

I
$2.2
25 Tubo di protezione ¢4 (PVC)

FT-E12
5 10 500
(KOQS dabile SUS) ['
cciaio inossidabile | (20)
0
iFibraa 0.125 ad 3 $1.2
anima sinszs ola L

Tubo di protezione ¢3.2

240

Dettaglio termi-
nale di rilevamen-
to -

Fibra ¢0.25
a4 anime

©

#1.5 (Acciaio
inossidabile

| 1,000

Nl

Tubo di protezione ¢2 (PVC)

i

)

FT-A30 Accorciabile
| Lato rilevamento (3x32) lenti 2,000
| I |
5 i === i
f Asse fascio $22
| 65 4
»‘ (19)\%« ‘ 7.3
52 |
M i ~
20 16
T f
o J 2 o %) 2-43.2, 46 o
25 4J Svasatura su entrambi i lati
FT-AFM2 Accorciabile

!
5.25

Fibra a fascio laminare
(40.265 X16)

FT-K8

Terminale
di rilevamento ¢2.2

E
E
¢22
$4.33 (PA)

o+

s 1
L ool
AN

3-M3 X 0.5 Tre fori passanti

2.5 2*.5

$2.2

Accorciabile

Area di fissaggio con viti
2,000

(20)

z

Tubo di protezione 44 (PVC) \ $2.2

$3.7 (Acciaio inossidabile SUS)

$3.5 (Policarbonato)

FT-KV1 Accorciabile Y Con FX-AT4 4
— = P —
Prisma ¢ \
) Superficie base di installazione
Asse fascio 20 2,000
15 1.3 2
(20)

fascio
paa

Asse > rf(o .5)

2

$0.4
Acciaio inox (SUS)

4 0.25fibra ad
anima singola

SUNX)

Termlnale di rilevamento \
1.7 \(¢

(¢2) Tubo di protezione (PVC)

10 1,000 /
[‘ Loy, T‘IQ.SA“
10
: ]
\ 43 $1.2 $2.2
$4.33 (PA)
(43.2) Tubo di protezione (PVC)

10/2006



DIMENSIONI (Unita: mm)

FX-300

o — oo oy
R Con FX-AT2 2

Tipo a sbaramento

FT-P81X

FT-H35-M2

3 le— 27
}»174

2,000
Specifiche resistenze
ale emperave 7$PS(;[fIChe temperature normali
150 35
— 20
[ K004:30004i1 ]

]
M2.6 X 0.45

$2.9 (Acciaio inossidabile SUS)  /Tubo isolante

M4 X 0.7 $4 (Acciaio inossidabile SUS)

(trasparente)

Tubo intrecciato
(Acciaio inossidabile SUS)

Max. interspazio di fissaggio 7,

M2.6 X 0.45

Fascio ¢1.2 ad
anima singola

Max. interspazio di fissaggio7, spessore 2.4 (Acciaio inossidabile SUS)
Rondella dentellata ¢8.5 (Acciaio inossidabile SUS)

spessore 2.4 (ottone placcato nichel)

Rondella dentellata ¢8.5

Dettaglio terminale
di rilevamento
Fascio ¢1.2 ad 5
anima singola
Fibra ¢0.265 a 16 anime

| m—

$2.1 (Acciaio inossidabile SUS)
43 (Acciaio inossidabile SUS)

|
f

FT-H35-M2S6

60 27

2,000

Specifiche resistenze
a\\etemnerature Specmchelemperamre normali

17 150 35

$2.9 (Acciaio inossidabile SUS)
¢4 (Acciaio inossidabile SUS)

Tubo isolante
(trasparente)

M4 X 0.7 Max. interspazio di fissaggio 7, spessore 2.4 (Acciaio inossidabile SUS)
(Acciaio inossidabile SUS) Rondella dentellata ¢8.5 (Acciaio inossidabile SUS)
FT-H20W-M1
FT-H20W-M2 L Con FX-AT2 4 R
3 20 2,000 3 — povors 1,000
—{= (FT-H20W-M1:1,000 - pecifiche resistenze - Specifiche temperature
Spe(cmche resistenze Specifiche tempe)vatuve eﬂete;mp e Lahfr,e Jum'im*
|aletemperaure , _nomaii 3.5 12 150 35
150 !
3.5 Area di fissaggio con viti $2.5 416 [ 195 ln ‘ — 20 .
—~ 10 ol [ 3¢ 1
AN

anima singola

Fascio ¢1.1 ad
22 : ?
anima singola
M2.6 X 0.45 Rondella dentellata ¢8.5 $4.33 (PA) Area di fissaggio con viti
Fibra ¢0.8 ald M4 X 0.7 Tubo di protezione (PTFE) M2.6 X 0.45

Max. interspazio di fissaggio 7 spessore 2.4

FT-H13-FM2 Accorciabile

3 13

2,000

Fibra ¢1.5 ad

\¢2 9 (Silicone) \ $2.2
$4 (Acciaio inossidabile SUS)  /Typo isolante
M

(trasparente)
Rondella dentellata ¢8.5

ax. interspazio di fissaggio 7, spessore 2.4 (Acciaio inossidabile SUS)
FT-Z802Y Accorciabile L Con FX-AT3 g

2,000 i

M4 X 0.7

¢

$2.2 f 6
anima singola (resina di fluoride) 1 — $2.2
Area di fissaggio con it Max. interspazio di fissaggio 7, spessore 2.4 7 !
Rondella dentellata 8.5 ¥ Asse fascio
FT-L8Y Accorciabile X" Con FX-AT3 g FT-v8Y Accorciabile X" Con FX-AT3 g
2,000 2,000
1,500 ‘ 500 1,500 500
Parte tagliabile
. (25) 4,‘ 9 . (25 _, Parte tagliabile
45 1
|\ s\ w— P L\ ——
O 55 $2.2 A2 $2.2
#5. Terminale di rilevamento \
Tubo di protezione Contrassegno fascio luminoso 5.5 Tubo di protezione
¢4 (resina fluoride) #4 (resina fluoride)
8 17 1,000 10 Fascio ¢1 ad 3. 2 1,000
-~ [ ‘< anima singola — 21 .| ¢38
17 (Lega in alluminio)
- 433 |55 11
Fora 41 O) 433 (resina fluoride) }‘ (AB061-T6)
iora a .
anima singola (Lega in alluminio) o [ y
(A6061-T6) . f
M4 X 07 — (Lega in alluminio) \ Max. interspazio di x ax. interspazio di “Max. interspazio di
(Lega in alluminio) AGO61-T6 fissaggio dado a cappello 8 M2.6 X 0.45 fissaggio 7, spessore 3.2 fissaggio dado a cappello 8
(A6061-T6) (Lega in alluminio) M4 X 0.7 (Acciaio inossidabile SUS) %k%%%;n_l%l)uminio)
&c)cr::?aeigai :ggggtatghae 'é Gg) (A6061-T6) (Lega in alluminio) 0.5
(A6061-T6)

SUNX)

10/2006

Rondella seghettata ¢7.6 (Acciaio inossidabile SUS)

241



FX-300

DIMENSIONI (Unita: mm)

Fibre ottiche a tasteggio f_ﬂ@@m_

FD-B8 Accorciabile X Con FX-AT3 4
Dettaglio
terminale di [~ 15 — 2,000 |
rilevamento 55 + (20) ‘

3¢ 1

N g22 X2

1L
\Tubo di protezione ¢6

Max interspazio di fissaggio 10, spess. 2
Rondella dentellata ¢ 11

M6 X 0.75

Fibra ¢1.5
per 2 anime

Area di fissaggio
con viti

FD-FM2

Dettaglio ter-
minale di rile-
vamento

Parte ricevente 5.5
fibra ottica ¢0.25
a 16 anime

Accorciabile

5

|

2,000

15
[‘ ﬁ @0

2

—————
$35 ‘\\Tubo di protezione ¢ 6 / 22X2

|

M6 X 0.75 ) Max. interspazio
Area difissaggio \ \ di fissaggio 10, spess. 2

con viti Rondella dentellata ¢ 11

Parte emettitrice fibra ottica
¢ 1 ad anima singola

FD-T80 Accorciabile

Dettaglio termi-

nale di rileva- 3.5 12 = 2,000 )
mento + (20) .
Fibrag 1 '0' Area di fissaggio

a2anime con viti

—
\Tubo di protezione ¢4 \M

Max. interspazio di fissaggio 7, spess. 2,4

Rondella dentellata ¢8,5

M4 X 0.7
Acciaio inossidabile (SUS

FD-S80 Accorciabile

Dettaglio termi-
nale di rileva-
mento

Fibrag1
a2 anime

27

<2 ~ 15 —~
™ r %‘2‘”*\
[

® T ]
RN \ -
$1.3 X2

Area di fissaggio
con viti

2,000

Tubo di protezione ¢ 3,2

FD-N4 Accorciabile

Dettaglio termi- 20 2,000
nale di rileva- — 3.5
mento 15 = |~ (20) _,

C

N\ $1X2

Tubo di protezione ¢4

Max. interspazio
di fissaggio 7, spess. 2,4

Rondella dentellata ¢8,5

Fibrag0,5
a2 anime

Area di fissaggio
con viti

FD-NFM2S -

FD-NFM2S4 Accorciabile X" Con FX-AT4 g
Dettaglio terminale di rilevamento
Fibra 40,5
a2anime

2,000 |

90
{FD-NFM284:40 ~12
d
R Ten
C

onsentito
Tubo di
/ / protezione 4 ; #1X2

Area di fissaggio
con viti $2.5

$1.48 ACCIaIO
inossidabile (SUS)

M4 X 0.7

Rondella dentellata ¢8,5

Max. interspazio di fissaggio 7, spess. 2,4

242

SUNX)

10/2006

FD-5

Dettaglio terminale di rilevamento
Parte ricevente fibra Area di fissaggi
ottica ¢0.25 a 16 anime 5 15

io con viti

L (20) ﬂ

) I
Parte emettitrice fibra ottica i
¢ 1 ad anima singola
$3.5 Max. interspazio di fissaggio 10, spess.
M6 X 0.75 Rondella dentellata ¢ 11

FD-FM2S
FD-FM2S4

Dettaglio ter- 5.5 1

minale di
rilevamento ™|

90
|(FD-FM254:40

Range

O di =
curvatura ‘ OW
consentito

Area di fissaggio
con viti

Fibra ¢1

22 anme 42,5 Acciaio inox (SUS)

E= Accorciabile

5 2,000 |
L (20)— ‘% ) |
1]
I
—
Tubo di protezione
46 2.2 X2

Max. interspazio
di fissaggio 10, spessore 2
Rondella dentellata ¢ 11

Accorciabile

2,000 {

$3.5
M6 X 0.75
Dettaglio termi-
nale di rileva-
mento 07 12
Fibra 40,5
a2 anime

[0 |

=X Area di fissaggio

; con viti
M3 X

3X0.5
Acciaio inossidabile (SUS)

Ron

\ Tubo di protezione¢4\M

Max. interspazio di fissaggio 5,5, spess. 1,8
della dentellata ¢6,5

FD-N8 Accorciabile
Dettaglio termi- 5.5 20 2,000
nale di rileva-
mento 15 »‘ H- (20) —
> Ff
N
. M6 X075 Tubo di protezione ¢ 6 $22X2
Fibrag 1 Area di fissaggio $6 -
a 2 anime con viti N R .
Max. interspazio di fissaggio 10, spess. 2
Rondella dentellata ¢ 11
FD-NFM2 Accorciabile X" Con FX-AT4 g

Dettaglio termi-
nale di rileva- |
mento

425
M4 X 0.7

Area di fissaggio
con viti

Fibra 40,5
a2 anime

FD-SNFM2 Acco
Dettaglio terminale
di rilevamento 8

2,000 |

5 12 X
3.5 W [‘ 1 (0 ‘

\ Tubo di N\
protezione ¢4 $1Xx2

Max. interspazio di fissaggio 7,
spessore 2,4

Rondella dentellata ¢8,5

rciabile

2,000

Fibra ¢0,5 a 2 anime

(20)

$25
Acciaio inox (SUS

\ Tubo di protezione ¢3 \¢1 X2




DIMENSIONI (Unita: mm)

FX-300

Fibre ottiche a tasteggio f—ﬂ@@lﬂh

FD-R80

e[ —— =< X

RS @ )

$15x2 o 60

Actiaio inossidabile (SUS) \9’54/2 ubo di protezione $5.1 0 |
5

|
M6 X 0.75 2,000 ‘
Lega in zinco pressofusa

Accorciabile
- )

Dettaglio termi- 13 / $2.2 X2
nale di rileva- A
mento 90° =5

Rondella dentellata ¢ 11
Max. interspazio di fissaggio 10, spessore 2

Area di fissaggio con viti

2,000

Fibra ¢1 a2 anime 4 2

1.5
Area di fissaggio con viti @

FD-SFM2SV2

Accorciabile

Dettaglio termi- Ambito di fissaggio

nale di rileva- 20 4,&; 15
7

g ]
% Acciaio inossidabile (SUS) \#22 X2

2 Acciaio inossidabile (SUS)

mento

—

0.8 0.8
e N
T

Terminale
di rilevamento

1.6

FD-W8 Accorciabile 2" Con FX-AT3 g
Dettaglio termi- 15 2,000 |
nale di rileva-

mento

X $22% 2

Max. interspazio di fissaggio 10, spessore 2

Fibra ¢1 a2 anime Rondella dentellata ¢ 11

FD-WT8

Accorciabile

Dettaglio terminale

di rilevamento 12,

e

Tubo di protezione ¢4 413 X2

2,000
3.5

Area di fissaggio con viti

FD-V41

Dettaglio termi-
nale di rileva-
mento

g|£08

07_|

[

¥ Asse
1.1 fascio
Terminale
di rilevamento

Area di fissaggio con viti

Accorciabile

Ambito di fissaggio

10,15

2,000 |

10

i
il
T

\Tubo di protezione ¢3,2

$3 Acciaio inossidabile (SUS)

\ 41 X2

41.5 Acciaio inossidabile (SUS)

FD-WKZ1

Lenti in vetro (BK7)

Accorciabile

oy

4

5.2

(.

[ I 3¢
\Involucro [acciaio inossidabile (SUS)] \¢2.2

15 2,000
- (20)
1 I 3¢ -« A
= 3¢ ] «A
. [veea
($32) i
Tubo (PVC) Fibra multi-anima
$0.075 X 151

FD-W44 Accorciabile X" Con FX-AT4 g
Dettaglio ter-
minale di ril- 40 <12+ 2,000
evamento 35 Range d 5
| 10 _curvatura,, 10
8 conssntiteﬂ #

40.5 X2
Fibra ¢0,5 a 2 anime

FD-WS8

Dettaglio termi-
nale di rileva-
mento

41 %2
Fibra ¢1 a2 anime

FD-WG4

41 X2 M4X0.7 Max. interspazio di fissaggio 7, spessore
Fibra 41 a 2 anime Rondella dentellata ¢8,5
FD-WT4 Accorciabile Y Con FX-AT4 4
Dettaglio ter- 124 2,000 | D
minale di rile- 27 ‘
vamento :

Area di fissaggio
i N
con vitl M Max. interspazio $1 X2
$0.5 X2 M3X05 di fissaggio 5,5 spessore 1,8

Parte ricevente,
fibra ottica ¢0,265
a9 anime

Area di
fissaggio con viti

¢1.48 Acciaio
inossidabile (SUS

Area di fissaggio con viti

Parte emettitrice, fibra ottica M3 X 0.5

Max. interspazio
di fissaggio 7, spessore 2,4

\ ¢1 X2

M4 X 0.7

Accorciabile

15

Rondella dentellata ¢8,5

2,000 |

[

\¢3 Acciaio inossidabile (SUS) \451,3 X2

Area di fissaggio con viti

Accorciabile

glio terminale di rilevamento

25 2,000 $1 Parte
5+ "‘2* ;emeﬂitrice
1.25
iy ¢ Parte
ricevente

44

Max. interspazio di fissaggio 7, spessore 2,4

40,5 ad anima singola

Fibra ¢0,5 a 2 anime Rondella dentellata ¢6,5

FD-WSG4

Dettaglio terminale di ril-

Accorciabile

evamento . ~ 15 2,000 " Parte
Parte ricevente, fibra ottica . e emettitrice
40,265 a 9 anime
Area di — $1.25
27 ‘ fissaggio con viti Parte
i ricevente

Parte emettitrice, fibra ottica #3 Acciaio inossidabile (SUS)

$0,5 ad anima singola
(40.05X151) X 1

SUNX)

FD-WL41

M4 X0.7

Rondella dentellata ¢8,5

Accorciabile

Asse fascio

—

]

2,000
41 X2
/ «A
«A | VistaA
405

(¢3) Tubo di protezione

2 fori di montaggio per
viti a testa svasata M3

Fibra multi-anima
$0.05 X 151

10/2006

243



FX-300

DIMENSIONI (Unita:

mm)

Fibre ottiche a tasteggio

i

FD-WL42 Accorciabile X" Con FX-AT4 g
- 2,000
Parte emettitrice ~— 1 p1xe
Parte ricevente 14
- 10 /
1
T ) (20) ——" <A
ﬂ 1S s - ) i
P —
Adesivo A75, |7 (#3) Tubo di protezione 405
. 2 fori di t i
Asse fascio pe?f}iﬂ',\%(’" agglo Fibra multi-anima
o $0.05 X 151
— % s
FD-P80 Accorciabile

Dettaglio terminale di rilevamento

Parte emettitrice
fibra ottica ¢0,265+]
a 16 anime

Parte ricevente
fibra ottica ¢0,265

Area di fi
a 16 anime iti

con viti

M6 X 0.75 \

15 2,000 i
20
r +( )ﬂ 1 1
[} 1
I ]
(¢6) $2.2X2
Tubo di protezione \—

ssaggio

FD-P50

Dettaglio terminale di rilevamento
Parte emettitrice
fibra ottica ¢0,25
a7 anime

Accorciabile

Max. interspazio 10, spessore 2
Rondella dentellata ¢ 11

2,000

ol (20)

—

Parte ricevente
fibra ottica
40,25 a 7 anime

FD-P2

Dettaglio terminale - 15

\¢1.25 X2

(¢3.2) Tubo di protezione

di rilevamento

Parte emettitrice
fibra ottica ¢0,25
a2 anime

Parte ricevente
fibra ottica
40,25 a 2 anime

¢ 1.5 (Acciaio inossidabile SUS)

1,000 |
- 20 __,.805%5_, 195
‘J 0]
20

$4 (Acciaio inossidabile SUS)
Tubo di protezione ¢2 (PVC)

$4.33(PA)

FD-AFM2

1

4‘ ‘«5 ‘« 20
4! T

10.85

E 20

]

Accorciabile

2,000 |

Tubo di protezione ¢3.2 a 2 anime ‘
[ ]
S

. (10)

Fibra ¢0.265 l ©)

————

a 32 anime
M3 X 0.5
3 fori passanti

FD-G4

Dettaglio terminale di rilevamento

Parte ricevente
fibra ottica ¢0.265
a9anime

35 420

13 o

Accorciabile

le— 25

)
\j 1?5

25 25

\ 2.2 X2

2,000
Tubo di protezione ¢4 (PVC)

Lato
ricezione

Parte emettitrice
fibra ottica ¢0.5
ad anima singola

A

* \—
i ¢4 T emissione
M3 ﬁ%i 07 Max. interspazio di fissaggio 7, spessore 2.4

Area di fissaggio con viti

Lato

Rondella dentellata ¢8.5

244

SUNX)

FD-WV42

15

ot <><»15

Accorciabile

2,000

b el s

«-A

T ——

(¢3.2) Tubo di protezione

X g1 X2

$0.5

-A
Vista A

¢3 Acciaio inossidabile (SUS) iy ra multi-anima
Asse fascio  \¢2 Acciaio inossidabile (SUS) $0.05 X151
i

=

FD-P60

Dettaglio terminale di rilevamento

Parte emettitrice
fibra ottica ¢0,25 g

Accorciabile

a7 anime 12 2,000 |
. (20) _
3.5
<+ |l —
M4><O'7\ $1.25 X2
Parte ricevente Area (#4) Tubo di protezione
fibra ottica di fissaggio Max. interspazio 7, spessore 2,4
40,25 a 7 anime con viti

FD-P40

Dettaglio terminale di rilevamento

Parte emettitrice | |« 0 7
fibra ottica ¢0,25
a2 anime

Area di fissaggio
con viti

Parte ricevente
fibra ottica
40,25 a 2 anime

Accorciabile

X0.5
(Acciaio inossidabile SUS

Accorciabile

Rondella dentellata ¢8,5

2,000

\ N $1 X2
Tubo di protezione ¢3.2 (PVC)

Max. interspazio 5, spessore 1.8
Rondella dentellata ¢6.5

FD-AFM2E Accorciabile

Fibra a fascio

2,000
Parte Vista A
+ « B|ricevente
= *Alpare | #1X1
$2.2 X 2| emettitrice Vista B
Tubo di protezione $3.2 (PVC)
———
$0.265 X 16

Iaminare>< }
(#0265 X32) 4 F10es
20 | 2,000
n I s (T e A
Tubo di protezione ¢3.2 a 2 anime
1 i 13
2 /
1 - ©
M3 X 0.5 15— | f
3 fori passanti 25 25 (8) $2.2 X2

FD-G6

Dettaglio terminale di rilevamento

Parte ricevente
fibra ottica ¢0.265
a9anime

Area di fissaggio
con viti

Parte emettitrice
fibra ottica ¢0.5
ad anima singola

Accorciabile

17

—- 12 | é 1

12, e Lato
¢ ‘ AL\ (20) ‘* ; emissione
I Lato

23 ricezione

Tubo di protezione ¢3.2 (PVC)
Max. interspazio di fissaggio 5, spessore 1.8
Rondella dentellata $6.5

10/2006



DIMENSIONI (Unita: mm)

FX-300

Fibre ottiche a tasteggio m

FD-EG1

Dettaglio terminale di rile-

Ambito di fissaggio
50

vamento L 17 0
107 ~20_ . 100 .
Parte ricevente: fibra — -— 195
ottica ¢0,125 a 9 anime 1200, #5.3
1.25 Tubo 10|
”[‘ (43) | di protezione — Lato
Vol / | ricezione
—df}
532 NAMBX05\ #1.6\ #37 2 Lato
emissione
Area di $1.6 PA)

fissaggio con viti
Max. intel

rspazio di fissaggio 5,5, spessore 1,8

Parte emettitrice: fibra
oftica ¢0,125 ad anima singola

Rondella

dentellata 6,5

37
oy, S— 1 :: ‘ ‘ :: :D:D
e — 1,000 ——M——————~
Dettaglio termi- o), 20 100 105
nale di rilevamen- $5.3 5,
to - L10

Fibra ¢0,125
a4 anime

BT \gos " raz
Tubo di protezione ¢2 $4.33 (PA)

$0.5 Acciaio inossidabile (SUS)

3.7
. . ]
Dettaglio termi- = [1I [
nale di rileva- ¥
mento 115 1,000
20

Parte ricevente: L(20)_, r 100 195_]

fibra ottica ¢0,125 $5.3 10

a9 anime - -

Parte emettitrice:
fibra ottica $0,125

\’L

Tubo di protezione ¢2

\ #37 \ 416

a9anime

$0.65 Acciaio i

$2.2
$4.33
(PA)

inossidabile (SUS)

FD-EN500S1
Dettaglio terminale di ril-
evamento <15 == 15
Fibra $0,125 a 2 anime — - 10

Area di fissaggio
con viti $0.5 Acciaio

inossidabile (SUS)
M3X0.5

[
i ==
437
42 422
$3

500
~— 69'5 —»+~—30.5——
5.3 ~ 19 —

f[:D:P

4
$1.6
Max. interspazio di fissaggio 5.5, spessore 1.8
Rondella dentellata ¢6.5

FD-ENM1S1

Tubo di protezione ¢3.2 (PVC)
1000

Details of sensing part 15 15

Parte ricevente: 10
fibra ottica $0.125
a9 anime

N

(=]

~
]

20 695 305

Area di fissaggio
con viti

40.8
Acciaio inossidabile (SUS

Parte emettitrice: fibra ottica $0.125
ad anima singola M3X0.5

Max. interspazio di fissaggio 5.5, spessore 1.8

Rondella dentellata ¢6.5

SUNX)

FD-EG2

3.7

q@@#

Max. interspazio di fissaggio 5,5, spessore 1,8
Rondella dentellata ¢6,5

Segnale di emissione

Dettaglio terminale di rilevamento

Parte ricevente: fibra
ottica $0,175 a 6 anime

~ Parte emettitrice: fibra
ottica $0,175 ad anima singola

FD-EG3

3.7
o Sy i
== =17
17 500

$2.3
M3 X 0.5

3

Tubo di protezione ¢3.2 (PVC)
Max. interspazio di fissaggio 5.5, spessore 1.8
Rondella dentellata ¢6.5

Segnale di emissione

Dettaglio terminale di rilevamento

Parte ricevente:
fibra ottica $0.125 a 6 anime

— Parte emettitrice:
fibra ottica ¢0.125 ad anima singola

FD-L43

29
Parte emettitrice 1
Parte ricevente >

Accorciabile

2,000

T(ZO) »‘ $1.3 X2
P

——— Lat_o .
Tubo di protezione 43 (PVC) °©MieSione

Lato
ricezione

o
~

245

10/2006



FX-300

DIMENSIONI (Unita: mm)

Fibre ottiche a tasteggio f—ﬂ@@lﬂh

FD-L41 Accorciabile X" Con FX-AT4 g
- 21 2,000
9.5 e
3. [~ 1 X2
N 0
24 16
‘ 2
l i
= Tubo di protezione ¢3 (PVC)

Parte emettitrice

Parte ricevente 2 fori di montaggio

per viti a testa incassata M3

47| | |
T —
FD-L4 Accorciabile X" Con FX-AT4 4
4
6
T|:' e
14 2,000
— =25
T ) 13 «— (20
1?8 ‘ - 4"
) & N$1X2
o Tubo di protezione ¢3 (PVC)
2-43
FD-F8Y Accorciabile D

1,000 1,000
Parte tagliabile

(32) (Curvatura non)*

consentita
| 8 |« 16
ﬂ 3¢
[ BH
3¢
\g2.2 X2
Tubo 46 in resina di fluoride
FD-P81X D
19 1,000
15 100 —
Area di fissaggio 15 4
con vitiI ssa0d! 195 1,

M6 X 0.75 Innesto in resina
Tubo intrecciato
(Acciaio inossidabile SUS))
Staffa intermedia

[Ottone (placcato nichel)]

Tubo intrecciato
(Acciaio inossidabile SUS)

Max. interspazio di
fissaggio 10, spessore 2

Rondella dentellata ¢ 11

Dettaglio terminale

di rilevamento Parte emettitrice: fibra ottica $0.25 a 9 anime

Parte ricevente: fibra ottica ¢0.25 a 9 anime

246

SUNX)

10/2006

FD-L42 Accorciabile m
2,000
fe 19
b 14
1o 1+0 Tubo di protezione ¢3 (PVC)

@ : :

15 6

I N/ =
Parte emettitrice
Parte ricevente

7.5 7

*L(sz X
$1X2

2 fori di montaggio

per viti a testa incassata M3
4

3 T — V=i

FD-F41 FD-F91

FD-F4 FD-F9 [ES Accorciabile

(FD-F9[J: 5,000)

4
13 :@%%
10
FD-G6X Accorciabile X" Con FX-AT6 g
18 1,000
300 ' 700
1.2 12 Parte tagliabile
"7 6 $1 Lato
. ! emissione

4.5 Lato
$2.3 $4.5 /¢3.5 / ’ L ricezione

Staffa intermedia (Acciaio inossidabile SUS)
Tubo intrecciato
(Acciaio inossidabile SUS)

M3X0.5 Max. interspazio di fissaggio 5.5, spessore 1.8
Rondella dentellata ¢6.5

Dettaglio terminale
di rilevamento

Parte ricevente: fibra ottica ¢0.25 a 9 anime

Parte emettitrice: fibra ottica ¢0.5 ad anima singola




DIMENSIONI (Unita: mm)

FX-300

Fibre ottiche a tasteggio (—lﬂ@@ﬂﬂ_

FD-H35-M2

Specifiche resistenze allitemperature

Specifiche temperature normali
Dettaglio terminale di rilevamento3 = """ O -

Parte ricevente: -] 22 - f 2,000
diametro interno ¢1.8 Lato
diametro esterno ¢2.2 150 30 H%Ois"k 85— \icezione
fascio ad anima singola ~ 20 ~
—
ae =

Lato

#4 Acciaio .
emissione

inossidabile (SUS)
M6 X 0.75 Acciaio
inossidabile (SUS)

Parte emittente
fascio ¢1.1
ad anima singola

Tubo isolante
trasparente

Acciaio inossidabile (SUS)
Max interspazio di fissaggio 10, spessore 2 (Acciaio inossidabile [SUS])
Rondella dentellata ¢ 11 (Acciaio inossidabile [SUS])

FD-H20-M1

Specitiche resistenze  Specitiche
temperature normali

Dettaglio terminale di rile-

vag\ento ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,
arte ricevente:
diametro intemno ¢1.1 28 — 1,000
diametro esterno ¢1.6 _[150__ o5 - 60F5 35
fascio ad anima singola g 15 T 20 -
™ [~ -~ Lato
55 ‘ ‘ 1{[ D [———ricezione

Area di fissaggio
con viti

$4.2 (Silicone)

Parte emittente: Max. interspazio Tubo isolante
fascio ¢1.1 $3.5 di fissaggio 10, spessore 2 (trasparente)
ad anima singola_ M6 X 0.75 Rondella dentellata 11 $2.9 (Slicone)
Dettaglio terminale di rilevamento [ 27 ‘ 1,000 60. 35
Parte ricevente: 0 e OV — 422
50 um X440 e [ [+ 30 —
16.7,18.3
Parte emittente: ¢3.1 -~ t %I
$50 um X440 missione

$10 - VY o
> { ; $5
s Segnale di emissione

< _
: Lato
ricezione

Tubo intrecciato
M4 X 0.7 / (Acciaio inossidabile SUS)

Max. interspazio di fissaggio 7, spessore 2.4 (Acciaio inossidabile SUS)

Rondella dentellata "8.5
(Acciaio inossidabile SUS),

FD-H35-20S

: Range - 90 s 27 1,000 ‘
Dettaglio ter- i cyryatyra
minale di rile- o o .20, 60« 35
vamento _— 5 .30 _,| ‘

. R #4 6.7t 183"
Parte ricevente: 10 10 S~ D : :
$504m X 380 T r~
T

#2.1 (Acciaio
inossidabile SUS),

7
#3 $3.1
M4 X 0.7

Tubo intrecciato (Acciaio inossidabile SUS)
Max. intersezione di fissaggio 7, spessore 2.4 (Acciaio inossidabile SUS)

Parte emittente:

$50um X 380 Rondella dentellata ¢8.5 (Acciaio inossidabile SUS)
FD-H13-FM2 Accorciabile X" Con FX-AT3 g

Dettaglio terminale 5 16 2,000

di rilevamento ’

Fibra ¢1.5 5.5 15 -

a?2anime ‘ Y

N 21
@ Area di fissaggio $2.2 a2 anime
con viti (Resina di fluoride)

$5 Max. interspazio di fissaggio 10, spessore 2
M6 X 0.75 Rondella dentellata ¢ 11

FD-6V

l«— 20

Dettaglio terminale di ril-
evamento

Fibra ¢1 a2 anime

Max. interspazio di fissaggio dado a

cappello 8 Lega di alluminio (A6061-T6)
$1.4 (Resina di fluoride) $3.8

Max. interspazio di fissaggio 10, spessore 5 Lega di alluminio
Rondella tagliata $12.2 A6061-T6

SUN.

FD-H35-M2S6

Dettaglio terminale di rilevamen-  Specifiche resistenze Specifiche

Acciaio inossidabile (SUS) trasparente

M6 X 0.75 Acciaio inossidabile (SUS)
Rondella ¢

Acciaio inossidabile (SUS)
45 Acciaio inossidabile (SUS)

Max interspazio di fissaggio 10, spessore 2

(Acciaio inossidabile [SUS])

to alle temperature temperature normali

Fascio ¢1.8 - B0 == 22 2,000 Y
ad anima singola

(emissione —{150}«— 30 —»=- 60t5 ~<— 35

THSSI 20
e ricezione) Buy <17 [~
‘ ‘ —- 5
= a |
10
$2.8 ¢
Acciaio inossidabile (SUS) 45
$4 $3.8 Tubo isolante
4 11Acciaio inossidabile (SUS)

FD-H30-L32

7 ~ 20 2,000
— 16.7 — 16.7
10.75 |<-6.5 18.3
44 $2.9 45
t | . i 422
9 \ H—t 5]
L. ,
8 Innesto fisso (PA)
Staffa di fissaggio
4_ || laccato nichel
Tubo

(Acciaio inossidabile SUS)
Staffa (Acciaio inossidabile SUS)
2-M3X0.5
Testa (Acciaio inossidabile SUS)
Supporto (Acciaio inossidabile SUS)

T Thoooaod] — fF—wza—

FD-H18-L31

Accorciabile

7 = 20 2,000
10.75 <—6.5
EN 2.7
T l iss : =
19 ] S
i T @i Staffa (ottone) $2.2

Resina di fluoride

8
2-M3X0.5
4 [P (Acciaio inossidabile SUS)

(Acciaio inossidabile SUS)

FX-LE1

Lente per lunghe distanze (opzionale)
$4 Lente

Superficie zigrinata

9.2

Filettatura interna
M2.6 X 0.45 prof. 3

Materiale: Involucro... Ottone (placcato nichel)
Lenti: vetro

247

10/2006



FX-300

DIMENSIONI (Unita: mm)

FX-LE2 Lente per lunghissime distanze (opzionale)
222
. 17
-8
#9 5 [ -6
TS
gl iy

Filettatura interna

Materiale: Involucro...Acciaio inossidabile (SUS303) M4 0.7 prof. 6

Lente: vetro

FV-LE1 Lente per lunghe distanze (opzionale)
le—— 9.2 —|
6 — . 37 o

]

$4 - o= — 37

h Z2 )

#3.6 Lente
Feritoia ¢1 Filettatura interna

M2.6 X 0.45 prof. 3

Materiale: Involucro Aluminum alloy (A6061-T6)
Lente: BK-7

FT-J6

Fibra ottica lato pressione atmosferica (in
rilevamenti sotto vuoto)

Lato fototerminale
| 1,000

e

Lato amplificatore

30.5—

10,
‘ [—205—

$3.8

Ottone
nichelato

422 \ 44 $2.2

Max. interspazio di fissaggio

dado a cappello 8
(Ottone nichelato)

FX-MR2

Lenti zoom (opzionale)

Filettatura interna
M4 <0.7, prof. 6

Materiale: Involucro...Alluminio (allumite nero)
Lente: vetro

FX-MR5 Lenti Zoom (opzionale)
6.3
: ™ =~ Lente ¢5
f
3.3
I
L - -1| 2 fori passanti
M3X0.5
e s
A
t AL Filettatura interna
Materiale: Involucro...PTB (nero) 3.15 M4 0.7, prof.

Lente: vetro
Dado speciale NT-FX-MRS5 in dotazione

248

SUNX)

10/2006

FX-SV1

Lente per rilevamento laterale (opzionale)

¢4 r
Deviatore ottico

Superficie zigrinata

Filettatura interna
M2.6 X 0.45 prof. 3

Materiale: Involucro...Ottone nichelato
Lente: vetro

FV-BR1

-

Fototerminale per rilevamenti sotto vuoto
(opzionale) ,

675
GT 5
za‘ —

Filettatura M5<0.8
Rondella dentellata ¢10
Max. interspazio di fissaggio 8, spessore 3

Foro di montaggio

Parete o flangia della
camera del vuoto

—

% Da?¢5A5 a 6.0 mm

é Filettatura M5X0.8
(Lega di alluminio A6061-T6)

FX-MR1

Lente
(¢ effettivo 3.3)

Lente per riflessione localizzata (opzionale)

Disegno di montaggio
con FD-G4

=

~— ¢=da36a27 J

(*): Per ottenere uno spot ¢0.5 mm, il
valore ‘¢’, in figura, deve essere
allinterno del range specificato.

Materiale: Involucro...Alluminio (allumite nero)
Lente: vetro

FX-MR3

Lente per riflessione focalizzata a spot

ultasottile (opzionale)
Disegno di montaggio con FD-EG1

— =
¢ =285 4"

4 [
= I
Filettatura int 4-5
llettatura interna \

M3 X 0.5, prof. 6
Materiale: Involucro...Alluminio (allumite nero)
Lente: vetro
(*1) Per ottenere uno spot ¢0.3 mm, il valore ‘¢’ indicato in figura deve essere
pari a 28,5 mm.
(*2) Assicurarsi di inserire la fibra oftica fino in fondo all’alloggiamento..

*‘

Zigrinatura

FX-MR6 Lenti spot le piu sottili (opzionale)
Diagramma di montaggio con FD-EG3
[ % )
‘1
Li 0 =295
Lente Superficie zigrinata M3 X 0.5

¢4 ¢5

|5
16
Materiale: Involucro...Alluminio (allumite nero)
Lente: acrilico

(*1) Per ottenere uno spot 0.1 mm, il valore ‘¢’ indicato in figura deve essere
pari a 29,5 mm.
(*2) Assicurarsi di inserire la fibra oftica fino in fondo all’alloggiamento.




DIMENSIONI (Unita: mm)

FX-300

MS-EX-3 Staffa di montaggio per FX-MR2

(In qtotazione con FX-MR2)

|
==
|
T

Materiale: Ottone nichelato

Staffa di montaggio

— 15— - 411
EET
per FD-WKZ1 Accessori per;%—)\(l\é?ﬂ i=l . ‘ @
4{ Tubo a spirale 43,8 A
L‘: 7 Acciaio inossidabile (SUS 304)
98 }’ 126 4 |99 83 Ottone (C3604) nichelato ¢5 F‘Iitctgggaingﬂsii;;g\ﬁsus 204
a9 1 ,:L'—{O tor e ' Filettatura interna M3 X 0.5 prof. 5 '
. _ v
JL 5 33 ,J_J FDP-N[]
t1.4 | —f | L ~ $18 —
.62 7 15 — [e— 15 —|
- ! [ 3‘“ i
Materiale: SPCC-SD (Zinco cromato) poy %: m
{ T
FB-1 Piega fibre (opzionale) Tubo a spirale 47 ﬁz M
52 Acciaio inossidabile (SUS 304)
0 Ottone (C3604) nichelato ¢5 Filettatura M10 X 1
T ‘ ’ Filettatura interna M3 X 0.5 prof. 5 Ottone (C3604) nichelato
2¢° Codice Lunghezza L (mm)
8.6 FTP-500, FTP-N500, FDP-N500, FDP-500 500 * 18
: —t FTP-1000, FTP-N1000, FDP-N1000, FDP-1000 1,000 T 18
Materiale: PP (lamina interna in acciaio inossidabile) T FTP-1500, FTP-N1500, FDP-N1500, FDP-1500] 1,500 + 18
FX-CT2 Taglierina (su richiesta) (in dotazione con le fibre ac- FX-AT2 Attacco per fibre a lunghezza fissa
corciabili ad eccezione del tipo economico e del tipo con 2.2
~14.6 -~ 8 |-
mm) - 6 |-
8
- 45 — =) =
FX-CT2 o
P e s i e TBEH
FD-N8/N4/P80 X\ . 13 = 14
Una taglierina convenzio- ' } 1 L l
Fibsos rosa " % Materiale: POM @JL .
o000
Materiale: ABS l -~ 7
FX-AT3 Attacco per fibre¢2.2 mm (accessorio) FX-AT4 Attacco per fibre ¢1 mm
9.1
8.2
2-42.3 7.5
4 5 4
Cor FENBGNSBD | ‘ N ‘
con Fl- , & FX-AT4 6
FD-N8/P80 compresgogoﬁ
‘ ‘ FD-N4
Materiale: Policarbonato

FX-AT5

Attacco per fibre $1.3 mm

i
!,

Materiale: Supporto
Massa..........

FTP-]
FDP-C]

FTP-C], FDP-N[]

Tubo di protezione (Opzionale)

le— 15 —+

Acciaio inossidabile (SUS 304)
Ottone (C3604) nichelato ¢6
Filettatura interna M4 X 0.7 prof. 5

FTP-N[]

-~ 15 —

SUNX)

10/2006

FX-AT6

20.5

Attacco per fibre ¢1 mm/ $1.3 mm

249



FX-300

MODALITA D’USO

Amplificatori

Installazione
Come installare I'amplificatore

(1) Agganciare la parte posteriore
del’lamplificatore ad una barra
DIN largh. 35mm.

@ Premere 'amplificatore verso il bas-
so fino al completo inserimento.

Come rimuovere I'amplificatore

(D Spingere in avanti I'amplificatore.
@ Sollevare la parte anteriore.

(*) Se la parte anteriore viene sollevata senza aver prima spinto in avanti I'am-
plificatore, i ganci di fissaggio posteriori potrebbero danneggiarsi.

Come collegare le fibre ottiche

(D Sbloccare la leva di fissaggio
(abbassarla).

@ Inserire gradualmente i cavi fino
in fondo all’alloggiamento. (*1)

(3 Bloccare nuovamente la leva

Collegamento

« Assicurarsi che non sia presente I'alimentazione quando

si collegano o si rimuovono i cavi ad innesto.

nella posizione originaria.

(*1) Se il cavo ottico € inserito fino in fondo all’alloggiamento, il campo di rile-
vamento si riduce.

(*2) Con fibre ottiche coassiali a tasteggio, ad esempio i modelli FD-G4 o FD-
FM2, inserire il cavo a un conduttore nell’apertura di emissione del fascio
e il cavo a pil conduttori nell’apertura di ricezione del fascio. Un inseri-
mento errato pud danneggiare la capacita di rilevamento della fibra ottica.

Collegamento di amplificatori a cascata

« Assicurarsi che non sia presente I'alimentazione quando si
installano o si rimuovono gli amplificatori.

« Verificare che la temperatura ambientale rientri nei valori
consentiti per il numero di amplificatori che si intende colle-
gare a cascata.

* Per collegare a cascata due o piu amplificatori € necessario
utilizzare una barra DIN.

* Nel collegamento a cascata, installare i vari amplificatori uno
accanto all’altro applicando ad entrambe le estremita una
piastra terminale (MS-DIN-E; su richiesta).

« E possibile installare a cascata fino ad un massimo di 16 amplificatori.

+ Quando si collegano a cascata piu di due amplificatori, utilizza-
re il cavo secondario (CN-71-C[]) come cavo ad innesto per le
unita dalla 2a in poi.

Installazione a cascata

@ Installare uno alla volta gli
amplificatori sulla barra DIN
larga 35 mm (come indicato nella
precedente sezione “Installazione”).

@ Far scivolare lungo la barra le

Barra DIN
largh. 35 mm

A : : Unita
unita seconc?arle T} flancijo Idell’u- Unita $600NdAIA Cavo secondario
nita principale, collegandole con principale CN-71-C[]
P P ' 9 ~ ﬁsu richiesta))

i cavi a innesto.

® Installare ad entrambe le estre-
mita le piastre terminali (MS-DIN-
E; su richiesta) per tenere bene
uniti tra loro gli amplificatori.

(@ Fissare con le viti le piastre termi-
nali.

Cavo principale
(CN-73-CL)
(su richiesta)

Rimozione

@ Allentare le viti delle piastre
terminali.

@ Rimuovere le piastre terminali.

(3 Far scivolare le unita seconda-
rie lungo la barra e rimuoverle
una alla volta.

250

Cavo principale
(MS-DIN-E)
(su richiesta)

> Scorrimento

SUNX)

10/2006

Collegamento del cavo

1) Afferrando il connettore del
cavo a innesto, allineare la lin-
guetta con la scanalatura del
connettore presente sull’ampli-
ficatore.

@ Inserire il connettore fino a sen-
tire click.

Scanalatura

Linguetta

Cavo a innesto

Rimozione del cavo
@ Premere la linguetta ed estrarre il

connettore del cavo.
—~— Linguetta
(*) Se il connettore viene estratto senza abbassare
la linguetta, questa si pud rompere. Non utilizzare
cavi a innesto che presentino una linguetta dan- e
neggiata. Inoltre, estrarre il cavo trattenendolo dal
connettore e non dal filo, per non danneggiarlo.

Varie

* Non utilizzare il sensore per i primi 0.5sec. dopo aver for-
nito I'alimentazione.

* Non installare il sensore in luoghi direttamente esposti
alla luce fluorescente di lampade con starter o con ali-
mentatori ad alta frequenza; questo tipo di luce potrebbe
interferire con il normale funzionamento della fotocellula.

« Il sensore & destinato ad un utilizzo esclusivamente al
coperto.

* Non installare il sensore in luoghi dove possa essere
esposto a polvere, sporcizia o vapori oppure entrare in
contatto con acqua, olii, grasso o solventi organici.

» Non utilizzare il sensore in presenza di gas inflammabili
0 esplosivi.

* Il sensore non deve mai essere smontato o modificato.




MODALITA D’USO

FX-300

Amplificatori

Taratura

« Il valore di soglia pud essere settato in tre modalita: 2 livelli di
soglia, 1 livello, o autoapprendimento totale.

Apprendimento a due livelli

+ Metodo di impostazione del valore di soglia attraverso I'apprendimento
a due livelli corrispondenti alle condizioni di presenza/assenza oggetto.

Passi Descrizione Display
Premere il tasto MODE affin- I |
ché la luce gialla si accenda in parpiniaE
corrispondenza della scritta

e ‘

Premere il selettore jog quando & presente I'oggetto da rilevare,
il numero mostrato sul diplay lampeggera per alcuni secondi.
es: a sharramento tasteggio

%Ma rcatura

Condizione fascio
incidente

-

Sfondo

La luce gialla in corrispondenza della scritta TEACH iniziera a lampeggiare
premere il selettore jog quando 'oggetto da rilevare non ¢ pili presente.
es: a sharramento tasteggio

g

Condizione fascio
incidente

Marcatura

-

Sfondo

Se la differenza d’incidenza della luce viene accettata il
numero evidenziato sul display lampeggera per alcuni secon-
di ed il valore di soglia verra impostato a meta tra le due lettu-
re eseguite: con oggetto presente e con oggetto assente.
Subito dopo verra visualizzata la scritta Good o Hard.

« In caso di rilevamento stabile apparira la scritta: * %

!

« In caso di rilevamento instabile apparira la scritta: © -

(® | Dopodiché viene visualizzata per pochi secondi la soglia impostata. '_;','},'_;'
® ’ per le versioni FX301B/G/H il display apparira come in figura. see
@ Dopo questa operazione il display mostrera l'incidenza della

luce attuale e 'operazione di taratura sara completata.

(*) Non muovere o piegare le fibre dopo aver tarato l'amplificatore. Il rilevamento potrebbe diventare instabile

Autoapprendimento totale

* Questa taratura viene utilizzata quando si vuole impostare la soglia con 'og-
getto da rilevare in movimento.

Passi

Descrizione

Display

@

Premere il tasto MODE affin-
ché la luce gialla si accenda in
corrispondenza della scritta
TEACH.

Tenere premuto il selettore jog per piu di 0.5 sec. con

@ | loggetto da rilevare in movimento. Il display mostrera
l'incidenza della luce misurata.
® Dopo circa 0.5 sec. appare la scritta ‘ Rt o rilasciare il

selettore jog dopo il passaggio dell’oggetto da rilevare.

Se la differenza d’incidenza della luce viene accettata il
numero evidenziato sul display lampeggera per alcuni secon-
di ed il valore di soglia verra impostato a meta tra le due lettu-
re eseguite: con oggetto presente e con oggetto assente.
Subito dopo verra visualizzata la scritta Good o Hard.

« In caso di rilevamento stabile apparira la scritta: * S

« In caso di rilevamento instabile apparira la scritta: * #fir s *

(®) | Dopodiché viene visualizzata per pochi secondi la soglia impostata. ";','},'_;'
® ” per le versioni FX301B/G/H il display apparira come in figura. see
@ Dopo questa operazione il display mostrera l'incidenza della

luce attuale e 'operazione di taratura sara completata.

SUNX)

10/2006

Apprendimento ad una soglia

» Questo metodo di apprendimento viene generalmente utiliz-
zato quando non & presente I'oggetto da rilevare. Questa
funzione ¢ utile in presenza di uno sfondo o per il rilevamen-
to di piccoli oggetti.

Passi Descrizione Display

Premere il tasto MODE affin-
ché la luce gialla si accenda in
@ corrispondenza della scritta
TEACH.

Premere il selettore jog quando & presente I'oggetto da rilevare,
il numero mostrato sul diplay lampeggera per alcuni secondi.

es: a sharramento tasteggio

S i
CmpW
sfondo,

7, »

Condizione fascio
incidente

La luce gialla in corrispondenza della scritta TEACH iniziera a
@ |k porenza dlla st TEACH izir

lampeggiare ruotare il selettore jog in direzione ‘ +’ o

Se si ruota il selettore jog verso il ‘+’, 1+ ’la soglia

di intervento verra impostata automaticamente ad un

valore superiore di circa il 15 % rispet- / =~
. . +

to al valore misurato in assenza del- >

I'oggetto da rilevare. (*1)

Procedura utilizzata con fibre a tasteggio.

Se si ruota il selettore jog verso il ‘—’,* «+ ’la soglia
di intervento verra impostata automaticamente ad un
valore inferiore di circa il 15 % rispetto T S

al valore misurato in assenza dell’og-
@ getto da rilevare. (*1) / Ij
Procedura utilizzata con fibre a sbarramento.  ~

Alto

[} | ﬁ ~/Valore soglia 5
o5 s ——
S 100% Intensita luce incidente|
<3 Q con oggetto assente

* - Valore soglia 5
Basso

t t Ruotare verso “+
Ruotare verso “~

ol In caso di rilevamento stabile apparira la scritta: Jau ’ !
« In caso di rilevamento instabile apparira la scritta: © #r e’

(® | Dopodiché viene visualizzata per pochi secondi la soglia impostata. ! '-,',_-",'.;'

@ | ---- " perle versioni FX301B/G/H il display apparira come in figura. s
Dopo questa operazione il display mostrera I'incidenza della

luce attuale e 'operazione di taratura sara completata.

(*1) La tolleranza del 15% sul valore misurato puo essere modificata, entran-
do nella modalita di programmazione, da un minimo del 5% ad un mas-
simo dell’80 %.

(*2) Non muovere o piegare le fibre dopo aver tarato I'amplificatore. Il rileva-
mento potrebbe diventare instabile.

251



FX-300

MODALITA D’USO

Amplificatori

Regolazione fine della soglia

Passi Descrizione Display

Premere il tasto MODE affin-
ché la luce gialla si accenda in
©) corrispondenza della scritta
ADJ.

Se si vuole incrementare il valore della

soglia (riducendo la sensibilita), ruotare

il selettore jog verso il ‘+’ la soglia +

aumentera lentamente. 2

Se tenete premuto il selettore jog verso -

il ‘+ il valore aumentera rapidamente.

@ | Se si vuole decrementare il valore della PR oppure
soglia (aumentando la sensibilita), ruo- %ﬁ

tare il selettore jog per il ‘—’ la soglia

diminuira lentamente. ~

Se tenete premuto il selettore jog verso

il “—", il valore diminuira rapidamente.

Premere il selettore di jog, per
confermare la nuova soglia im-
@) | postata.

Impostazione dell’uscita

Passi Descrizione Display
Premere il tasto MODE af-fin- = M
ché la luce gialla si accenda in ED%%D%
©) corrispondenza della scritta , e ==
L/D. Visualizzazione

uscita impostata

Ruotando lo switch verso il  +’ Impulso luce

o il ‘=’ luscita cambiera di — .

stato. un
@ v 4

3

0noon
Impulso buio

Una volta selezionata la mo-
dalita d’'uscita desiderata pre-
@ | mere il selettore jog.

Visualizzazione
uscita impostata

Impostazione della funzione di temporizzazione

* Premere il tasto MODE affinché la luce gialla si accenda in
corrispondenza della scritta TIMER.

« Si possono selezionare tre modalita di funzionamento del
timer oppure escludere questa funzione.

» OFF-delay, (ritardo alla diseccitazione), utilizzata quando il
dispositivo in uscita ha un’acquisizione lenta del dato. ON-
delay, (ritardo all’eccitazione), utilizzata quando I'oggetto
da rilevare € lento. ONE SHOT, (ad impulso), utilizzata
quando il dispositivo in uscita necessita di un segnale con
una durata fissa prestabilita.

E possibile settare i tempi di intervento del timer entrando
nella modalita di programmazione PRO1.

Lofdl~——"nan|
)
(*): Viene visualizzato il ritardo alla diseccitazione impostato nella modalita
PRO.

252

SUNX)

10/2006

Disabilitazione frontalino

« E possibile disabilitare il pannellino di comando tenendo
premuti per piu di tre sec. contemporaneamente il seletto-
re jog ed il tasto MODE, questa operazione deve essere
fatta in condizioni di RUN.

Per ripristinare la funzionalita del pannellino premere nuo-
vamente per tre sec. il selettore jog ed il tasto MODE con-
temporaneamente.

Cablaggio

« Assicurarsi che l'alimentazione non sia presente durante il
cablaggio.

« Verificare che le fluttuazioni di tensione non superino i
valori consentiti.

« Evitare di collegare direttamente il sensore a fonti di ali-
mentazione AC o a carichi che eccedono i valori nominali,
per non danneggiare la fibra stessa.

« Se si utilizza un alimentatore di tipo switching, il relativo ter-
minale F.G. deve essere collegato a terra.

« Se il sensore viene collegato vicino a inverter o a disposi-
tivi che generano forti disturbi, occorre assicurare a terra il
relativo F.G.

» Tener presente che il sensore non & protetto contro corto
circuiti o errori di cablaggio.

« Evitare di posare i cavi del sensore vicino a cavi di alta ten-
sione o a cavi di potenza.Interferenze di tipo induttivo
potrebbero causare malfunzionamenti.

« Assicurarsi che sia presente un trasformatore di iso-lamen-
to per l'alimentazione in DC. Un auto-trasformatore potreb-
be causare danni all’amplificatore principale o al circuito di
alimentazione.

« Verificare che il collegamento dell’amplificatore sia ef-fet-
tuato tramite il cavo a innesto fornito su richiesta. Il cavo
pud essere prolungato fino a 100m con un cavo equi-
valente di sezione min. 0.3mm?, ma si consiglia di tenere il
cablaggio piu corto possibile per ridurre le interferenze.




DIAGRAMMA DI FLUSSO MODALITA PRO

FX-300

La modalita PRO risulta utile per una serie di utilizzi.

Applicazione

Modo PRO

Funzione selezionata

Funzione di variazione
del tempo di risposta
3 diversi livelli selezionabili
(alta velocita / standard /
campo lungo)

Funzione isteresi
3 diversi livelli selezionabili
(bassa / standard / alta)

Funzione apprendimento
del limite
Incremento del valore di soglia
di una certa percentuale durante
'apprendimento del limite

Funzione inversione
display digitale

Funzione impostazione
modo ECO

Funzione impostazione timer
4 diverse impostazioni
selezionabili (timer OFF /
ritardo diseccitazione / ritardo
eccitazione / ONE-SHOT)
Lintervallo di temporizzazione
va da 0.5 a 500 ms

Impostazioni

Modo alta velocita,
con tempo di risposta di 150ps

Modo campo di rilevamento lungo

Valore di isteresi elevato, per poter rilevare
oggetti che avanzano oscillando

Valore di isteresi basso,
per poter rilevare piccoli oggetti

Se l'incremento ¢ pari al 50%.
Dato che la sensibilita massima,
in assenza di oggetti da rilevare, € pari al
100%, il valore di soglia & impostato al 50%
dell'incremento (50% del valore)

Quando la funzione & attiva, & possibile
cambiare I'orientamento del display

Se la modalita ECO é attiva,
il display digitale si spegne per ridurre
'assorbimento di corrente a non piu
di 25mA (con alimentazione 24V)

Il timer ritardato
all'eccitazione
ignora segnali di
uscita brevi

Timer ritardato
all’eccitazione
impostato a 20ms

Timer impostato
ONE-SHOT per
segnali in uscita a
larghezza fissa

Timer ONE-SHOT
impostato a 0.5ms

Funzione reset delle impostazioni
Tutte le impostazioni di configurazione vengono riportate ai valori di fabbrica,
eccetto i valori salvati nella banca dati.

Funzione impostazione
regolazione fine

Se la funzione regolazione fine & OFF,
il valore di soglia puo essere regolato
in modalita RUN

SUNX)

10/2006



FX-300

Applicazione

Modo PRO Funzione selezionata

Funzione di sta-

Impostazioni

Lindicatore di stabilita non si accende se i valori
sono compresi tra +5% del valore di soglia

bilita
3 diversi livelli
d dl'l,.”zpostta Lindicatore di stabilita non si accende se i valori
edi Igtalt();i?itgre sono compresi tra +15% del valore di soglia

Funzione di

Se l'indicatore di stabilita non si accende,
la fibra ottica richiede manutenzione

Questa funzione permette di visualizzare i valori
numerici sotto forma di percentuale (il limite massimo
€ 150%). Il valore dellintensita del fascio incidente
viene visualizzato in percentuale in un intervallo tra 1
e 999%, assumendo come standard il valore di soglia

impos!azione Questa funzione permette di visualizzare il valore di
del display minimo mantenuto, o di visualizzare I'intensita minima di
digitale luce incidente quando il fascio viene interrotto dal pas-
4 diversi \_/a_lon saggio di un oggetto ad alta velocita. E cosi possibile
_numerici determinare la differenza nell’intensita di luce incidente
visualizzabili nelle due condizioni di luce interrotta e non interrotta
(intensita luce
incidente/

percentuale/
valore massimo/
valore minimo)

Questa funzione permette di visualizzare il valore di massimo man-
tenuto, o di visualizzare l'intensita massima di luce incidente quan-
do il fascio viene interrotto dal passaggio di un oggetto ad alta
velocita. E cosi possibile determinare la differenza nell'intensita di
luce incidente nelle due condizioni di luce interrotta e non interrot-
ta. Questa funzione consente pertanto di allineare con precisione
I'asse del fascio luminoso in modalita RUN, dopo aver verificato il
valore massimo di intensita di luce incidente.

Funzione di copia delle condizioni di impostazione
| dati di configurazione possono essere copiati negli altri amplificatori collegati

Funzione impostazione codice
Tutti i dati fondamentali per la configurazione di un amplificatore possono essere impostati semplicemente
inserendo un codice a 4 cifre selezionato in base alla relativa tabella. Anche la manutenzione dell'amplificato-
re risulta facilmente gestibile tramite codici a 4 cifre. Se accidentalmente qualche impostazione viene
variata, le informazioni originarie possono essere recuperate tramite I'esatto codice a 4 cifre

. Funzione di salvataggio della banca dati
E possibile salvare fino a 3 serie di impostazioni di configurazione

. Funzione di caricamento della banca dati
E possibile visualizzare i dati di impostazione di configurazione precedentemente salvati

Funzione di salvataggio in remoto della banca dati
Con una sola operazione, & possibile salvare i dati di impostazione di configurazione per pitl amplificatori collegati

Funzione di caricamento in remoto della banca dati
Con una sola operazione, & possibile caricare i dati di impostazione di configurazione per pitl amplificatori collegati

Funzione di regolazione del punto zero
Sul display digitale & possibile impostare a zero l'intensita della luce incidente

SUNX)

254

10/2006



MODALITA D’USO

FX-300

Fibre

Installazione

« La forza di serraggio non deve superare i valori sotto ripor-
tati.

Installazione con dado (per fibre con filettatura)

Forza di serraggio
M3 0.39 N-m

0.58 N-m

Ma 350 °C fibre resistenti al calore
FT-H20W-M[J: 0.98 N-m,
‘ / FD-H35-20S: 0.58 N-m
M5 0.98 N-m
M6 |[350 °C fibre resistenti al calore)
1.96 N'-m
M14 1.47 Nem

Installazioni con le viti in dotazione

Foro

\ Forza di serraggio: max. 0.29 N-m

|- FT-SFM2L: 0.19 N-m

FT-H20W-M[: 0.49 N-m

 Per le fibre con superficie piana ripetere il fissaggio se-
guendo lo schema sotto riportato.
( In particolare per le fibre FT-K8, FT-KV8, FT-WKV8 e FT-V10.)

Foro

Max M3 ¢ (mm) |Coppia di serraggio
0
k W FT-PS1 0.1 N'm
FD-E12 4 0.29 N-m
(n ©
FT-V22
<FT-K8, FT-KV8, FT-WKV8, F-V10>  FT-41, FD-V41 10 0.19 N'm
Serraggio FT-SFM2SV2
non ammesso
— 07— H .
Foro Max M3 ‘ FD-EG1 10 0.29 N'm
- N
FT-WV42
:::[%j FD-WV42 15 029 N-m

FD-SFM2SV2 7 0.34 N-m
FT-KV8, FT-WKV8 13
FT-V10 0.3 N-m
FT-K8 12

(*1): Escludendo il manicotto.

(*2): Durante linstallazione, assicurarsi di
usare viti piu piccole del diametro di
foratura della fibra.

SUNX)

10/2006

Installazione fibre

* Usare viti M3, la forza di serraggio
dovrebbe essere al max. 0.58 N-m

Installazione FD-L4

« Utilizzare le due viti
in dotazione M2.6
lunghe 12 mm la
forza di serraggio
dovrebbe essere al
max. 0.3 N-m.

Viti M 2.6 (12 mm)
con rondelle
(Accessorio)

Viti M3

Installazione: FD-WL41 / FD-L41 and FD-WL42 / FD-L42

» Usare vitiM3 la for-  <FD-WL41 / FD-L41>
za di serraggio Viti M3
dovrebbe essere al (ggpg;gmgme)
max. 0.3 N-m.

<FD-WL42 / FD-L42>

Viti M3
7/ Da ordinare
(separatamente)
Installazione FD-L43
* Usare viti M3 la for-
Viti M3

za di serraggio do-

Daordlnare
vrebbe essere al t (earaare e
max. 0.3 N-m. ?

255



256

FX-300

MODALITA D’USO

Fibre

Installazione FT-Z8[] e FT-WZ8[]
« Installare la fibra utilizzando le viti in dotazione.
La forza di serraggio dovrebbe essere al max. 0.15 N-m.

+ Se le fibre vengono installate in luoghi soggetti a vibrazioni o
urti, utilizzare adeguati supporti per evitare eventuali danni.

<FT-Z8H / FT-WZ8H (rilevamento laterale)>
Vista in sezione con foro filettato

Direzione di
rilevamento ==

* Installare le fibre come illustrato sotto. \W ) @m %
<FT-Z8 / FT-WZ8 (rilevamento frontale)> »1 L
Vista in sezione con foro filettato N —+ 7.5mm

Direzione di

rilevamento

»

Viti di montaggio incluse (M2: 10 mm)

N

M2 x 0.4 mm (foro: profondita min. 7.5 mm)

\Viti di montaggio incluse (M2: 8 mm)

Vista in sezione con vite piu dado.

Rondella

M2 x 0.4 mm (foro: profondita min. 7 mm)

Direzione di

rilevamento
Vista in sezione con vite piu dado.

Rondella

FT-Z8H

Direzione di
rilevamento

<<®su1v <)

&
A+l 75 mm —

Viti di montaggio incluse (M2: 10 mm)

Rondella

Spessore pannello min. 4 mm

Viti di montaggio incluse (M2: 8 mm)

Installazione FT-Z802Y
Rondella Spessore pannello min. 3,5 mm

Viti M3
« Usare viti M3. g‘/(da ordinare separatamente)
La forza di serraggio
<FT-Z8E / FT-WZ8E (rilevamento laterale)>
Vista in sezione con foro filettato

dovrebbe essere al

max. 0.3 N-m.
NN\

Direzione di
\ rilevamento

Viti di montaggio incluse

Installazione FD-WKZ1
M2: 10 mm

M2 x 0.4 mm
foro: profondita min. 7mm

<Se non utilizzate I’apposita staffa di fissaggio>

« Usare viti max M3 e fissare la testa entro 15 mm dalla fine

. _ o della testa stessa. Non superare una forza di serraggio
Vista in sezione con vite piu dado. oltre 2 0.3 N-m.
Rondella

SUNX)
FT-Z8E

<Se utilizzate I'apposita staffa di fissaggio>
« La testa pu0 essere fissata anche senza utilizzare le viti.

» Se utilizzate le viti, usare viti M3 e non accedere ad una
forza di serraggio superiore a 0.3 N-m.

Rondella

Viti di monaggio incluse (M2: 10 mm)

Installazione FD-A15

* Usare viti M3, la forza di serraggio non deve superare 0.3
N-m.
Spessore pannello min. 3.5 mm

Installazione FD-H30-L32 / FD-H18-L31

* Usare viti M3, la forza di serraggio non deve superare 0.3
N-m.

SUNX)

10/2006




MODALITA D’USO

FX-300

Fibre

Installazione fibre a sbarramento a fascio stretto

« Dal momento che I'angolo di apertura per queste fibre & molto pic-
colo, assicurarsi che il fascio venga perfettamente ricevuto dal rice-
vitore. Al momento dell'installazione assicurarsi che le fibre venga-
no installate come in figura sotto riportata e calcolare una certa tol-
leranza in caso di vibrazioni o urti che potrebbero provocare dei
disallineamenti tra proiettore e ricevitore.

<FT-K8>

2

1 [ J
Installazione fibre a sbarramento con fascio lamellare

- Dal momento che I'angolo di apertura per queste fibre & molto pic-
colo, assicurarsi che il fascio venga perfettamente ricevuto dal rice-
vitore. Al momento dell'installazione assicurarsi che le fibre venga-
no installate come in figura sotto riportata e calcolare una certa tol-
leranza in caso di vibrazioni o urti che potrebbero provocare dei
disallineamenti tra proiettore e ricevitore.

« Installare la fibra utilizzando
viti M3. La forza di serraggio
deve essere al max 0.3 N-m.
Se le fibre sono soggette a
intense vibrazioni utilizzare
appositi accorgimenti per evi-
tare malfunzionamenti o rot-
ture.

« Fare attenzione che le lenti delle fibre non entrino in contatto
con olii o agenti corrosivi altrimenti si potrebbero deformare.

Fissaggio fibre

+ Quando fissate la fibra nella posizione di lavoro, assicurarsi
che venga fissata come in figura sotto riportata, in modo che
urti accidentali non provochino schiacciamenti alla fibra
stessa (eccetto FT-H35-M2, FT-H35-M2S6, FD-H35-M2 and
FD-H35-M2S6)

O X

Installazione di fibre coassiali
« Se si utilizzano fibre coassiali, inserire la fibra con un’anima
sola nell’emettitore, mentre I'altra con piu anime nel ricevitore.

FD-H35-M2 o FD-H20-M1 hanno il riferimento “P” per 'emet-
titore e “D” per il ricevitore.
FD-WG4, FD-WSG4 ¢ FD-G4, FD-G6, FD-G6X
hanno diametri differenti per I'emettitore e per il rice-
vitore.
FD-G500, FD-EG1, FD-EG2, FD-EG3, FD-E22,
FD-H20-21 e FD-ENM1S1 hanno riferimento “P” per
'emettitore.

Fibra emettitore

©
. AN
) — —) =
dp=——-2 [ o~
Fibra coassiale 7 <

Fibra ricevitore

Parte ricevente
N

Parte emettitore

(*1) Nel caso che la fibra non sia ben inserita nel’apposita sede, l'intensita di
luce emessa sara ridotta.

(*2) Prima di collegare le fibre al’amplificatore, installare il ferma fibre
alla fine.

Raggio di curvatura fibre

« Se la fibra viene piegata oltre al massimo raggio di curvatura
ammesso, si avra un’attenuazione della luce emessa

Per fibre con max. raggio di curvatura 25 mm

(*): Le fibre resistenti alle alte temperature
350 °C, fibre per sottovuoto o resi-
stenti ad agenti chimici, non possono
essere piegate oltre al raggio di curva-
tura ammesso.

|
o o

—20
—30

~—Distanza di rilevamento —
|
iy
o

— Raggio di curvatura —

Come piegare il manicotto

- Il massimo raggio di curvatura deve essere al max R10
mm. Piegarlo lentamente utilizzando I'accessorio (FB-1) o
un supporto circolare da ¢20 mm.

Max 90"\' it\ R10 mu ‘
T <~—10 mm
10 mm

Parte da non piegare
(*): Non piegare il manicotto dei modelli con rilevamento laterale, o per le fibre
con fascio stretto.
Utilizzo delle fibre ad alta temperatura

« Utilizzare almeno 150 mm, della fibra ad alta temperatura
nella zona di funzionamento con temperatura normale.

Alta temperatura Temperatura ’

Bassa tem:eratura ambiente

A\ VR\RRARAR VAR
\niaininininiaisinininielnisinin s )
Fibra a rFeisirglente : Connessione
sbarramento ?He Alte fibra

Fibra a tasteggio

Connessione

Max 150 mm
* Proteggere I'amplificatore dalle radiazioni di calore.
» La superficie della testa della fibra resistente a 350°C

potrebbe cambiare colore in conseguenza dell’elevata
temperatura, senza comprometterne il funzionamento.

SUNX)

10/2006

257



FX-300

MODALITA D’USO

Fibre

Blocca fibre (FX-AT)
Accessori disponibili

* Quando si devono collegare le fibre agli amplificatori della
serie (FX-301/302/303/311 etc.), utilizzate il blocca fibra in
dotazione modelli: (FX-AT2/AT3/AT4/AT5/AT6) che facilitano
l'inserzione della fibra e riducono eventuali disturbi causati da
vibrazioni o eventuali urti.

Attenzione

* | blocca fibre serie: FX-AT2, FX-AT3, FX-AT4, FX-AT5 e FX-
AT6 non possono essere utilizzati con fibre che hanno una
distanza tra proiettore e ricevitore superiore ai 7 mm.

In questo caso dovete utilizzare i modelli FX-AT10 o FX-AT13.

Descrizione

<FX-AT2>
Blocca fibre per fibre a lunghezza fissa:
arancione

<FX-AT3>
Blocca fibre per fibre con diametro ¢2.2 mm:
arancione chiaro

<FX-AT4>
Blocca fibre per fibre con diametro ¢1 mm:
nero

<FX-AT5>
Blocca fibre per fibre con diametro ¢1.3 mm:

grigio

<FX-AT6>

Blocca fibre per fibre

con diametro g1 mm/ ¢1.3 mm miste
per fibre con ¢1 mm: nero

(per fibre con ¢1.3 mm: grigio)

<FX-AT10>
Blocca fibre per fibre con diametro ¢ 1 mm: nero

%}’\ Blocco
Compreso con FX-AT4.

<FX-AT13>
Blocca fibre per fibre con diametro ¢1.3 mm: grigio

Wﬁw

Compreso con FX-AT5.

258

SUNX)

10/2006

Installazione

<FX-AT2>
@ Installare la parte finale delle fibre nel’FX-AT2, come mostrato
in figura (la parte resinata ha un

57
invito che serve da fermo. % S
(@ Dopo aver fissato le fibre, in- \

serirle nell'applicatore.

<FX-AT3>

©) Agsicurarsi che' il _fermo del (@ Shloccato
blocca fibre FX-AT3 sia libero. t

@) Inserire le fibre una alla ‘@ Bloccato
volta. >

® Dopo aver inserito le fibre, pre-
mere il fermo.

Le fibre vengono bloccate nella po-
sizione desiderata.
Per sbloccare le fibre, tirare il fermo

nella direzione opposta. Per fibre

@ Inserire le fibre nella taglierina ;"Qr_‘zdme""
modello (FX-CT2) come >
mostrato nella figura di destra g\',

(® Tagliare le fibre simultaneamente (a questo punto evitare
di riaprire il fermo o di fare ulteriori regolazioni). La fibra
verra tagliata alla lunghezza di circa 10.5 mm.

(® Dopo aver tagliato la fibra collegarla immediatamente
allamplificatore.

<FX-AT4, FX-AT5, FX-AT6>
@ Installazione dei coni di fissaggio.
Nota: 1) Se sia i coni lunghi che quelli corti sono compresi nella
confezione, utilizzare quelli corti.
2) Nel caso del’FX-AT®6 il cono di colore nero va utilizzato
per la fibra con diametro ¢1.0 mm, mentre il cono di
colore grigio va utilizzato per la fibra con diametro ¢1.3 mm.
@ Inserire la fibra nei coni come descritto al punto (.
(® Avvitare le due parti lasciando fuoriuscire la fibra dai coni.
@ Inserire le fibre nella taglierina
(FX-CT2) come mostra in figura.
(® Tagliare le fibre simultaneamente
(a questo punto evitare di mo- .
dificare la posizione delle fibre).
Le fibre vengono tagliate ad una Blocco |
lunghezza di circa 0.5 mm. Y ‘ _
(® Dopo aver tagliato la fibra, Per fibre con diametro
collegarla immediatamente
allamplificatore.

<FX-AT10, FX-AT13>

@ Inserire le fibre una alla volta al-
l'interno dei coni e avvitare le due
parti per bloccare la fibra lascian-
do fuoriuscire una certa parte.

@ Inserire la fibra una alla volta nel-
'apposita taglierina (FX-CT2)
come mostrato nella figura a lato.
Le fibre verranno tagliate ad una
lunghezza di circa 0.5 mm. Dopo-

diché inserire le fibre nell’ampli- /
ficatore.

Awvitare in senso orario

Per fibre
con diametro
410413




MODALITA D’USO

FX-300

Fibre

Taglierina (FX-CT2)
« Per tagliare le fibre inserirle nella direzione mostrata in figura

(Direzione inserimento fibra)
FX-ATO)  mmp @ =
Taglierina

Utilizzo della taglierina (FX-CT2)

(D La parte A deve essere nella posizione alta di riposo.
@ Inserire le fibre gia installate nel blocca fibre fino alla
fine.
(Assicurarsi di utilizzare il giusto foro dipendentemente dal)
diametro della fibra es.: 2.2 mme 1.0 mmo ¢1.3 mm
(® Premere con decisione la parte A per tagliare le fibre.

(*1) Le fibre vanno tagliate con un colpo solo.

(*2) Non utilizzare la taglierina per tagliare piu fibre ottiche poiché il degrado
della taglierina stessa comporterebbe un taglio non netto che potrebbe
influire sulla superficie della fibra.

(*3) Per ulteriori tagli & consigliabile acquistare una nuova taglierina.

(*4) Un taglio fibra eseguito male potrebbe ridurre del 20% la distanza di rile-
vamento della fibra.

Maschera di protezione per FT-WA30/A30, FT-WA8/A8

« Ci sono due tipi di maschere incluse nella confezione (una
per la FT-A30 e una per la FT-WA30). Applicare le masche-
re quando si devono rilevare piccoli oggetti, o quando la
distanza di lavoro &€ molto corta per evitare la saturazione
della fibra. Quando viene applicata la maschera, la distan-
za di lavoro viene ridotta.
Le maschere in dotazione sono autoadesive. Le maschere
devono essere applicate dall’alto come mostrato in figura.

Maschera Installazione

<FT-A8, FT-WA8>
0.5 mm
|

. : |

12 mm

12
}_{l mm ‘ |
t
<FT-A30, FT-WA30>

0.5 mm

32 mm

. ! |
t

Distanza di lavoro con maschere installate con FX-301(P)

FT-WA30/A30: 2,500 mm in (LONG) / 1,000 mm in (STD) / 600 mm in
(FAST) / 200 mm in (S-D)
FT-WA8/A8: 400 mm in (LONG) / 200 mm in (STD) / 140 mm in (FAST) / 70
mm in (S-D) (mm con maschera da 0.5 X 12)
FT-WA8/A8: 800 mm in (LONG) / 400 mm in (STD) / 280 mm in (FAST)
/ 140 mm in (S-D) (con maschera da 1 X 12 mm)

Fibre per sottovuoto

Configurazione

Atmosfera

Sottovuoto

— ]

Fibra per

sottovuoto standard

Divisorio
Terminale fibra

Depressione: 1.33 X 1010 pa:m3/sec. [He]

Installazione

@ Praticare due fori sulla su-
perficie del contenitore sot-
tovuoto.

% Divisorio

<A 1

(*): Il diametro deve essere compreso
da¢5.5 a ¢6.0mm

tra ¢5.5 e $6.0 mm. %
7)

2,

@ Installare il terminale FV-BR1 nel foro applicato sulla
parete.

(*1) O-ring in dotazione deve essere installato.

(*2) O-ring deve essere installato dalla parte dell’atmosfera

(*3) La forza di serraggio dovrebbe essere al max. 0.58 N-m.
Atmosfera

. A

() Installare la fibra FT-J6 sul FV-BR1 dal lato dellatmosfera.

(*1) Fissare la fibra sul terminale altrimenti la distanza di lavoro potrebbe
diminuire.
(*2) La forza di serraggio non deve superare 0.58 N-m.

]
) il
L]
Spazio libero

@ Installare la fibra per il vuoto sul terminale FV-BR1.

(*1) Fissare bene la fibra sul terminale altrimenti la distanza di lavoro
potrebbe diminuire.
(*2) La forza di serraggio non deve superare 0.58 N-m

Sottovuoto

(® Fissaggio delle fibre

(*): Rispettare le seguenti forze di serraggio

Forza di serraggio

M2.6 0.29 N-m

M4

M6 0.58 N-m “ /

SUNX)
10/2006 259




FX-300

MODALITA D’USO

Fibre

FT-L8Y/V8Y fibre resistenti agli agenti chimici

+ Non utilizzare con i seguenti agenti chimici: solventi alcalini
per metalli (sodio, potassio o litio) gas fluorescenti (F2),
CIF3, OF2.

« L‘allineamento delle fibre & indicato con una tacca sul lato
della fibra, sia sul proiettore che sul commutatore.

Riferimento
asse fascio

Installazione

- Utilizzare un comune giunto in re-
sina per installare la fibra.

- Il massimo raggio di curvatura non
deve superare i 30 mm, altrimenti
potrebbe danneggiarsi.

« Il raggio di curvatura ammesso € al
massimo di 25mm. Oltre a questo
valore la sensibilita potrebbe di-
minuire.

- Non sottomettere la fibra a tensioni
meccaniche.

- E possibile utilizzare le fibre resistenti agli agenti chimici
fino ad una temperatura di + 115 °C, tenere perd almeno
100 mm di fibra alla temperatura normale di funzionamento
dell’amplificatore.

Giuntura in resina

Alta temperatura « » Temperatura ambiente
Bassa temperatura

Min. 100 mm

FD-F8Y per il rilevamento di liquidi
Installazione

« Utilizzare dei comuni giunti in resina per installare la fibra
FD-F8Y.

y | Giuntura in resina

Precauzioni

« Fare attenzione che liquidi troppo torbidi potrebbero non
essere rilevati.

« Fare attenzione che il tubo potrebbe dilatarsi di circa il 2%
della lunghezza totale se viene impiegato con alte tem-
perature.

« Fare attenzione a non graffiare la superficie della fibra.

SUNX)
260 10/2006




MODALITA D’USO

FX-300

Fibre

FD-F4(] and FD-F9[] rilevamento di liquidi
Installazioni

» |Installare la fibra utilizzando le apposite fascette come
mostrato in figura sottostante. Prima di installarla as-
sicurarsi che la leva di rilascio sia inserita come in figura.
Stringere le due fascette come mostrato in figura e ta-
gliare la parte in eccesso.

Fascetta

10

Fascetta
superiore

N——
=

.-:
&/—~

Fascetta

“_inferiore

2-43.2mm
Fori di fissaggio

_“\.\ié
=42

X

Leva di shlocco

» Possono essere utilizzate altri tipi di fascette rispettando le
dimensioni, 'altezza A deve essere al massimo 2.5 mm.

®

* Se si installa la fibra tramite i due fori di fissaggio utilizzare
viti M3 in acciaio inox.
La forza di serraggio deve essere al max. 0.5 N-m.
(Richiedere separatamente vite M3 e rondelle).

« Installando la fibra utilizzando le fascette & possibile po-
sizionare la fibra correttamente.

Regolazione

(1 Sbloccare la leva di fis-
saggio.

(@ Muovere verso l'alto o il
basso la fibra in modo
da trovare la posizione
ideale.

(3 Bloccare la leva di fis-
saggio riportandola nel-
la posizione iniziale

Leva di shlocco

(*1) Ogni volta che si sposta la fibra ripetere la taratura.
(*2) La leva di fissaggio deve essere utilizzata solo per regolare la posizione
e non per fissare la fibra al tubo.

SUNX)

10/2006

Precauzioni

+ Se il liquido all'interno del tubo non é trasparente, potrebbe
non essere rilevato correttamente.

« Liquidi opachi o vischiosi non possono essere rilevati.

* Fissare bene la fibra al tubo per evitare errori di rileva-
mento.

« Assicurarsi che sulle pareti trasparenti del tubo non si formi
condensa, altrimenti potrebbe provocare errori di rileva-
mento.

* Le fibre FD-F4[] or the FD-F9L] non sono ermetiche e non
sono resistenti agli agenti chimici, l'installazione dovrebbe
essere evitata in presenza di acqua o agenti chimici.

» Non applicare un'eccessiva forza al cavo della fibra.

Precauzione per la lente FX-MR2

» La dimensione dello spot e la distanza di rilevamento cam-
bia modificando l'avvitatura della lente in base al grafico
sotto riportato

4 50 T T

o $2.0 circa .

g 40 /

o $1.5 circ:

g 30 (¢1.2 circa

< 20 $0.9 circa

oS

< 0.7 circa - .

% ¢ a: Profondita di avvitamento
B 10 !_a‘figura rappresenta b:25—-a

a il diametro dello spot L: Distanza dal punto focale
! 0 8 10 12 14 #c: Diametro dello spot

— Profondita di avvitamento—s-

» Dopo aver awvitato la lente FX-MR2
e settato lo spot e la distanza ope-
rativa, bloccare la lente stringendo il
dado vicino.

&io

» Per installare la lente FX-MR2 con ;s

la vite utilizzare viti M3.
ZZ7Z7ZZZ100

La forza max. di serraggio deve es-
sere 0.29 N-m.
WZ/ﬂ ‘*
Non stringere

questa parte

Per le lenti FX-MR3, FX-MR6 a spot ultrafino

« Avvitare la testa della fibra fino alla fine stringendola con
una forza pari al max. 0.29 N-m.

261



FX-300

MODALITA D’USO

Fibre

Utilizzo della lente FX-MR5 rilevamento laterale

+ La dimensione dello spot e la distanza di rilevamento cambia
modificando l'avviatura della lente in base al grafico sotto
riportato.

qt 40 ‘ ‘
© $3.0 circa
(5]
L 30
L
é #1.2circa $2.5 circa
g P I bee |
.4~ ¢1.0circa
« |t
g 10 gi%g r~ ¢0.6 circa
8 i a: Profondita di avvitamento
b:25-a
' o8 10 12 14 /*H¢¢c

L: Distanza dal punto focale

— Profondita di avvitamento —»- ¢ c: Diametro dello spot

- Dopo aver inserito la lente
FX-MR5 alla quota deside-
rata bloccarla con I'apposito
dado NT-FX-MR5

La forza di serraggio deve essere al max. 0.5 N-m.

Tubo protettivo per fibre ottiche

- La fibra accorciabile a testa filettata pud essere inserita nel
tubo protettivo.

Fissaggio

@ Inserire la fibra nel tubo protettivo dalla parte opposta alla
testa.

== — vt v

(@ Ruotare la testa della fibra in modo da avvitarla al tubo.

Sijji=sS M

Installazione
- Rispettare la forza di serraggio come indicato.

Pannello

(*) min. 30 mm

<Parte filettata>
Forza di serraggio:
max. 0.58 N-m

<Parte finale>
Forza di serraggio:
max 0.58 N'm

(*) La fibra deve essere pil lunga del tubo protettivo di almeno 30 mm per
essere poi connessa all’amplificatore. Assicurarsi di misurare la fibra
prima di tagliarla.

262

Varie

SUNX)

Non utilizzare le fibre in ambienti con elevate vibrazioni,

potrebbero causare malfunzionamenti.

Mantenere la testa della fibra

intatta. Eventuali graffi o urti

potrebbero provocare mal-

funzionamenti.
Solventi organici
come diluente ecc...

Non esporre la fibra a sol-
venti organici

Ad eccezione delle fibre
resistenti agli agenti chi-
mici.

Non utilizzare le fibre direttamente a contatto con 'acqua.
Assicurarsi che eventuali luci esterne non interferiscano
con il ricevitore.

Non applicare un’eccessiva forza alla fibra.

Assicurarsi che le fibre non siano direttamente esposte a
luci fluorescenti o lampade al neon con alta frequenza.

Considerando che le fibre a sbar-

ramento con rilevamento laterale, {( §§:’Lampa =
v

hanno una leggera concatura, —fn” fluorescente

assicurarsi che non vi sia un ac-
cumulo di polvere o sporcizia, in tal caso predisporre un
leggero soffio d’aria.

10/2006





